

Труды Вятской Губернской Ученой Архивной Комиссии,
вып. 1, – Вятка, Губернская Типография, 1905

Расходная книга земского старости города Хлынова
Ивана Репина, 1678 - 1680 г.

[20.53]

Р а с х о д н а я к н и г а
земского старости города Хлынова Ивана Рѣпина
1678—1680 г.

(Начальныхъ листовъ нѣтъ въ рукописи).

Того же дни отнесли Михаилу Петроевичу Воейкову да подьячему Федору Прокопьеву¹⁾ кормовыхъ за два мѣсяца, за сентябрь за октябрь, переписчику двѣнадцать рублевъ, подьячему Федору шесть рублевъ; ходили со мною Хлыновской посадцкой целовалинкъ Никита Празниковъ, да мирскіе люди Григорей Рудинъ, Иванъ Блиновъ, Иванъ Куртѣвъ.

Октября въ 29 день дано тюремному подьячему Матвѣю Кострову, на сентябрскую полгода, на отпись, рубль с полтиною.

Того же дни купилъ Спенцынского стана у Ивана Колотова двѣ сажени дровъ, дано и с воскою тринадцать алтынъ двѣ денги, на воеводцкой дворъ.

Горшковъ у Прокопья Мышина с товарыщемъ, на дворъ к перепищику с подьячимъ, на четыре денги.

Того же купилъ пятнадцать возовъ дровъ у розныхъ продавцовъ, Спенцынского стана у Луки Тимина, Березовского стана у Андрея Петелина с товарыщи, на воеводцкой дворъ; дано десять алтынъ.

Купилъ возъ соломы, на воеводцкой дворъ, Бритовского стана у Семена Потанина, дано четыре денги.

Горшковъ на воеводцкой дворъ, у Тимы Барамзина, на четыре денги.

¹⁾ М. П. Воейковъ и Ф. Прокопьевъ получили изъ Новгородского Приказа указъ „досмотрѣть и переписать всякихъ чиновъ людей въ Хлыновъ“ въ августѣ 7186 (1678) года.

Того жъ дни купилъ шесть возовъ дровъ, Спенцынского стана у Никиты Широково, Березовского стана у Якова Щербинина с товарыщи, къ перепищику, дано четыре алтына.

Октября въ 31 день, купилъ песошницу, на дворъ къ перепищику, у Петра Москвитинова, дано четыре денги, взялъ денщикъ Василей Лобановъ.

Того жъ дни купилъ сани дровни, на дворъ къ перепищику, Березовского стана у Дмитрея Мокрецова, дано четыре алтына четыре денги.

Того жъ дни дано Андрею Кубычеву шесть денегъ: свариль клюку печную, на воеводской дворъ, да десятокъ гвоздей сковалъ однотесныхъ, на воеводской же дворъ.

Того жъ дни купилъ возъ каменья, на дворъ къ перепищику, въ баню, Спенцынского стана у Мартына Колотова, дано шесть денегъ.

Того жъ дни купилъ девять возовъ дровъ, Бритовского стана у Онтипы Мошенкина с товарыщи, на дворъ къ перепищику, дано шесть алтынъ.

Того жъ дни дано Василью Пашкевичу пять алтынъ: сковалъ въ тюремные окна переплетины, да восемь гвоздей двоетесныхъ, да у земскаго ларя, гдѣ кладутъ салные свѣчи, петли перековывалъ и замокъ починилъ.

Купилъ четыре сажени дровъ у Григория Шеломова, на воеводской дворъ и къ перепищику, дано двадцать шесть алтынъ четыре денги.

Платилъ Василью Куртѣеву Лодыгину за подводу четыре алтына: ъздила въ Слободской с таможеннымъ головою для таможенныхъ дѣлъ въ сентябрѣ мѣсяцѣ.

Нанялъ до Карина подводу, по таможенной памяти ¹⁾, под караулнаго целовалника под Григорія Пѣтухова, Чистянского стана у Андрея Прокошева, дано два алтына четыре денги; купилъ у Степана Гусевникова сито да лукошко да

¹⁾ По наказу изъ таможни.

ведра, к подъячему Федору Прокопьеву, дано два алтына
четыре денги.

Купилъ четверикъ овса, у Рязанцовъхъ человѣка у Ку-
карь, дано гривна, отвезенъ къ перепищику Михаилу Воейкову;
да шесть ужищъ, дано шесть денегъ, да хмелю на восемь
денегъ, на медовую ставку, къ нему же перепищику.

Дано протодиакону Льву Прозорову рубль с полтиною,
что онъ тѣми денгами лѣсъ покупалъ и заплоты поставилъ,
по земскимъ огородомъ, от воеводскаго двора.

Купилъ у Павла Кучина триста семдесять кирпича,
дано двадцать два алтына, на воеводской дворъ, на печь.

Ноября въ 1 день дано площаднымъ подъячимъ Васи-
лью Лаженицыну, Михаилу Дьячкову, Алексѣю Отравину,
на два мѣсяца, на сентябрь на октябрь, на отпись, десять
рублевъ, что они пишутъ на съѣзжемъ дворѣ переписные
книги.

Того же дни дано, на отпись, от таково же ¹⁾ писма
Ивану Попову, сентября з 22-го числа октября по тоже число,
на мѣсяцъ, рубль с полтиною.

Того же дни дано, на отпись, от таково же писма, ок-
тября с 15 числа ноября по то же же число, на мѣсяцъ, рубль
с полтиною Василью Бобровникову.

Ноября въ 2-й день дано Спенцынскаго стана Никитѣ
Широково одинъ алтынъ двѣ денги, огибалъ вземъ сани
дровни на воеводской дворъ.

Дано Петру Моргунову за два мѣсяца, за сентябрь за
октябрь, двадцать шесть алтынъ четыре денги, денничаетъ
у перепищика у Михаила Воейкова.

Того же дни купилъ хмеля, Бритовскаго стана у Гри-
гория Мязрина, на четыре денги, подъячему Федору Про-
копьеву в медовую ставку.

Того же дни дано иконописцу Осипу Павлову шестнад-

¹⁾ За такое же письмо, за письменную работу.

цать алтынъ четыре денги: поновлялъ двѣ иконы, образъ Пресвятая Богородицы, что поставлена на Спасской башни, да образъ великого чудотворца Николая, что поставленъ на Богоявленской башни.

Того же дни купилъ четверушку с рѣшетомъ круны ячной, к Михаилу Воейкову с подьячими, у Филиповской жены Оленева. дано четыре алтына четыре денги.

Ноября въ 3 день купилъ возъ соломы, на воеводской дворъ, Березовскаго стана у Семена Жегалова, далъ пять денегъ.

Дано Григорію Обуторину четыре денги, привезъ в приказную избу два воза глины.

Того же дни купилъ три фунта воска у Савы Коробова, дано девять алтынъ четыре денги, великому чудотворцу Николаю на свѣщи в соборную Никольскую церковь, да от сканья дано четыре денги.

Ноября в 5 день дано Еремею Поварницыну четыре алтына, починивъ двѣ окончины большіе да окончину малую, на воеводской дворъ.

Того же дни отнесъ столнику и воеводѣ Петру Семеновичу Прозоровскому, за харчи, за мѣсяцъ октябрь, восьмь рублевъ; ходили посадскіе люди Михайло Филимоновъ, Дмитрий Глухово.

Ноября в 6 день дано Павлу Деписову Поварницыну рубль двадцать три алтына двѣ денги, перекладывалъ на воеводскому дворѣ в передней горницѣ печь, да в старой воеводской бани печь починилъ.

Того же дни дано воеводскому крестьянину Ивану Федорову шесть денегъ, сдѣлалъ на воеводской дворѣ столь.

Того же дни дано Бритовскаго стана Ивану Головенкину одинадцать алтынъ, сдѣлалъ к перепищику сани, на которыхъ ѿздить в приказъ.

Того же дни отнесъ Новгородскаго приказа подьячимъ

Александру Иванову колачь, купилъ у Данила Палкина, дано десять денегъ; рыбы у Якова Дружинина на восемь денегъ, у Аенонасья Пушкарева, дано два алтына; четверть вина, купилъ с кабака, дано пять алтынъ.

Того жъ дни отнесль перепищику Михаилу Воейкову пленицу лука, да другая чеснока, купилъ у Андрея Иванова Куклина, дано два алтына двѣ денги.

Того жъ дни дано, по воеводскому приказу, за подводу до Волчья, Хлыновскому приставу Трофиму Бушмакову десять алтынъ, посланъ по Терентію Лебедева, а приходиль для приказу Илья Шеинъ.

Ноября въ 7 день купилъ двои вожжи, на дворъ къ перепищику, Березовского стана у Ортемья Криворотовыхъ, дано двѣ денги, да трои вожжи, дано двѣ денги.

Того жъ дни отнесль Новгородскаго приказа подьячему Александру Иванову часть говядины, плече баранины, купилъ у Тимофея Токарева, дано два алтына, ситней хлѣбъ, у Максима Урванцова, далъ четыре денги.

Купилъ окончину, шитую большую, на воеводскій дворъ, у Еремея Поварницына, далъ четыре алтына.

Купилъ чернилъ в земскую избу на расходъ на двѣ денги.

Того жъ дни купилъ хмеля у Ивана Степановыхъ на четыре денги, отнесль подьячему Федору Прокопьеву, на медовую ставку.

Того же мѣсяца варено пиво, про обиходъ перепищику Михаилу Петровичу Воейкову да подьячему Федору Прокопьеву, купилъ солоду ржаново полпята ($4\frac{1}{2}$) четверика, муки овсяной полчетверта ($3\frac{1}{2}$) четверика, у Василья Москвитина, дано рубль семнадцать алтынъ двѣ денги; хмелю купилъ, Спенцынского стана у Яроѳея Оленева, пудъ безъ дву фунтовъ, дано одинадцать алтынъ, у Василія Санникова да у Ортемья Шелнякова на три алтына, всего хмеля на четыр-

надцать алтынъ; у Хлыновца у Ивана Чекана меншово дровъ на восмь алтынъ; на заторщиковъ и на земскихъ сторожей колачей на восмь денегъ; отъ поварни и отъ котловъ Петру Лопатину дано восмь алтынъ; пивовару Василью Носкову да дву человѣкомъ работникомъ дано пятнадцать алтынъ; отъ воськи отъ пива Андрею Стефановыхъ дано четыре денги.

Дано Василью Лобанову тринацать алтынъ двѣ денги, октября съ 5 числа ноября по то же число, денщичаетъ у перепищика у Михайла Воейкова.

Ноября въ 8 день отнесль Новгородскому приказу подьячему Александру Феофанову рыбы, купилъ у Оеони Пушкарева, дано восмь денегъ, ситней ¹⁾ у Степана Урванцова, дано двѣ денги.

Того же дни отнесль подьячему Степану Рязанцову за харчи, за сентябрь, за октябрь, на ноябрь, на три мѣсяца, шесть рублевъ.

Ноября въ 9 день отнесль Новгородскому приказу подьячему Александру Феофанову часть говядины, передокъ баранины, купилъ у Семена Боршунова, дано три алтына, ситней у Кости Носкова, дано четыре денги.

Ноября въ 10 день купилъ два воза соломы ржаной, на воеводской дворъ, Бритовскаго стана у Степана Обутурина, дано восмь денегъ.

Ноября въ 11 день отнесль столнику и воеводѣ князю Петру Семеновичу Прозоровскому задъ мяса говядины, двои ноги скотинные, да языкъ, купилъ у Максима Суятина, дано осмнадцать алтынъ, языкъ у Омели Носухина, дано четыре денги, тушу баранью у Якова Горошникова, дано семь алтынъ, на Филиппово заговенно; ходилъ со мною Хлыновской посадской целовалникъ Никита Празниковъ.

Того же дни отнесль, по мирскому приговору, Новгородскому приказу подьячему Александру Феофанову пять руб-

¹⁾ Ситной хлѣбъ.

левъ, в почесть; ходили Хлыновской посадцкой целовалникъ Никита Празниковъ да Иванъ Котелниковъ.

Дано воеводцкому крестьянину Ивану Федорову четыре денги, сплачивалъ потолокъ у воеводцкой бани.

Ноября въ 12 день платиль извощикомъ, которые отвезли въ Слободцкой перепищица Михайла Петровича Воейкова, Никифору Втюрину за двѣ подводы, Оеопасью Моломолкину за подводу, Лукѣ Померекину за двѣ подводы, Павлу Минину за подводу, Степану Померекину за подводу, Пантелею Померекину за подводу, Федоту Лодыгину за подводу, Андрею Дуркину за двѣ подводы, Федору Пугину за подводу, всего за двѣнадцать подводъ, дано от подводы по пяти алтынъ, итого рубль двадцать шесть алтынъ четыре денги.

Нанялъ, по подорожной, до Котелича подводу подъ пристава Андрея Тюсякова, у Бритовца у Аенонасъ Урванцова, дано тринадцать алтынъ двѣ денги.

Того же дни дано, по подорожной, Дебеского караула целовалникомъ Кондратию Коршунову с товарыщемъ, да подьячemu Якиму Балахонцову, до Карина, за три подводы десять алтынъ.

Нанялъ, по подорожнымъ, до Слободцкого двѣ подводы, Новогородцкого приказу подъ подьячего Александра Феоѳанова да Зырянскихъ Усолей под пристава, Бритовскаго стана у Тимоѳея Бѣляева, у Матвѣя Роженева, дано десять алтынъ; да ему же подьячemu за двѣ подводы дано десять алтынъ; да отнесль к нему же колачъ, купилъ у Оеони Палкина, дано два алтына.

Того же дни отнесль подьячemu Федору Прокопьеву пленицу чеснока, да лука пленицу же, купилъ у Андрея Иванова Куклина, дано два алтына двѣ денги.

Дано Василью Пашкевичу двѣ денги, починивалъ замокъ на дворъ къ перепищику.

Того же дни дано съѣзжего двора переписныхъ дѣль

сторожу Максиму Жирихину, за иѣсяцъ октябрь, двадцать алтынъ.

Ноября въ 13 день отнесль столнику и воеводѣ князю Петру Семеновичу Прозоровскому рыбы налимовъ свѣжихъ, купилъ у Ивана Ухова, дано десять алтынъ, колачъ купилъ у Оѳони Палкина, дано три алтына двѣ денги.

Того же дни купилъ десятоокъ ложекъ у Игнатья Семенищева, дано восмь денегъ, отнесль подьячему Федору Прокопьеву.

Купилъ двои оглобли санные, Бритовского стана у Ивана Меркушева, дано двѣ денги.

Купилъ повозокъ сѣна, Спенцынского стана у Тимоѳея Щербакова, къ перепищику, даль два алтына двѣ денги.

Ноября въ 14 день купилъ возъ соломы ржаной, къ перепищику, Бритовского стана у Яфима Клобукова, дано пять денегъ.

Дано Тимоѳею Гаврину четыре алтына, набиваль обручі на бочки, сорокъ обручей.

Того же дни купилъ ушать, на воеводской дворъ, Бобинского стана у Онтрова Стрѣлкова, дано шесть денегъ.

Того же дни купилъ три четверика овса, Спенцынского стана у Игнатья Пѣскишева, дано десять алтынъ, отвезенъ къ перепищику Михайлу Петровичу Воейкову да подьячему Федору Прокопьеву.

Того же дни отнесль приказной избы подьячему Герасиму Шмелеву праздничного, преподобного Симеона Столпника ¹⁾, рубль; ходиль со мною Хлыновской посадской целовалникъ Никита Празниковъ да Иванъ Куртѣевъ.

Ноября въ 15 день купилъ горшковъ, у Михаила Падерина, на двѣ денги, к подьячему Федору Прокопьеву.

Того же дни отнесль столнику и воеводѣ князю Петру

¹⁾ За 1 сентября, за тогдашній „Новый годъ“, рубль не отнесенный въ свое время, можетъ быть—по забывчивости Рѣпина.

Семеновичю Прозоровскому, за харчи, на мѣсяцъ ноябрь, восмь рублевъ; ходили посадскіе люди Михайло Филимоновъ, Григорей Рѣпинъ, Петръ Глухово.

Ноября въ 16 день платилъ Игнатьевской женѣ Витезева, от двора постоянно, три алтына, что стояли Кайгородскіе приставы четверы сутки, да Новогородскаго приказу подьячей Александръ Феоѳановъ да Зырянскихъ Усолей приставъ недѣлю.

Ноября въ 17 день дано приставомъ Василью Балсину съ товарыщи два алтына, збирали земскихъ людей в земскую избу для выбору къ покупному хлѣбу въ головы, вместо Ивана Солодовникова.

Ноября въ 18 день дано Семену Мухину восмь алтынъ, починивъ въ писчей избѣ, да на земскомъ Супцовскомъ дворѣ въ банѣ печи починивъ.

Нанялъ подводу до Орлова, подъ пристава Трофима Бушмакова, у Орловца у Обросима Булычова, даль два алтына четыре денги: посланъ онъ приставъ по Оверкія Рылова, выбранъ онъ къ покупному хлѣбу въ головы.

Ноября въ 19 день отнесъ къ Михаилу Петровичу Воейкову колачъ, купилъ у Оенои Палкина, дано два алтына, рыбы налимовъ свѣжихъ, Спѣнцынскаго стана у Ивана Короваева, на десять денегъ.

Платилъ за рыбу налимъ Василію Мышину съ товарыщемъ четыре алтына двѣ денги, отнесъ столнику и воеводѣ князю Петру Семеновичу Прозоровскому ноября въ 17 день; ходили Андрей Хохряковъ, Данило Глухово, чтобы въ воскресные дни торга не быть.

Уксусу у Данила Воронова на двѣ денги, отнесъ подьячему Федору Проkopьеву.

Купилъ у Хлызовца у Михаїя Мокрецова три воза сѣна, къ перепищику, дано тринадцать алтынъ.

Того же дни купилъ четыре воза сѣна, Спѣнцынского

стана у Григорья Курагина, на воеводской дворъ, дано двадцать одинъ алтынъ.

Ноября въ 20 день нанялъ, по подорожной, до Котелнича подводу, подъ епископля сына боярского Петра Бачюрихина, у Котелничанина у Давыда Наймушина, дано шесть алтынъ четыре денги, а за другую подводу взялъ онъ Петръ шесть алтынъ четыре денги.

Ноября въ 21 день дано, на отпись, земскому сторожу Савѣ Коробову, найму на сентябрскую полгоду, три рубли.

Того же дни купилъ двѣ коробки лубяные, Спенцынского стана у Алексея Шахматова, дано пять денегъ, отвести въ тѣхъ коробкахъ опуть земли, для отвѣдыванья мѣдной руды, къ Москвѣ.

Того же дни купилъ семь промешковъ сѣна, Бритовского стана у Никиты Носкова, воеводскимъ конямъ на кормъ, дано рубль тридцать алтынъ.

Того же дни купилъ два воза сѣна, на воеводской дворъ, Березовского стана у Луки Вшивцова, дано девять алтынъ.

Купилъ два зорода сѣна, десять промешковъ, Березовского стана у Андрея Мутныхъ, на воеводской дворъ конямъ на кормъ, дано за сѣно и от воски три рубли.

Того же дни купилъ два зороды сѣна, девять промешковъ, да сажень дровъ, Спенцынского стана у Ивана Потанина, дано два рубли двадцать алтынъ, на воеводской дворъ.

Ноября въ 22 день нанялъ, по подорожной, до Котелнича подводу под Усольского стрѣлца Тихона Шишицына, Спенцынского стана у Ивана Шихова, дано пять алтынъ двѣ денги.

Платилъ Петру Глухово за подводу пять алтынъ, Ѣздили денщикъ Спиридонъ Пѣнкинъ, по памяти ¹⁾, по Петра Рѣшетова.

Того же дни дано, по помѣтѣ ²⁾ на чelобитной, Ново-

¹⁾ Т. е. по воеводскому наказу.

²⁾ Воеводы.

городцкому приставу Федоту Башарину, на отпись, два рубли; посланъ онъ къ Москвѣ, вмѣсто Вятскаго пристава, с отписками и з землею для мѣдной руды.

Подъ него же пристава нанялъ, по подорожной, до Котелича двѣ подводы, и под землю, что послана по грамотѣ для опуту ¹⁾ мѣдной руды, Спенцынского стана у Прокопья Пестова, дано двѣнадцать алтынъ.

Нанялъ до Слободцкого шесть подводъ, подъ подьячего Степана Рязанцева и под людей его и под кошевые возы, Березовскаго стана у Михаила Марьина, у Козмы Исупова, у Мокря Видякина, дано по три алтына, итого осьмнадцать алтынъ.

Того же дни отнесъ столнику и воеводѣ князю Петру Семеновичу Прозоровскому рыбы налиховъ живыхъ, купилъ у Василья Мышина, дано семь алтынъ четыре денгі; бывъ челомъ, чтобы онъ пожаловалъ кузнецовъ къ Москвѣ не въсѣхъ выслалъ; ходили Андрей Балезинъ, Михайло Филимоновъ с товарыщи.

Того же дни отнеель подьячemu Степану Рязанцову колачъ, какъ въ Слободцкой цохалъ, купилъ у Ивана Бопылова, дано два алтына.

Того же дни купилъ шесть возовъ съна у Савы Селезнева, дано за возъ по шти алтынъ, итого рубль два алтына четыре денги; сметано въ житницу.

Дано Василью Пашкевичу шесть денегъ, починивали ножные желѣза въ тюрмы.

Того же дни купилъ коробку, Березовскаго стана у Сидора Пантелеева, дано два алтына; отдана на съѣзжей дворъ къ перепищику; от оковки, от пробоевъ Ивану Пашкевичу дано четыре денги.

Ноября въ 23 день, для имянинъ благородныхъ царевны и великия княжны Екатерины Алексѣевны, отнесъ столнику

¹⁾ Для опыта, для испытанія.

и воеводъ князю Петру Семеновичу Прозоровскому, к столу, рыбы осетра соленою, купилъ у Аѳонасія Куклина, далъ двадцать алтынъ; пять щукъ да шесть язей, купилъ у Ивана Пушкарева, дано двѣнадцать алтынъ; да колачъ, купилъ у Аѳони Палкина, дано два алтына четыре денги.

Ноября въ 24 день, для тѣхъ же имянинъ, отнесль преосвященному Іонѣ епископу Вятскому и Великопермскому колачъ, купилъ у него жъ у Аѳони Палкина, дано три алтына двѣ денги.

Для тѣхъ же имянинъ, отнесль к перепищику Михаилу Петровичу Воейкову да подьячему Федору Прокопьеву по колачю, купилъ у него жъ Аѳони Палкина, дано за оба пять алтынъ; ходилъ посадцкой целовалникъ Никита Празниковъ.

Того жъ дни дано Хлыновцу Богдану Овечкину, ноября со 2 числа декабря по то же число, на мѣсяцъ, на отпись, пятнадцать алтынъ, денничаетъ у подьячего Федора Прокопьева.

Ноября въ 25 день купилъ четверикъ овса, Бритовского стана у Гарасима Бздюлсва, дано три алтына двѣ денги, отвезъ къ перепищику, конямъ ево на кормъ.

Того жъ дни купилъ два воза соломы, Бритовского стана у Ивана Меркушева, ржаной, на воеводцкой дворъ, дано десять денегъ.

Того жъ дни купилъ четверикъ овса, Спенцынского стана у Савы Бакулина, дано три алтына, отвезъ к подьячему Федору Прокопьеву.

Ноября въ 27 день ванялъ, по подорожной, до Кайгородка двѣ подводы, подъ кайгородцовъ Семена Соснина с товарищемъ, у Сергѣя Устюжанина, дано рубль двадцать шесть алтынъ четыре денги.

Того жъ купилъ колачъ у Ивана Поршнева, дано два алтына двѣ денги, отнесль подьячему Степану Рязанцову, какъ из Слободцкого прѣхаль.

Ноября въ 28 день купилъ лыкъ, на воеводцкой дворъ, Спенцынского стана у Дениса Зонова, далъ четыре денги.

Того же дни купилъ саласки, Березовского стана у Трофима Тотариновыхъ, дано шесть денегъ, на воеводцкой дворъ.

Купилъ три рогожи, Великорѣцкого стана у юмы Новикова, дано два алтына, на воеводцкой дворъ.

Того же дни дано, на отпись, Михаилу Дьячкову, на мѣсяцъ ноябрь, рубль с полтиною, что онъ пишеть у переписного дѣла.

Купилъ горшковъ у Феоктиста Мышина, на шесть денегъ, к подьячему Федору Прокопьеву.

Того же дни купилъ полчетверта аршина холста, у Кириловы жены Бочихина, в земскую избу на платы, дано два алтына двѣ денги.

Того же дни купилъ воска девять фунтовъ великому чудотворцу Николаю в соборную церковь, у Бесермянина Большего погоста у Матюшки Тютиной, дано двадцать семь алтынъ.

Ноября в 29 день дано, на отпись, воеводскимъ денщикомъ Бажену Коткову с товарыщи, четыремъ человѣкомъ, найма на три мѣсяца, на декабрь, на январь, на февраль, семь рублевъ шесть алтынъ четыре денги.

Того же дни купилъ воска на свѣщи великому чудотворцу Николаю в соборную церковь, у Андрея Балезина, шесть безмѣнъ¹⁾ дано рубль с полтиною.

Куплено у Путиловской жены Шмелева восемь батманъ²⁾ свѣчъ салныхъ, на воеводцкой дворъ, и к перепищику и к подьячему Федору Прокопьеву шесть батманъ; батманъ по рублю по шести алтынъ по четыре денги, два батмана по рублю по пяти алтынъ, итого девять рублевъ с полтиною.

¹⁾ По „Торговой книжѣ“: „золотниковъ въ безмѣнъ 240, а въ полубезмѣнъ 120; въ безмѣнъ вѣситъ полтретья (2½) фунта“.

²⁾ Батманъ—10 фунтовъ.

Ноября в 30 день дано Павлу Поварничу восьмь алтынъ, в поваренной избѣ на воеводцкомъ дворѣ в печи подъ ново своими кирпичами наслалъ, в поварнѣ в печи подъ переслалъ, в подклетѣ у печи шестокъ кирпичной послалъ.

Того же дни купилъ десять возовъ сѣна, на воеводцкой дворѣ, Бритовскаго стана у Тимофея Бѣляева, дано за сѣно и от воски за возъ по шти алтынъ, итого рубль двадцать шесть алтынъ четыре денги.

Того дни отнесъ подьячemu Степану Рязанцову рыбы налиновъ живыхъ, Спенцынского стана у Ивана Коробова с товарыщемъ, дано четыре алтына двѣ денги, в почесть, и былъ чедомъ о кузнецахъ, чтобы онъ заступился князю Петру Семеновичу Прозоровскому, чтобы послать пять или десять человѣкъ.

Того дни дано деншику Василью Лобанову, ноября с 5 числа декабря по то же число, на мѣсяцъ, двадцать одинъ алтынъ четыре денги, что онъ денничаетъ у Михаила Петровича Воейкова, и лошадей ево вмѣсто другого деншика кормилъ и конюшни чистилъ.

Того же дни купилъ япату окованную, у кузнеца у Григория Бердинкова, дано десять денегъ.

Дано сторожу сѣзжего двора переписныхъ дѣлъ Максиму Жириухину, на мѣсяцъ ноябрь, двадцать алтынъ.

Платилъ Хлыновцу Федору Злыгостеву двадцать три алтына двѣ денги за цѣвку серебра, отнесъ подьячего Степана Рязанцева женѣ его Катеринѣ, какъ для ея имянинъ звалъ я с мирскими людми хлѣба есть; ходилъ посадцкой целовалникъ Никита Праздниковъ.

Декабря въ 2 день купилъ три воза сѣна, къ перепищику к Михаилу Петровичу Воейкову, конямъ ево на кормъ, Бритовскаго стана у Ильи Жегалова, дано осмнадцать алтынъ двѣ денги.

Того же дни дано Ермаку Шалаеву двѣ денги, оковалъ лопату готовымъ земскимъ желѣзомъ, на воеводцкой дворь.

Декабря въ 3 день дано Хлыновцу Якову Токареву, на отпись, октября з 10 числа декабря по 3 число, два рубли три алтына двѣ денги, что онъ пишеть у десятой денги. книги всѣхъ Вятскихъ пяти городовъ ¹⁾.

Того же дни купилъ одинадцать рогожъ, Великорѣцкого стана у Федота Сунцова, дано семь алтынъ двѣ денги.

Того же дни купилъ горшковъ, на воеводской дворь, у Степана Померекина, дано двѣ денги.

Того же дни отнесъ Новогородского приказу приставу Ермолаю Лопатину рыбы, купилъ у Якова Дружина с товарыщи, на восмь денегъ, да ситней хлѣбъ у Кости Носкова, дано двѣ денги; присланъ великого государя з грамотою.

Декабря въ 5 день купилъ три четверика овса, Спенцынского стана у Степана Кырысова, дано девять алтынъ, къ перепищику Михаилу Воейкову да къ подьячему Федору Прокопьеву.

Платилъ извощикомъ Спенцынского стана Гарасиму Матанцову, Василью Соснину, Тимофею Кырысову, за четыре подводы, двадцать алтынъ; ъздилъ на тѣхъ подводехъ подьячей Федоръ Прокопьевъ с площадными подьячими и приставы, для переписки дворовъ на починокъ к Семену Злыгостеву.

Платилъ за подводу Бритовского стана Роману Загребину до Слободского гривну, отвезъ по подорожной Новогородского пристава Ермолая Лопатина.

Того же дни дано, на отпись, площаднымъ подьячимъ Василію Лаженицыну, Алексѣю Отрапину, Ивану Попову, на мѣсяцъ ноябрь, пять рублей; пишутъ они на съѣзжемъ дворь переписные книги.

Того же дни отнесъ перепищику Михаилу Петровичу

¹⁾ Записываетъ сборъ подати—„десятой денги“.

Воейкову кормовыхъ, за мѣсяцъ ноябрь, шесть рублевъ; ходиль со мною Федоръ Курбатовъ да Петръ Малово.

Дворецкому ево Козмѣ Давыдову, в почесть, дано восемь алтынъ двѣ денги; у дачи былъ онъ же Федоръ Курбатовъ.

Того жъ дни нанялъ подводу до Сморкалова раменья, по воеводскому приказу, отвесть воеводскіе сани для дѣла къ Петру Рѣшетову, двои, у Федота Рѣшетова, и назадъ тѣ сани въ Хлыновъ привесть, даво пять алтынъ.

Купилъ горшковъ, у Михаила Барамзина, на двѣ денги, во дворъ къ перепищику.

Дано Павлу Поварницыну шесть алтынъ, у задней горницы у печи кирпичную трубу починилъ.

Дано Сергѣю Кунаеву четыре алтына, скаль свѣщи великому чудотворцу Николаю.

Того жъ дни купилъ возъ соломы ржаной, Спенцынского стана у Тимофея Суслоага, дано пять денегъ.

Того жъ дни купилъ лука да чеснока двѣ пленицы, у Андрея Куклина, у Василья Веретеникова, дано два алтына четыре денги, отнесль къ Михайлу Петровичу Воейкову да къ подьячему Федору Прокопьеву.

На праздникъ великого чудотворца Николая отнесль къ преосвященному Ионѣ, епископу Вятскому и Великопермскому, батманъ меда, Бритовского стана у Бажена Лихачева, дано рубль восемь алтынъ двѣ денги; да рыбы налимовъ живыхъ, у Михайла Ваталина, дано пять алтынъ четыре денги; у Василья Мышина налимовъ же да у Григория Воронкова, дано обоимъ восемь алтынъ; щукъ да судоковъ просолныхъ, у Луки Куклина, дано восемь алтынъ двѣ денги; у Семёна Заворожина щуку большую да окуней, дано за все двѣнадцать алтынъ двѣ денги; ходиль посадской целовалникъ Никита Празниковъ да Орловцы Андрей Кряжевъ, Степанъ Кислицынъ.

На тотъ же праздникъ отнесль столнику и воеводѣ кня-

зю Петру Семеновичу Прозоровскому тешу калужью, подъячему Степану Рязанцову языкъ калужей же, купилъ тешу и языкъ у Луки Куклина, дано три рубли; ходиль и обоимъ посадцкой целовалникъ Никита Празниковъ.

На тотъ же празникъ великого чудотворца Николая отнесль в соборную церковь фунтъ росново ладана, дано шестнадцать алтынъ четыре денги, у Андрея Хохрякова.

Декабря въ 9 день наялъ, по подорожной, до Кай городка подводу, подъ Усольского стрѣлца Ивана Путникова, у Митрофана Короваева, дано двадцать шесть алтынъ четыре денги.

Декабря въ 12 день дано, по помѣтѣ на чебитной, приставу Якову Рѣдникову, на отпись, три рубли, посланъ с Вятки к Москвѣ за Вятскими кузнецами и с отписнами.

Дано, на двѣ отписи, Всесвятской церкви скуделникомъ и трапезникомъ Любиму Попову, Никитѣ Соломину, найму на сентябрскую полгода, рубль восемь алтынъ двѣ денги.

Купилъ на воеводской дворъ сѣна, Бритовского стану у Федора Куликова, дано десять алтынъ, Березовского стана у Максима Казакова два воза, дано шесть алтынъ четыре денги; метано в житницу.

Купилъ двои вожжи, на воеводской дворъ, Чистянского стана у Ивана Бокорина, дано двѣ денги.

Декабря въ 13 день отнесль столнику и воеводѣ князю Петру Семеновичу Прозоровскому стерляди живого, купилъ у Михаила Воронова, дано семь алтынъ двѣ денги; ходиль, гдѣ укажеть онъ новому воеводѣ дворъ изгототовить.

Того же дни наялъ, по подорожной, до Котелничѣ подводу, подъ Усольского стрѣлца Гарасима Никифорова, у Котелничанина у Аѳонасія Шестакова, дано пять алтынъ.

Того же дни купилъ семь возовъ сѣна, Березовского стана у Леонтия Зыкина, дано рубль двѣ денги, на воеводской дворъ.

Того же дни купилъ батманъ свѣтлъ салныхъ, у Овдѣевской жены Шашева, на воеводцкой дворъ, дано рубль десять алтынъ.

Того же дни отнесъ подьячему Федору Прокопьеву кормовыхъ, за мѣсяцъ ноябрь, три рубли.

Того же дни дано, на отпись, площадному подьячему Василю Бобровникову на мѣсяцъ, ноября съ 15 числа декабря по то же число, рубль с полтиною; пишеть на съезжемъ дворѣ у перепишика Михайла Петровича Воейкова.

Купилъ два воза сѣна, Бритовского стана у Федора Кулакова, дано десять алтынъ, на воеводцкой дворѣ.

Декабря въ 14 день дано Осипу Кучину восемь денегъ, караулилъ земскіе суды.

Декабря въ 16 день наялъ, по подорожной, до Котелнича подводу, подъ пристава Якова Рѣдникова, у Котелничанина Якова Кожевникова, дано пять алтынъ.

Того же дни купилъ лука пленицу, у Василя Веретенникова, дано четыре деньги, отнесъ перепишику.

Того же дни купилъ два рѣшета, Волковского стана у Савы Бердова, дано четыре деньги, на воеводцкой дворѣ.

Того же дни купилъ сито, на воеводцкой дворѣ, Волковского стана у Кирила Веденикова, дано шесть денегъ.

Декабря въ 17 день купилъ горшковъ, на воеводцкой дворѣ, у Луки Щучкина, на двѣ деньги.

Платилъ Аeonъ Палкину за колачъ два алтына, отнесъ перепишику Михайлу Воейкову, какъ поѣхалъ на Ошланской погость для переписки дворовъ.

Декабря въ 18 день купилъ два воска соломы ржаной, на воеводцкой дворѣ, Спенцинского стана у Марка Барамзина с товарищемъ, дано восемь денегъ.

Того же дни купилъ четверикъ овса, на дворѣ к перепишику Михайлу Воейкову, Березовского стана у Григорья Дерешева, дано три алтына.

Того же дни купилъ возъ сѣна, на дворъ к нему же перепищику, у Хлыновца у Лариона Суятина, дано пять алтынъ.

Того же дни дано Василью Пашкевову шесть денегъ, у тюремнаго замка пружину иочинилъ да к тюремнымъ дверямъ пробой сковалъ.

Того же дни купилъ бочку, на воеводской дворъ, Чепецкого стана у Спиридона Двиянинова, дано десять денегъ.

Декабря въ 19 день купилъ четверикъ овса у Котелничанина Куринской волости у Мартына Онучина, на дворъ к подьячему Федору Прокопьеву, дано три алтына.

Декабря въ 20 день купилъ кадь в приказъ, колодникомъ на воду, Бобинского стана у Дмитрея Медвѣдева, дано пять денегъ ¹⁾.

... чимъ Федоромъ Прокопьевымъ и подъ площадными подьячими и приставы, для переписки Ошланского приселка и дворовъ и людей, Спенцынского стана Тимофею Кырысову с товарыши за три подводы, Чепецкого стана Осипу Прилукову за четыре подводы, Давыду Обухову за двѣ подводы, Ивану Фараонову за двѣ подводы, Алексѣю Грудину за двѣ подводы, Ивану Бѣляеву за подводу, приставомъ Сергею Баеву за подводу, Андрею Клековкину за подводу, Сидору Олюшину за подводу, Петру Ворсѣгову за подводу, дворетскому Козмѣ Давыдову за двѣ подводы, всего за двадцать подводъ, за девятнадцать подводъ по двадцати до два алтына, за подводу осиннадцать алтынъ четыре деньги, итого тринадцать рублевъ три алтына двѣ деньги.

Платилъ по поручной Истобенцу Савѣ Бушмакину рубль шесть алтынъ четыре деньги, а от чего дано, и то писано в поручной записи, а поручная в столпу ²⁾.

Декабря въ 24 день нанялъ, по подорожной, до Котелнича .

¹⁾ Недостаетъ въ подлинной Расходной книжѣ одного листка.

²⁾ Въ связкѣ дѣлъ (о поручныхъ записяхъ).

четыре подводы, Новогородцкого приказу подъ подьячихъ, подъ Василья Меншикова с товарыщи, Бритовского стана у Яфима Харламова с товарыщи, дано двадцать шесть алтынъ четыре денги.

На праздникъ на Рожество Христово отнесъ преосвященному Ионѣ, епископу Вятскому и Великопермскому, батманъ меда, купилъ у Василья Хохрякова, даль рубль шесть алтынъ четыре денги; осетра свѣжово, у Каринского татарина у Зенбулатка Касимова, дано тринадцать алтынъ двѣ денги; кринку масла коровья, купилъ Березовского стана у Алексѣя Лубягина, дано двадцать одинъ алтынъ четыре денги.

На тотъ же праздникъ отнесъ столнику и воеводѣ князю Петру Семеновичу Прозоровскому задъ мяса говядины, купилъ у Михаила Рѣпина, даль двадцать шесть алтынъ четыре денги; тушу баранью, купилъ Березовского стана у Григорья Гулина, дано восемь алтынъ двѣ денги; полоть мяса свиного, купилъ у Бобинца у Антипы Пантелеѣва, даль тринацдцать алтынъ четыре денги; кринку масла коровья, купилъ Бритовскаго стана у Федота Гвоздева, дано шестнадцать алтынъ; трои ноги да три языка на студень, купилъ у Максима Суятина и Омели Носухина, у Бориса Ягармина, дано пять алтынъ четыре денги.

На тотъ же праздникъ отнесъ подьячему Степану Рязанцову задъ мяса говядины, купилъ Березовского стана у Мартына Вшивцова, дано двадцать алтынъ; полоть мяса свиного, купилъ Бобинского стана у Антипы жъ Пантелеїева, дано тринадцать алтынъ четыре денгі; тушу баранью, купилъ Березовского стана у Григорья Гулина, дано шесть алтынъ четыре денги; кринку масла коровья, купилъ у Петра Малово, дано пятнадцать алтынъ, двои ноги да два языка, купилъ у Бориса Ягармина, дано гривна.

На тотъ же праздникъ отнесъ перепищику Михайлу Петровичу Воейкову да подьячему Федору Прокопьеву по полтию

мяса свиного, купилъ Березовского стана у Алексія Лубягина, дано двадцать алтынъ; по грудинѣ говядины, купилъ у Михайла Рѣнина, дано тринадцать алтынъ двѣ денги; да Михайлу же Петровичу Воеикову туши баранью, купилъ у Ивана Мухачева, дано четыре алтына четыре денги; ноги да языки на студень, у Бориса Ягармина, дано два алтына; подьячemu Федору переденъ баранины, купилъ у Якова Горошникова, дано два алтына четыре денги. У всего Роже-ственского относу ходилъ со мною староста Хлыновской по-садцкой целовалникъ Никита Празниковъ.

На тотъ же праздникъ и въ почесть отнесъ Московскимъ подьячимъ Новгородцкого приказу Василью Меншикову съ товарыщи, которые были для церемони дворовъ и людей у Соли Камской, полоть мяса свинины, купилъ Березовского стана у Алексія Лубягина, дано девять алтынъ; колачъ да ситней хлѣбъ, купилъ у Ивана Бопынова съ товарыщемъ, дано три алтына; ходилъ онъ же посадцкой целовалникъ Никита Празниковъ.

На тотъ же праздникъ отнесъ Вятцкой Приказной избы подьячимъ Андрею Рязанцову, Гарасиму Шмелеву по полтию мяса свиного, купилъ у Букарского уѣзда у крестьянина у Данила Монастырскихъ, дано шестнадцать алтынъ четыре денги; да денгами человѣку по рублю, всего обоимъ вышло два рубли съ полтиною.

На тотъ же праздникъ приходили славить въ земскую избу епискоци пѣвчие дьячи:

Дано большей станицѣ, Максиму Еремееву съ товарыщи, шесть алтынъ четыре денги.

Среднимъ двумъ станицамъ по пяти алтынъ, итого де-сять алтынъ.

Малой станицѣ, Нестеру съ товарыщи, далъ гривну.

Безмѣстнымъ попомъ, которые приходили славить, и ро-бятомъ раздано два алтына двѣ денги.

На тотъ же празникъ Хлыновскому городовому прика-
щику отнесль шестнадцать алтынъ четыре денги.

На тотъ же празникъ дано Хлыновскимъ площаднымъ
подьячимъ Ивану Михѣеву с товарыщи пять алтынъ.

Приставомъ Прохору Блинову с товарыщи пять алтынъ.

Денщикомъ Михаилу Котелникову с товарыщи гривна.

Приказной избы сторожемъ Ивану Казанцу с товары-
щемъ гривна.

Земской избы сторожемъ гривна.

Посадцкимъ ходономъ два алтына.

Декабря въ 27 день купилъ, на воеводцкой дворъ,
горшковъ на двѣ денги.

Да сѣна купилъ три воска, на воеводцкой же дворъ,
Спенцинского стана у Григорья Курагина, дано десять ал-
тынъ двѣ денги.

Купилъ сани обшевни, на воеводцкой же дворъ, Бере-
зовского стана у Фоки Орлова, дано пять алтынъ.

Купилъ у кузнеца Ивана Коробейникова двѣ перепле-
тины к женской избѣ тюремной въ окна, дано десять денегъ.

Купилъ лучевника в багарадню ¹⁾, у Ивана Чарушина,
дано десять денегъ.

Купилъ четверикъ овса, на дворъ к перепищику Ми-
хайлу Войкову да к подьячему Федору Прокопьеву, Кыр-
мыжской волости у Алексія Лупандина, дано три алтына
двѣ денги.

Нанялъ, по подорожной, до Котельнича подводу, подъ Кай-
городского пристава Григорья Осташева, у Котельничанина
Окатьевской волости у Прокопья Чечелина, дано шесть ал-
тынъ.

Декабря въ 27 день, для имянинъ, подьячему Степану
Рязанцову отнесль батманъ меда, купилъ у Данила Глухово,
дано рубль шесть алтынъ четыре денги; колачъ, купилъ у

¹⁾ Полѣньевъ на лущину въ богадѣльню.

Оеони Палкина, дано гривна; ходилъ со мною Хлыновской посадцкой целовальнику Никита Празниковъ.

Дано Бритовского стана Павлу Астараханцеву три алтына двѣ денги, свезли из житницъ на воеводцкой дворъ семь возовъ сѣна, и перепищику на дворъ три воза.

Того же дни купилъ три стопы бумаги на всяkie земскіе дѣла, Еренского городка (Яренска) у Степана Михайлова сына Самойлова, дано два рубли с полтиною.

Того же дни дано Гаврилу Орлову, Березовцу, три алтына четыре денги, починивъ сани и обшилъ своимъ лубьемъ, на воеводцкой дворъ.

Купилъ батманъ свѣчъ салныхъ, на воеводцкой и к перепищику дворы, у Хлыновца у Бориса Ягарина, дано рубль десять алтынъ.

Платилъ Степану Пичюгину за двѣ пленницы лука, за пленницу чеснокъ, три алтына двѣ денги, отнесъ к перепищику Михайлу Веейкову да к подьячему Федору Промошеву.

Декабря въ 31 день купилъ бочку, на воеводцкой дворъ, Бобинского стана у Ивана Дорохина, дано четыре алтына.

Купилъ трои ведра, въ тюрму да в багарадни ¹⁾, Бобинского стана у Кондратія Пѣнежанина, дано два алтына.

Купилъ, Спенцынскаго стана у Григорья Курагина, три воська сѣна, на воеводцкой дворъ, дано тринадцать алтынъ двѣ денги.

Купилъ бочку, Бобинского стана у Леонтия Сафонова, на воеводцкой дворъ, дано десять денегъ.

Отнесъ праздничныхъ Рождества Христова столнику и воеводѣ князю Петру Семеновичу Прозоровскому, по приговору мирскихъ людей, сто тридцать рублевъ; бояринъ ево Евдоній Савельевнѣ цѣвку золота, купилъ у Тимоѳея Глухово, дано двадцать пять алтынъ; да дѣтемъ ихъ князю Андрею да князю НикитѣПетровичамъ по рублю, а князю Але-

¹⁾ Богадѣльни (двѣ).

исандру Петровичу шестнадцать алтынъ четыре денги; крестовому ихъ попу шесть алтынъ четыре денги, и за то, что приходилъ славить въ земскую избу; дворецкому ево Ильѣ шестнадцать алтынъ четыре денги; людемъ на весь дворъ шестнадцать алтынъ четыре денги; подьячemu Ялову восемь алтынъ двѣ денги; конюхомъ пять алтынъ; верховыми жицами гривна.

Въ розныхъ, въ сентябрѣ, въ октябрѣ, въ ноябрѣ, въ декабрѣ мѣсяцахъ куплено дровъ, у розныхъ подрядчиковъ, сто семьдесятъ двѣ сажени, дано за всѣ, по записемъ, двадцать рублевъ семь алтынъ, на воеводской дворъ и въ земскую избу и къ тюремамъ.

Генваря въ 1 день отнесъ подьячemu Степану Рязанцову праздничныхъ Рождества Христова, противъ прежнего, двадцать рублевъ; женѣ ево цѣвака серебра, купиль у Тимоѳея Глухово, дано двадцать пять алтынъ; сыну Петру восемь алтынъ двѣ денги; ходили со мною Орловской земской староста Иванъ Зубаревъ да Петръ Малово.

Генваря во 2 день отнесъ перепищику Михайлу Петровичу Воейкову да подьячemu Федору Прокопьеву кормовыхъ за мѣсяцъ декабрь: перепищику шесть рублевъ, а подьячemu три рубли, обоимъ девять рублевъ; ходилъ Хлыновской посадской целовалникъ Никита Празниковъ да посадцие люди Ларионъ Суятинъ, Федоръ Курбатовъ.

Платилъ за подводу Ченецкаго става Ивану Обухову, что онъ отвезъ по подорожной до Ошлани денника Аверкія Медвѣдкова декабря въ 19 день, семь алтынъ.

Генваря въ 3 день нанялъ, по подорожной, до Котельнича подводу, подъ Кунгурскаго стрѣлца Максима Кондакова, у Котельничанина у Семена Шихова, дано пять алтынъ.

Купилъ осмеры вожжи, Чистянского става у Ивана Бокорина, дано четыре денги.

Воеводскому крестьянину дать двѣ денги, работаль онъ на воеводицомъ дворѣ.

Дано Богдану Овечкину, декабря со 2 числа генваря по то же число, на мѣсяцъ, пятнадцать алтынъ, девицаетъ у подьячего Федора Прокофьевъа.

Дано Василью Лобанову двадцать одинъ алтынъ четыре денги, декабря съ 5 числа генваря по то же число, на мѣсяцъ, девицаетъ у Михайла Петровича Войкова.

Дано кузнецу Ивану Пашкевичу двѣ денги, пронизивъ замокъ къ застѣнику.

Платилъ Лукѣ Щучкину за горшки четыре денги, взяты на дворь къ перенищиму, и чему же ремень, дано двѣ денги.

Бущицъ четыре сотенные мѣшечка на землю денги, у таможенныхъ коморниковъ да у Савы Коробова, дано восемь денегъ.

Платиль извозчикомъ Петру Глухову, Степану Кучуреву, Алексѣю Денишину, Тимоѳею Кырысову, за семь подводъ, за подводу по осми алтынъ, итого рубль двадцать два алтына четыре денги; ъздили они приказной избы подъ подьячими Ивацомъ Филимоновымъ, Петромъ Заботинымъ съ приставы, въ Великорѣцкой станъ, для сыску церковныхъ расколниковъ, и назадъ привезли они же.

Приставу Прохору Блинову, за подводу въ задами ¹⁾, дано восемь алтынъ, ъздиль съ ними же.

Генваря въ 4 день нарядъ до Кайгородка подводу, по подорожной, Соли Камской подъ стрѣлица Тимоѳея Шицицына, у Митрофана Короваева, дано двадцать пять алтынъ.

Того же дни отнесъ Михаилу Петровичу Войкову, на дорогу, какъ поѣхалъ въ Москву, рубль; подьячему Федору Прокофьеву рубль, ему же кормовыхъ, мѣсяца генваря за пять дней, шестнадцать алтынъ четыре денги; имъ

¹⁾ Назадъ, обратно.

же отнесль по калачю, купилъ у Ивана Палкина, дано гривна; ходили со мною старостою к нимъ посадцкой целовальникъ Никита Празниковъ да посадцкіе люди Андрей Хохряковъ, Семенъ Левашевъ, Михайло Филимоновъ, Ларионъ Суягинъ, Иванъ Буртьевъ, Федоръ Бурбатовъ; да людемъ подъячего Федора Прокопьева дано десять денегъ.

Того же дни дано, по помѣтѣ на чебобитной, приставу Федору Боровикову, на отпись, три рубли, посланъ къ Москвѣ съ отписками.

Подъ него же пристава нанялъ, по подорожной, до Котелнича подводу, дано восьмь алтынъ двѣ денги.

Генваря въ 5 день дано на росписку Новодѣвичя монастыря попу Ивану рубль, переплеталь переписные книги всѣхъ Вятскихъ пяти городовъ, да на переноску тѣхъ книгъ купилъ яму мякотину у Лариона Суятина, дано двадцать алтынъ.

Дано Юрьевской женѣ Лютинѣ шесть денегъ, от дворца постоянного, стояли разные стояшки, Московскіе и Усольскіе приставы.

Нанялъ, по подорожной, до Котелнича подводу, Зырянскихъ Усолей ¹⁾ подъ пристава подъ Федора Удникова, у Котелничанина у Федора Новоселова, дано шесть алтынъ четыре денги.

Платилъ извощикомъ Ивану Чекану, за двѣ подводы Великорѣцкого стана до Боровицы, полтина; Федору Цегльеву за подводу до Подрея гравна; возили они приказной избы подьячего Петра Лопатина съ приставы, ъздили для сыску церковныхъ расколниковъ.

Дано Василью Пашкевичу шесть денегъ, сковалъ по-чепку ²⁾ съ пробоемъ, на воеводской дворъ.

Дано Волковскаго стана Василью Захарову шесть денегъ,

¹⁾ Въ Пермской сторонѣ.

²⁾ Поцѣпку, привязку, цѣпь.

свезъ отъ соборной церкви на іердань епископле мѣсто и на-
задъ от іердана свезъ онъ же.

Дано площадному подьячему Фомѣ Семакину пять ал-
тынъ, писаль на съѣзжемъ дворѣ, у перепищика Михайла
Воейкова, четыре тетрати.

Генваря въ 7 день дано, на отпись, площаднымъ подъ-
ячимъ Михайлу Дьячкову, Василью Бобровникову, Ивану
Попову четыре рубли двадцать пять алтынъ, писали пере-
писные книги.

Того жъ дни дано площадному подьячему Якову Тока-
реву, от писма, от десяти тетратей, тринадцать алтынъ двѣ
дengи, писаль на съѣзжемъ дворѣ у Михайла Воейкова счет-
ной во спискахъ стрѣлецкихъ денегъ, что считаны денежные
сборщики; ему жъ дано десять алтынъ четыре денги, писаль
взору десятой денги книги на бѣло восемь тетратей.

Того жъ дни отнесъ столнику и воеводѣ князю Петру
Семеновичу Прозоровскому, за мѣсячные харчи, за жѣсяцъ
декабрь, восемь рублевъ.

Генваря въ 8 день дано, на отпись, площаднымъ подъ-
ячимъ Василью Лаженицыну, Алексѣю Отринину, три рубли
тридцать одинъ алтынъ четыре денги, что они писали на
съѣзжемъ дворѣ у переписного дѣла.

Генваря въ 9 день купилъ четыре воза сѣна, на воевод-
ской дворѣ, Бритовского стана у Ильи Жегалова, дано
семнадцать алтынъ двѣ денги.

Генваря въ 11 день купилъ повозокъ сѣна, на воевод-
ской дворѣ, Спенцинского стана у Родиона Курагина, дано
четыре алтына.

Навялъ подводу до пристани Лузы рѣки, подъ хлѣбные
припасы, подъ кади и подъ скобы, у пермяка с Черемховки
у Василья Плешева, дано одинадцать алтынъ четыре денги.

Навялъ, по подорожной, до Котелница три подводы,
подъ Орловскую и Пыскорскую казну денежную, подъ Орлов-

ского ¹⁾) и подъ Пыскорского голову Федора Юрданова с товарыщи, у Санчурца села боярина Богдана Матвеевича Хитрово у крестьянъ у Бозмы Васильева с товарыщи, дано пятнадцать алтынъ; за тою же казною нанялъ дву человѣкъ провожатыхъ, Березовского стана Гарасима Лобанова с товарыщемъ, дано двадцать алтынъ.

Генваря въ 12 день, для иманинъ благовѣрныя царевны и велиція княжны Татіаны Михайловны, отнесъ столнику и воеводѣ князю Петру Семеновичу Прозоровскому коачь, купилъ у Оеони Палкина, дано три алтына; задъ мяса говядины, купилъ у Тимоѳея Токарева, дано двадцать пять алтынъ; тушу баранью, купилъ у Оеони Суятица, дано шесть алтынъ четыре денги; два языка, у него же, дано восемь денегъ, двои ноги, у него же Тимы Токарева, дано три алтына.

Того же дни, для тѣхъ же иманинъ, отнесъ подъячему Степану Рязанцову коачь, купилъ у Оеони Падкина, дано три алтына; задъ мяса говядины, купилъ у Семена Коршунова, дано двадцать пять алтынъ; тушу баранью, купилъ у Оеони Суятина, да два языка скотинныхъ, дано восемь алтынъ; двои ноги на стюдень, купилъ у Тимоѳея Токарева, дано три алтына; ходилъ Хлыновской посадской целовалникъ Никита Празниковъ.

Генваря въ 13 день дано, по подорожной, до Кайгородка, за двѣ подводы, Кайгородцомъ Елизарю Хромово с товарыщи, пяти человѣкомъ полтину.

Платилъ Савѣ Банникову десять алтынъ, возилъ изъ Успенского монастыря тесь на ердань, съ ердана свозилъ назадъ въ тотъ же монастырь.

Генваря въ 14 день купилъ кадь, на воеводской дворъ, дано шесть денегъ, Бобинского стана у Тимоѳея Смыкова.

Платилъ, по записи, Березовского стана Давыду Малово восемь рублевъ, что онъ нанялся перевестъ изъ сараевъ сто тысячъ кирпича на строеніе каменной соборной церкви.

¹⁾ Орла-городка въ Пермской сторонѣ.

Генваря въ 15 день купилъ у кузнеца у Никиты Гагаринова сорокъ гвоздей однотесныхъ, дано два алтына четыре денги, в приказную избу, на починку подволоки.

Того же дни дано Юрью Бускову четыре денги, сваривалъ дверной крюкъ да печную клюку, на земской Сунцовской дворъ.

Куплена баня, Приказной избы у подьячего у Дмитрея Толмачева, церковнымъ расколникомъ на смертную казнь, дано шесть алтынъ четыре денги; да от воски и от ставленья Савѣ Банникову дано шесть алтынъ; три воза соломы, Спенцинского стана у Захара Вшивцова, дано два алтына.

Купилъ окончину, на воеводской дворъ, у Фадея Левашева, дано двѣ денги.

Генваря въ 16 день отнесль столнику и воеводѣ князю Петру Семеновичу Прозоровскому, для имянинъ ево, колачъ, купилъ у Оенни Палкина, далъ три алтына; да задъ мяса говядины, двои ноги скотинные, да два языка, купилъ у Самыла Кокорина, дано рубль; ходилъ посадской целоваликъ Никита Празниковъ.

Того же дни купилъ два батмана свѣчъ салныхъ, у Хлыновца у Ивана Загребина, дано два рубля с полтиною.

Того же дни купилъ три повоска соломы, на воеводской дворъ, Бритовского стана у Мартына Зубарева с товарыши, дано два алтына двѣ денги.

Дано Василью Желгину два алтына, починивалъ въ Приказной избѣ подволоку да столь починилъ.

Платилъ Василью Ладетину шесть денегъ, деяничиаль у людей думново дворянина и воеводы Алексея Ивановича Ржевского, у людей ево, какъ прѣзжали для займи.

Платилъ за полмѣсяца, генваря со 2 числа генваря по 17 число Аеню Усолцеву, Потапу Опалихину рубль шесть алтынъ четыре денги, караулять они церковного расколника Марка Голомудова.

Платилъ Ивану Чекану, за двѣ подводы до Бахтинского погоста з задами, ъздилъ онъ ис Хлынова, возилъ людей думново дворянина и воеводы Алексѣя Ивановича Ржевсково, которые прїѣзжали для займки въ Хлыновъ, десять алтынъ; Степану Рѣпину, за подводу до Орлова, дано шесть алтынъ четыре денги, возилъ ево жъ человѣка Семена Исакова.

Того жъ дни, на прїѣздѣ, отнесль думному дворянину и воеводѣ Алексѣю Ивановичу Ржевскому колачъ, купилъ у Оѳони Палкина, дано четыре алтына; двадцать два хлѣба ситетныхъ, купилъ у Кости Носкова стоварыщи, дано девять алтынъ двѣ денги; батманъ соли, у Ивана Стенина, дано пять алтынъ двѣ денги; батманъ меда, купилъ у Петра Малово, далъ рубль десять алтынъ; задъ мяса говядины, купилъ у Григорья Рудина, дано тридцать алтынъ; тушу баранью да ноги скотинные, купилъ у Оѳони Пушкарева, далъ одинадцать алтынъ четыре денги; тушу свиную, купилъ у Константина Носкова, далъ тридцать два алтына; три языка да ноги скотинные, у Тимоѳея Токарева, далъ гривну; ноги, у Степана Швецова, далъ восмь денегъ; кринку масла коровья да сто яицъ, купилъ у Зота Гребенщикова, дано двадцать алтынъ; куницу муки ржаной, у Петра Глухово, дано рубль два алтына четыре денги; куницу солоду ржаного, у Пахома Пушкарева, дано тридцать два алтына; куницу овса, купилъ у Степана Кислицына, далъ двѣнадцать алтынъ.—Бояринѣ ево Аннѣ Игнатьевнѣ цѣвку золота, у Тимоѳея Глухово, дано двадцать пять алтынъ; дѣтемъ ихъ Ивану да Михаилу да Матвѣю да Юрью Алексѣевичамъ рубль восмь алтынъ двѣ денги; племяннику ево Григорью Андреевичу восмь алтынъ двѣ денги; крестовому попу шесть алтынъ четыре денги; дворецкому Савастьяну Микулаеву восмь алтынъ двѣ денги; людемъ на весь двору поитину; верховымъ жилдамъ пять алтынъ.

Генваря въ 17 день отнесль ему жъ думному дворянину

и воеводѣ Алексѣю Ивановичу Ржевскому рыбы двѣ щуки просолные, купилъ у Сунянина у Исаака Безсолицына, дано пять алтынъ; щукъ и язей пудъ, купилъ Спенцынского стана у Василья Скопина, дано одинадцать алтынъ; осмина масла ляного, купилъ у Родиона Никитина, дано два алтына четыре денги; полчетверика муки пшеничной, у Спиридона Сунцова, дано осмнадцать алтынъ двѣ денги; уксуса ведро, у Данила Воронова, дано восемь денегъ.

Бѣ нему жъ на дворъ четыре ведра, купилъ Великорѣцкого стана у Лаврентья Метелева, дано два алтына четыре денги.

Четыре ужища, Березовского стана у Андрея Колотова, дано шесть денегъ.

У Бобинца у Лазаря Лубягина купилъ два ушата, даль десять денегъ.

Два ставни рѣшеть, Волковского стана у Наума Зезина, дано шесть денегъ.

Сито у Никифора Потапова, дано шесть денегъ; двѣ кадки липовыхъ, Березовского стана у Андрея Ковѣзина, дано шесть денегъ.

Два воска сѣна, купилъ Березовского стана у Якова Захарова, дано шесть алтынъ четыре денги.

Купилъ четырнадцать окончинъ шитыхъ, два рѣшета у Ивана Бобровникова, дано шесть алтынъ двѣ денги.

Волковского стана у Тимоѳея Овдѣева два ковша да ставецъ, дано восемь денегъ, у него жъ ставецъ да ковшикъ, дано четыре денги.

Тридцать крючковъ жалѣзныхъ, ставить иконы, купилъ у Ермака Шалаева, даль два алтына.

Дано Спенцынского стана Ивану Верещагину с товарыщемъ шесть денегъ, свезли изъ житницъ на воеводской дворъ три воза сѣна.

Купилъ три свѣтца, на воеводцкой дворъ, у Ивана Чарушина, дано шесть денегъ.

Дано Осипу Кучину восмь денегъ, топилъ нарочно баню на воеводцкихъ людей.

Горшковъ купилъ, на воеводцкой же дворъ, у Феоктиста Мышина, на два алтына на двѣ денги.

Какъ прѣхали для заемки думново дворянина и воеводы Алексѣя Ивановича Ржевского держалникъ ево Перфильй Ивановъ съ воеводцкими людми, отнесль ему въ почесть восмь алтынъ двѣ денги; человѣку Семену Исакову шесть алтынъ четыре денги; да имъ же хлѣба на два дни; колачъ купилъ у Спиридона Сунцова, дано два алтына; шесть хлѣбовъ ситныхъ, у Семена Носкова, у Максима Урванцова, обоимъ дано три алтына; бедру мяса говядины, да передокъ баранины, да языкъ, купилъ у Якова Горошникова, дано шесть алтынъ; четверть вина съ кабака, дано пять алтынъ; два ведра кваса, купилъ у Кирила Кубасова, у Гарасима Пушырева, дано восмь денегъ; на другой день отнесль свѣжей рыбы наиморъ, купилъ у Ивана Ухова съ товарищемъ, на два алтына.

Платилъ Григорью Рудину за батманъ меда, даль сорокъ алтынъ; за три хлѣба ситныхъ Семену Носкову два алтына; за пять колачей Аѳонѣ Палкину, Силѣ Бопылову, Спиридону Сунцову, тринадцать алтынъ; посланъ тотъ медъ и хлѣбъ и колачи были, съ выборными Андреемъ Хохряковымъ, съ Тимофеемъ Глухово, на стрѣчю челомъ ударить думному дворянину и воеводѣ Алексѣю Ивановичу Ржевскому.

Съ ними же посланъ осетръ свѣжей, купилъ у Казанского татарина Алацкой дороги у Кутлы Байсанина, дано девять алтынъ.

Подъ нихъ же выборныхъ людей и подъ занасы три подводы наняты были до Орлова з задами, Спенцинскаго ста-

на у Тимы Бырысова, у Никифора Сергеева, дано осинадцать алтынъ.

Генваря въ 18 день отвезъ думному дворянину и воеводѣ Алексѣю Ивановичу Ржевскому другую куницу муки ржаной, купилъ у Петра жъ Глухово, дано рубль два алтына четыре денги.

Купилъ сани дровни, на воеводской дворъ, Бритовского стана у Василья Пестова, дано два алтына четыре денги.

Того же дни купилъ возъ сѣна, на воеводской дворъ, Бритовского стана у Тимоѳея Клобукова, дано четыре алтына.

Купилъ заступъ, на воеводской дворъ, у Федота Тепнина, дано восемь денегъ.

Платилъ Бобинского стана Ивану Прозорову, за три тесницы теса, на воеводской дворъ, далъ семь алтынъ двѣ денги.

Того же дни купилъ два воска сѣна, на дворъ къ прежнему воеводѣ князю Петру Семеновичу Прозоровскому, Березовского стана у Ивана Огородникова, далъ пять алтынъ двѣ денги.

Купилъ кислой капусты кадь, на воеводской дворъ, у Алексѣя Деншина, дано пять алтынъ двѣ денги.

Дано плотникомъ Тимоѳею Колмогорцеву с товарищи, работали на воеводскомъ дворѣ разные подѣлки, двѣнадцать алтынъ.

Купилъ полчетверика пшеничной муки у Оенои Кубышева, дано пятнадцать алтынъ, отнесъ думному дворянину и воеводѣ Алексѣю Ивановичу Ржевскому.

Того же дни купилъ тридцать подсвѣщниковъ, ставить свѣщи предъ иконы, да два свѣтца, да четыре скобы къ двумъ окнамъ, у Ивана Чарушина, дано двѣнадцать алтынъ двѣ денги.

Генваря въ 19 день нанялъ, по подорожной, до Котельнича двѣ подводы, подъ государеву Усолскую денежную казну и подъ посыпчиковъ, подъ Якова Киселникова съ това-

рыщемъ, Березовскаго стана у Володимера Суворова, у Ботелничанина у Семена Блинова, дано тринадцать алтынъ двѣ денги; за тою же казною нанялъ дву человѣкъ провожатыхъ до Яранска, Ортемья Лобанова съ товарыщемъ, дано двадцать алтынъ.

Дано Ивану Петрову Мышину шесть алтынъ, склаъ своими кирпичами подъ на воеводцкомъ дворѣ, в задней горницѣ; у него же купилъ горшковъ, на воеводцкой дворѣ, на два алтына.

Да купилъ два ситные хлѣба, на воеводцкой дворѣ дверецкому, у Кости Носкова, дано четыре денги.

Генваря въ 20 дѣнь купилъ два воза сѣна, на дворѣ къ прежнему воеводѣ князю Петру Семеновичу Прозоровскому, Березовскаго стана у Якова Захарова, далъ семь алтынъ.

Чернилъ купилъ в земскую избу на двѣ денги.

Купилъ, на воеводцкой дворѣ, у Дмитрея Барамзина, на двѣ денги, лыкъ.

Купилъ, на воеводцкой дворѣ, десять рѣшетъ, Березовскаго стана у Кирила Шадрикова, дано гривна.

Купилъ десять рогожъ, на воеводцкой дворѣ, Велиборѣцкаго стана у Игнатья Костина, дано четыре алтына четыре денги.

Дано, по подорожной, до Кайгородка за двѣ подводы Кайгородцомъ Василью Минину с товарыщи, пяти человѣкомъ, шестнадцать алтынъ четыре денги, прѣѣзжали они на Вятку великого государя за Усолскою денежною казною в провожатыхъ.

Того же дни нанялъ, по подорожной, подводу до Слободского, подъ Усолскаго стрѣлца Гарасима Никифорова, Спенцынского стана у Петра Глухово, дано гривна.

Горшковъ купилъ у Федора Померекина на четыре денги, на воеводцкой дворѣ.

Купилъ ведра, на воеводской дворъ, Бобинского стана у Федора Пѣнежанина, дано четыре денги.

Дано Никитѣ Попову рубль три алтына двѣ денги, сдѣлъ на воеводской дворъ двѣ окончины болшіе в косыкъ, да двѣ окончины, на воеводской же дворъ, болшіе починилъ.

Того жъ дни купилъ сито частое болшее, у Волкови-тина ¹⁾ у Ивана Потапова, на воеводской дворъ, дано де-сять алтынъ.

Лыкъ, на воеводской же дворъ, у Осипа Цепелева, на двѣ денги.

Купилъ кадь, на воеводской дворъ, Бобинского стана у Леонтия Софонова, дано четыре денги.

Купилъ двѣ окончины шитые, на воеводской дворъ, у Никиты Понова, дано четыре денги.

Того жъ дни купилъ клюку печную, на воеводской дворъ, да онъ же починилъ два заслова, дано девять алтынъ Никитѣ Гогаринову.

Генваря въ 21 день отнесъ думному дворянину и воеводѣ Алексѣю Ивановичу Ржевскому, въ почесть, къ столу, шесть хлѣбовъ ситнихъ, купилъ у Кости Носкова, дано два алтына; лука пленицу, у Степана Пичугина, дано четыре денги.

Того жъ дни дано Петру Мышину съ товарыщемъ два алтына четыре денги; склахъ, на воеводскомъ дворѣ, въ под-клѣтѣ у печи напылникъ кирпичами своими.

Платилъ извощикомъ, Спенцынского стана Ярою Токареву за двѣ подводы, Петру Свѣтаокову за двѣ подводы, Хлыновцу Родиону Змееву за подводу, Бритовскаго стана Тимою Кырысову съ товарыщемъ за три подводы, Березовскаго стана Леонтию Буторину за подводу, Гарасиму Лобанову за подводу, всего за десять подводъ, до Еотелница, за подводу по семи алтынъ по двѣ денги, итого два рубли съ полтиною;

¹⁾ У крестьянина Волковскаго.

ѣздили тѣ извощики подъ перенищикомъ Михайломъ Петрови-
чемъ Воейковымъ да подъ подьячимъ Федоромъ Прокопьевымъ.

Платиль извощикомъ, которые єздили до Орлова и до
Котелнича подъ подьячимъ Степаномъ Рязанцовы мъ, какъ
онъ єздилъ на встречу думному дворянину и воеводѣ Алексѣю Ивановичу Ржевскому, Спенцынского стана извощику
Степану Кучюрову за подводу, Березовского стана Кирилу
Сергѣеву за четыре подводы, Митрофану Короваеву за под-
воду, за подводу по семи алтынъ; Ивану Сергѣеву, Елисѣю
Короваеву, до Орлова за двѣ подводы, за подводу по пяти
алтынъ двѣ денги; всего за Котелнищіе и за Орловскіе под-
воды, рубль девятнадцать алтынъ двѣ денги.

Купилъ полкуницы муки ржаной, у Степана Пушкаре-
ва, отвезъ на дворъ к думному дворянину и воеводѣ Алексѣю Ивановичу Ржевскому, далъ двѣнадцать алтынъ.

Сварены двѣ вары пива к пріѣзду, про обиходъ, дум-
ного дворянина и воеводы Алексѣя Ивановича Ржевского:
куплено солоду ржаного куница, у Бориса Новикова, далъ
рубль; куница же солода ржаного с полчетверикомъ, у Сте-
пана Пушкарева, дано рубль два алтына четыре денги; у
него же куница муки овсяной, дано пятнадцать алтынъ; ку-
ница же муки овсяной, у Степана Пушкарева, дано пятнад-
цать алтынъ; пудъ хмѣля, Спенцынского стана у Трифона
Ситникова, дано пятнадцать алтынъ, да у товарыща ево на
шесть денегъ, обоево шестиадцать алтынъ; пудъ с четвертью
у Алексѣя Поторочинова, дано двадцать одинъ алтынъ; ра-
ботникомъ и пивоваромъ дано: Якову Винокурову, Василью
Носкову с товарыщи, дано тринадцать алтынъ; отъ поварни
от одной вары Приказной избы подьячemu Петру Лопатину
восемь алтынъ двѣ денги; сажень дровъ, Бобинского стана у
Алексѣя Лошкина, сосновыхъ, дано десять алтынъ; отъ восхи-
тѣхъ дровъ, что возилъ на поварню от земской избы к Пет-
ру Лопатину, дано Волковского стана Алексѣю Машковцову

четыре денги; хлѣба на заторщиковъ и рыбы на восьмь денегъ; от воски от пива Савѣ Банникову дано два алтына, свозиль пиво от Петра Лопатина с поварни и от земской избы на воеводцкой дворъ.

Варена, про ево же обиходъ, варя вина: куницу купилъ ржи Сингиревской волости у Ивана Пикова, дано тридцать алтынъ четыре денги; куницу солода ржаного, у Михаила Чернавина, дано рубль; куница муки овсяной, у Степана Пушкарева, дано пятиадцать алтынъ; от молотья ото ржи Тимоѳею Бережново дано пять алтынъ; четырнадцать возовъ дровъ, Великорѣтцкого стана у Марка Шестакова с товарыщемъ, дано четырнадцать алтынъ; сажень сосновыхъ дровъ, у Михаила Потаповыхъ, дано одинадцать алтынъ; на заторщиковъ колачей и прикащику Семену Хохрякову, на хлѣбъ и найма, семь алтынъ четыре денги; отъ поварни Василью Рязанцову дано двадцать алтынъ; винокуре и работнику Федору Ворожцову с товарыщи, даль двадцать восьмь алтынъ двѣ денги.

Ставлено батманъ меда з двѣмя безмѣны кислово, про его же думново дворянина и воеводу Алексея Ивановича Ржевского; батманъ меда купилъ у Григорья Рудина, дано сорокъ алтынъ, а два безмѣна у Петра Швецова, даль три алтына четыре денги.

Платилъ Занѣ Отринину двѣнадцать алтынъ, что онъ былъ въ сторожехъ у десятой денги шесть недѣль октября съ 17 числа.

Генваря въ 22 день купилъ, на воеводцкой дворъ, двадцать одинъ возъ сѣна, Бритовского стана у Тимоѳея Клобукова, у Андрея Гузинщева, дано три рубли двадцать одинъ алтынъ двѣ денги.

Того же дни купилъ четыре воза ржаной соломы, Волковского стана у Дмитрея Белюкова с товарыщи, дано два алтына, четыре денги.

У Путиловской жены Шмелева куплено три батмана свѣчъ салныхъ, на воеводцкой дворъ, дано четыре рубли; у нея же батманъ, дано рубль десять алтынъ; у Овдѣевской жены Шашева батманъ, дано рубль десять алтынъ; всего за пять батманъ дано шесть рублевъ двадцать алтынъ.

Того же дни отнесъ думному дворянину и воеводѣ Алексѣю Ивановичю Ржевскому, для имянинъ брата его Тимоѳея, къ столу два колача, у Ивана Копылова, дано гривна; да рыбы три щуки, судокъ, язей и сорогъ пудъ слишкомъ, дано двѣнадцать алтынъ двѣ денги; налиновъ свѣжихъ, у Ивана Ухова, дано шесть алтынъ; двѣ щуки просолные да карасей, у Сунянина у Исаака Безсолицына, дано пять алтынъ двѣ денги; ходилъ Орловецъ Степанъ Бислицынъ да Петръ Малово.

Генваря въ 23 день платилъ за подводу Лариону Устюжанину шесть алтынъ; посланъ онъ по земскихъ старость, по Орловскому Ивана Зубарева, по Котелницкого Тимоѳея Матвѣева, для земского межгородного дѣла.

Того же дни отнесъ думному дворянину и воеводѣ Алексѣю Ивановичю Ржевскому, за харчи, на мѣсяцъ генварь, восмь рублевъ; ходилъ со мною Петръ Малово.

Купилъ хмелю, на воеводцкой дворъ, въ медовую ставку, Бритовского стана у Пароена Брошнякова, на шесть денегъ.

Купилъ у кузнеца у Петра Моргупова скопу, на воеводцкой дворъ, дано четыре денги.

Дано, на двѣ отписи, земской избы сторожамъ, Архипу Бабинцову, Ивану Кореневу, найму на сентябрскую полгоду, семь рублевъ, и что онъ Архипъ кличетъ бирючемъ о всякихъ государственныхъ и о мирскихъ дѣлахъ.

Купилъ два корыта, на воеводцкой дворъ, Великорѣцкого стана у Андрея Криницына, далъ четыре денги.

Купилъ столь, на воеводцкой дворъ, Великорѣцкого стана у Кирила Рублева, дано шесть денегъ.

Купилъ на воеводцкой же дворъ, три ковшика, Березовского стана у Исаака Дружинина, дано четыре денги.

Купилъ саласки, на воеводцкой же дворъ, Березовского стана у Тимоѳея Кырысова, дано четыре денги.

Два ушата, Бобинского стана у Федора Алексѣевыхъ с товарыщемъ, дано одинъ алтынъ три денги.

Купилъ три кадки липовыхъ, на воеводцкой дворъ, Березовского стана у Тита Суслопарова с товарыщемъ, дано два алтына.

Купилъ два корытца, на воеводцкой дворъ, Великорѣцкого стана у Ивана Верещагина, дано четыре денги.

Купилъ кадку, Бобинского стана у Федора Тимина, дано шесть денегъ, на воеводцкой дворъ.

Купилъ сѣницу да заслонъ, на воеводцкой дворъ, Великорѣцкого стана у Михаила Мыльникова, дано восемь денегъ.

Купилъ вѣдра на воеводцкой дворъ, Чистянского стана у Мокія Сивкова, дано четыре денги.

У Путиловской жены Шмелева купилъ два воза сѣна, дано десять алтынъ, на воеводцкой дворъ.

Купилъ лохань, на воеводской дворъ, Бобинского стана у Ульяна Трефилова, дано четыре денги.

Купилъ ушатъ, Бобинского стана у Ерисанеа Чертищева, дано шесть денегъ, на воеводцкой дворъ.

Генваря въ 24 день купилъ возъ сѣна, къ прежнему воеводѣ на дворъ, князь Петру Семеновичу Прозоровскому, Бритовского стана у Ивана Потанина, дано четыре алтына двѣ денги, да у Семена Зонова повозокъ, дано два алтына.

Платилъ Чепетцкого стана Лариону Сморкалову, Михаилу Феденину, за двѣ подводы восемь алтынъ, что они привезли, по подорожной, со Сморкалова раменя Уржумцовъ Ивана Мачехина с товарыщемъ въ Хлыновъ.

Того же дни дано в соборную Николескую церковную казну, великому чудотворцу Николаю в неугасимую свѣщу, пять рублевъ, а взяль тѣ денги епископъ казлачей іеромонахъ Сергей.

Того же дни купилъ окончину большую шитую, на воеводской дворъ, у Обросима Оконничникова, далъ двѣ денги.

Генваря въ 26 день, для имянинъ благородныхъ царевны и великия княжны Маріи Алексѣевны, отнесъ преосвященному Іонѣ, епископу Вятскому и Великошеремскому, и думному дворянину и воеводѣ Алексѣю Ивановичу Ржевскому, да подьячему Степану Рязанцову, по колачу, купилъ у Оѳони Палкина, дано девять алтынъ; да к думному же дворянину и воеводѣ Алексѣю Ивановичу отнесъ к столу задъ говядины да два языка, купилъ у Якова Горошникова, дано двадцать пять алтынъ; языки у Павла Кокорева, дано четыре денги; тушу баранью, трои ноги скотинные, у Оѳони Сутина, дано девять алтынъ четыре денги; к подьячему Степану Рязанцову задъ мяса говядины, тушу баранью, у Пахома Пушкирева, дано тридцать два алтына двѣ денги; двои ноги скотинные, у Тимоѳея Токарева, дано восемь денегъ; другіе, у Павла Кокорева, дано шесть денегъ; два языка, у Семена Коршунова, дано восемь денегъ; ходиль Хлыновской посадской целовалникъ Никита Празниковъ.

Того же дни отнесъ прежнему воеводѣ, столнику князю Петру Семеновичу Прозоровскому, на дорогу колачъ, какъ онъ с Вятки поѣхалъ, купилъ у Оѳони Палкина, дано гривна; да сверхъ подорожной, по мирскому приговору, ему же отнесъ, до Яранска за десять подводъ, пять рублевъ; ходиль со мною Семенъ Левашевъ.

Генваря въ 27 день отнесъ думному дворянину и воеводѣ Алексѣю Ивановичу Ржевскому батманъ меда, чтобы з Бритовской волости доимочную десятую денежу запустилъ в доимку, до указу великого государя, потому что та во-

лость запустѣла; купилъ у Епиха Желнина, даль рубль шесть алтынъ четыре денги; ходилъ со мною Дмитрій Глухово.

Платилъ Минифору Лузянину, отъ двора постоялово, десять денегъ; стоялъ у него Новгородскаго приказу подьячей Александра Ивановъ, какъ ѿхалъ отъ Соли Камской.

Платилъ Константину Сергееву, Василью Лалетину девять алтынъ двѣ деньги; денщичали они у прежнаго воеводы у столника у князя Петра Семеновича Прозоровскаго генваря с 17 числа того же мѣсяца генваря по 26-е число.

Купилъ горшковъ у Терентья Холуева, на четыре деньги, на воеводской дворъ.

Купилъ у кузнеца у Никиты Гогаринова и конюшеннымъ дверемъ крюкъ болшой, да чепочку, да пробой с клипышемъ, дано пять алтынъ, на воеводской дворъ.

Генваря въ 29 день купилъ, на воеводской дворъ, двѣ корчаги да два ковшика, дано два алтына.

Того же дни дано, по помѣтѣ на чалобитной, приставу Титу Блинову, на отпись, три рубли; посланъ онь с Вятки к Москвѣ с отписками.

Подъ него же пристава нанялъ, по подорожной, подводу до Котельнича, у епископа сына боярскаго у Гаврила Бачорихина у человѣка его Ильи Старикова, дано шесть алтынъ четыре денги.

Того же дни нанялъ, по подорожной, до Сморкалова рамена, подъ Уржумца Ивана Мачехина да подъ Уржумскаго стрѣлца Ивана Бовыкина, Березовскаго стана у Михаила Базенина, у Григорья Лобанова, даль отъ подводы по пяти алтынъ, итого десять алтынъ.

Того же дни нанялъ, по подорожной, до Котельнича четыре подводы, подъ государеву Усольскую денежную лазну и думного дьяка Аверкия Кирилова подъ племянника ево Сергея Ларионова, у Котельничанина у Федора Тутубалина, у Ор-

ловца у Ивана Казенина; за тою же казною ваняль до Яранска трехъ человѣкъ провожатыхъ, Артемья да Гарасима Тарасовыхъ, Григорья Куртѣева, дано отъ подводы по шти алтынъ, а в провожатыхъ человѣку по десяти алтынъ, итого рубль двадцать алтынъ четыре денги.

Генваря въ 30 день купилъ повозокъ съна, Бритовского стана у Семена Потанина, дано два алтына, на воеводцкой дворъ.

Того же дни дано плотникомъ Федору Кожевину с сыномъ десять денегъ, починили кровать на воеводскомъ дворѣ.

Того же дни отнесъ думного дьяка Аверкия Кирилова племяннику ево Сергею Ларионову, в почесть, колачъ; купилъ у Василья Саватѣева, далъ два алтына; да рыбы двѣ щуки просолные да двѣ щуки свѣжие, купилъ Спенцынского стана у Прокофья Скопина с товарищемъ, дано десять алтынъ; ходили земские старосты Орловской Иванъ Зубаревъ, Котельницкой Тимоѳей Матвѣевъ.

Дано Ивану Чекану шесть денегъ; свозилъ з земского Сунцовского стоялого двора на воеводцкой дворъ кади и бочки.

Купилъ два корыта, Совынсной волости у Тимоѳея Уранцова, на воеводцкой дворъ, дано шесть денегъ.

У Сингиревца у Лариона Кувалдина двѣ сѣницы, дано шесть денегъ, на воеводцкой дворъ.

Спенцынского стана у Осипа Цепелева лыкъ на двѣ денги, на воеводцкой дворъ.

Того же дни купилъ четыре ведра, на воеводцкой дворѣ, Великорѣцкого стана у Петра Агеева Петровыхъ, дано два алтына.

Генваря въ 31 день отнесъ думному дворянину и воеводѣ Алексѣю Ивановичу Ржевскому рыбы налимонъ да окунь живыхъ, в почесть, купилъ у Ивана Шаршавина на четыре алтына на двѣ денги, у Ивана Ухова на три алтына; ходиль со мною Котельницкой земской староста Тимоѳей Матвѣевъ.

Купилъ двѣ окончины шитыхъ, у Хлыновца у Никиты Попова, дано четыре денги, на воеводской дворъ.

Дано Кайгородцомъ Тимою Кушалникову с товарыщи, пяти человѣкомъ, по подорожной, за двѣ подводы до Кайгородка, двадцать алтынъ.

Платилъ Андрею Балезину, за батманъ меда, рубль шесть алтынъ четыре денги; отнесль подьячemu Степану Рязанцову, чтобы онъ по совѣтѣ учинилъ и заступилъ думному дворянину и воеводѣ Алексѣю Ивановичю Ржевскому, чтобы онъ в Бритовской волости десятую доимочную денгу запустилъ, до государева указа, в доимку, потому что та волость запустѣла; ходилъ Андрей Балезинъ, Иванъ Куртѣвъ.

Платилъ, по отписи и безъ отписи, Бозмъ Калитину двадцать четыре алтына четыре денги, писаль десятой денги книгъ осинадцать тетратей с полтетратью.

Февраля въ 3 день купленъ замокъ висячей к тюриамъ, у Федора Пашкевича, дано три алтына; ему же дано гривна, починивалъ три замка, на воеводской дворъ, да к нутряному замку ключъ.

Дано Слободцкому земскому старостѣ Андрею Кулеву за подводу четыре алтына, возилъ онъ в Слободцкую думного дворянина и воеводу Алексѣя Ивановича Ржевского человѣка ево Федора Васильева, посыпанъ онъ былъ къ епископу.

Того же дни купилъ пять возовъ сена, на воеводской дворъ, Березовского стана у Ивана Иванова Трапицына, дано двадцать пять алтынъ.

Нанялъ, по подорожной, до Кырмыжа двѣ подводы, Приказной избы подъ подьячего Степана Сунцова, да подъ пристава, у Хлыновца у Родиона Змеева с товарыщемъ, дано по шти алтынъ по четыре денги отъ подводы, итого тринадцать алтынъ двѣ денги.

Февраля въ 4 день купилъ три кадки, на воеводской дворъ, Бобинского стана у Якова Трефилова, дано два алтына.

Купилъ на воеводской дворъ заступъ окованной, у кузнеца у Тихона Вязимского, дано десять денегъ.

Платиль Ботелничанину Василью Шелпикову, за подводу до Котелнича, пять алтынъ; ъездилъ онъ со Степаномъ Рязанцовымъ, какъ онъ встрѣчалъ воеводу.

Февраля въ 5 день отнесъ думному дворянину и воеводѣ Алексѣю Ивановичу Ржевскому рыбы налимовъ живыхъ, купилъ у Василья Мышина, у Ивана Ухова, дано обоимъ шесть алтынъ двѣ денги.

Платиль извоющимъ, Березовскаго стана Козмѣ Бѣлыхъ, Овдѣю Петелину, Федору Буторину, Хлыновцу Федору Цеглѣеву, Спенцынскаго стана Григорію Шкляеву, Бритовскаго стана Ивану Гущину, всего за десять подводъ до Ботелнича, за подводу по семи алтынъ, итого два рубли три алтына двѣ денги, что они отвезли, по подорожной, стольника князя Петра Семеновича Прозоровскаго.

Дано Аѳонасью Усольцову, Потапу Опалихину, за пол-мѣсяца, генваря 17 числа, рубль шесть алтынъ четыре денги, что они караулять церковныхъ раскольниковъ.

У Тимоѳея Щербакова купилъ возъ сѣна, къ воеводѣ на дворъ, дано три алтына.

Степану Минину дано двѣ денги, починивъ узду на воеводской дворъ.

Горшковъ купилъ, на воеводской дворъ, на четыре денги.

Дано Артемию Шелпикову четыре алтына, починивъ сани, на воеводской дворъ; да у него же куплены саласки, на воеводской же дворъ.

Февраля въ 6 день наиянь, по тремъ подорожнымъ, до Котелнича восмь подводъ, Новогородскаго приказу подъ подьячего Петра Ахматова с товарищемъ, и подъ государеву казну, и подъ Кунгурцовъ Игнатья Протасова, и подъ кабатскаго голову Ивана Шавкунова, и подъ бережатыхъ, Березовскаго стана у Василья Микулина, у Козмы Исупова,

дано от подводы по шти алтынъ, итого рубль четырнадцать алтынъ четыре денги.

Нанялъ, по подорожнымъ, до Котелнича двѣ подводы подъ Кайгородского пристава Фому Яговитина, Березовскаго стана у Якова Малово, дано четырнадцать алтынъ.

Нанялъ, по подорожной, до Котелнича подводу подъ пристава Ивана Носкова, у Сингиревца у Степана Кислицина, дано семь алтынъ.

Нанялъ двѣ подводы до Котелнича, подъ Степановыхъ людей Рязанцева, Березовскаго стана у Ивана Алексѣева Грухина, дано четырнадцать алтынъ.

Платилъ за колачъ Спиридону Сунцову два алтына, отнесъ Новогородскаго приказу подьячимъ Петру Ахматову с товарищемъ, да за рыбу Казанцу Василью Бородиныхъ четыре алтына, пива с кабака ведро, полведра меда, дано шесть алтынъ.

Февраля въ 10 день купилъ возъ ржаной соломы, Березовскаго стана у Филипа Окунева, дано четыре денги.

Февраля въ 11 день нанялъ, по подорожной, до Котелнича двѣ подводы, подъ Кайгородскихъ гонцовъ Ивана Корнилова с товарищемъ, у Котелничанъ у Игнатья Криницына, у Степана Юдимцева, дано обоимъ девять алтынъ двѣ денги.

Того же дни нанялъ, по подорожной, до Котелнича же двѣ подводы, подъ епископии подьячего Феоктиста Яковлева, да подъ служебника Прокопия Казанцева, у Котелничанъ у Филипа Патрушина с товарищемъ, дано десять алтынъ.

Того же дни нанялъ, по двумъ подорожнымъ, четыре подводы, великого государя подъ Вятскую денежную казну, и Приказной избы подъ подьячего Трофима Ердякова, да подъ пристава Естюнку Торопова, да подъ назенного целовалиника Ивана Юрасова, да подъ пристава Федора Асаулова, у Хмыновцовъ у Федора Цегляева, у Ивана Касина, Березовскаго

стана у Василья Микулина; далъ двадцать шесть алтынъ четыре денги; да за тою же казною нанялъ до Яранска четырехъ человѣкъ провожатыхъ, Ивана Чекана с сыномъ, Аѳонасья Ярофеева, Федора Цеглѣева, дано человѣку по пятнадцати алтынъ, итого рубль двадцать шесть алтынъ четыре денги.

Того же дни дано, по подорожной, до Кайгородка за четыре подводы, Кайгородцомъ Ивану Абничеву с товарыщи рубль.

Того же дни нанялъ, по подорожной, до Котелница двѣ подводы, подъ государеву Чердынскую казну, и подъ посыпшиковъ Петра Верещагина с товарыщемъ, Березовского стана у Якова Иванова Малово; дано тринадцать алтынъ двѣ денги; за тою же казною нанялъ до Яранска двумъ человѣкамъ провожатыхъ, Артемья да Гарасима Лобановыхъ, дано шестнадцать алтынъ четыре денги.

Платилъ извозчикомъ Гарасиму Лобанову с товарыщемъ, за двѣ подводы до Шестакова, шесть алтынъ четыре денги, что они отвезли, по подорожной, Приказной избы подьячего Дмитрея Толмачева да пристава Спиридона Пѣнина.

Дано, по подорожной, до Кайгородка за двѣ подводы, Кайгородскимъ приставомъ Аѳонасью Санникову с товарыщемъ, десять алтынъ.

Дано, по подорожной, до Ношуля за подводу, денщику Андрею Клековкину, двадцать три алтына двѣ денги.

Дано, на отпись и по грамоткѣ, Козмѣ Балетину пятнадцать алтынъ, писаль бѣлые книги десятой денги.

Февраля въ 12 день нанялъ, по подорожной, до Кырмыжа двѣ подводы, Приказной избы подъ подьячего Степана Сунцова да подъ пристава Ивана Шишкина, у Хлыновца у Федора Цеглѣева, Бритовского стана у Степана Кочюрова, дано двѣнадцать алтынъ.

Дано денщику Ивану Гаврину, за подводу до Слободского,

четыре алтына, посланъ по Юрья Елифанова, что онъ выбранъ в земские чelобитчики бить чelомъ великому го-сударю на Москвѣ.

Того же дни нанять Великорѣцкого стана Якимъ Чирковъ до Летскаго караула ¹), посланъ чтобы данюво и по-купнаго хлѣба не задержали на караулѣ, найму дано девять алтынъ.

Нанялъ подводу до Екатерининскаго караула подъ ка-раулного подьячего Якова Токарева, у Слобожанина у Василья Тетевкина, даль десять алтынъ.

Февраля въ 13 день купилъ два воза соломы ржаной, на воеводской дворъ, Спенцынского стана у Назара Вилегжа-нина, дано восемь денегъ.

Того же дни купилъ лохань, на воеводской дворъ, Бобинского стана у Тимофея Ерехина, даль четыре денги.

Февраля въ 14 день дано Савѣ Банникову три алтына четыре денги, свозилъ отъ земской избы на воеводской дворъ десять сажень дровъ.

Февраля въ 15 день купилъ ушать, на воеводской дворъ, Бобинского стана у Онисима Алексѣевыхъ, дано четыре денги.

Купилъ капусты, на воеводской дворъ, въ дву падехъ, соленои пятнадцать вѣдръ, кислой десять вѣдръ, у Хлыновца у Онисима Скорнякова, дано семнадцать алтынъ двѣ денги.

Февраля въ 16 день дано, по помѣтѣ на чelобитной, приставу Михаилу Ердякову, на отпись, три рубли, посланъ онъ съ Вятки къ Москвѣ съ отписками, ему же на хлѣбъ дано шесть алтынъ четыре денги, что съ нимъ посланы земские гра-мотки къ Матвѣю Платунову да къ Трофиму Ердякову о по-купномъ хлѣбѣ, что указано покушной хлѣбѣ продавать на Вяткѣ.

Подъ него же пристава нанялъ, по подорожной, подводу до Котельнича, у Котельничанина у Василья Зубарева, дано пять алтынъ двѣ денги.

¹) На рекѣ Леткѣ (Ледкѣ).

Февраля въ 18 день платиль хлѣбной покупки целоваликомъ Аверкию Рылову, за подводу до Ношуля з задами, дано двадцать три алтына двѣ денги, Сидору Филимонову, за подводу до Ношуля, десять алтынъ.

Февраля въ 19 день наняль, по подорожной, Зырянскихъ Усомей подъ пристава Семена Лежнева, у Ботеличанина у Ивана Наймушкина, дано гривна.

Дано кузнецу Андрею Кубычеву двѣ денги, сварилъ печную илюку на воеводской дворъ.

Купилъ десятокъ вожжей, на воеводской дворъ, Чистянского стана у Степана Кокорина, дано четыре денги.

Платиль Воскресенскому дьячку, за мяту, шесть денегъ, взята на воеводской дворъ.

Февраля въ 20 день купилъ десятокъ рогожъ да мочала, на воеводской дворъ, Великорѣцкого стана у Барна Лаптевыхъ, дано четыре алтына.

Купилъ корытцо, на воеводской дворъ, Чепецкого стана у Степана Малово, дано три денги.

Платиль извощикомъ Федору Цегльеву, Брытовцу Степану Бучиорову, за двѣ подводы до Орлова, семь алтынъ двѣ денги, отвезли они до Орлова Приказной избы подьячего Степана Сунцова да пристава.

Купилъ пять возовъ сѣна, на воеводской дворъ, Березовскаго стана у Леонтия Зыкина, дано двадцать алтынъ двѣ денги.

Купилъ возъ соломы ржаной, Спенцынского стана у Сидора Козмина, дано четыре денги.

Купилъ четыре окончины шитыхъ, у Никиты Попова, на воеводской дворъ, дано восемь денегъ.

Купилъ корытцо, на воеводской дворъ, Бобинскаго стана у Евсевия Марковыхъ, дано четыре денги.

Бобинскаго стана у Ивана Касиныхъ купилъ лохань, на воеводской дворъ, дано четыре денги.

Березовского стана у Исаака Дружинина купилъ три шабалы ¹⁾, на воеводской дворъ, дано двѣ денги.

Березовского стана у Гаврила Соковнина купилъ саласки, на воеводской дворъ, дано четыре денги.

Купилъ держалнику ²⁾ Перфилью Парфентьеву, въ почесть, хмеля в винную брагу, Волковского стана у Леонтия Головизнина, на семь алтынъ на четыре денги.

Купилъ десять ужищъ, на воеводской дворъ, Бобинского стана у Василья Ворсина, дано десять денегъ.

Дано иузвецу Силѣ Барышникову два алтына четыре денги, подковывалъ воеводскую лошадь да сковалъ петли, на воеводской же дворъ.

Платилъ Ивану Поршневу за колачъ десять денегъ, отдалъ казенному целовалнику Ивану Юрасову, какъ поѣхалъ къ Москвѣ.

Платилъ Березовского стана Федору Олину, за подводу до Летцкого караула, семь алтынъ, отвезъ онъ хлѣбной покупки целовалника Ивана Дресвянникова; да ему целовалнику дано пять алтынъ, на подводу же от Леткого караула до Ношудя, посланъ онъ с отпискою, чтобы данной и покупной хлѣбъ целовалники принимали.

Февраля въ 21 день отнесъ думному дворянину и воеводѣ Алексѣю Ивановичу Ржевскому, за харчи, на мѣсяцъ февраль, восемь рублевъ, ходиль Петръ Малово.

Февраля въ 24 день купилъ лучевникъ да свѣтецъ, на воеводской дворъ, у Сидора Пагина, дано два алтына четыре денги.

¹⁾ „Въ лѣсахъ Семеновскаго уѣзда, Нижегородской губ., сосѣдняго съ Вятской губ., сколачиваются съ осинъ плахи, называемыя „шабалы“, которые потомъ „оболваниваются“: выдалбливается внутренность и плахи округляются, изъ „шабалы“ получается „баклуша“. Баклушки, не умѣя сами одѣлать ложку, продаютъ „баклушки“ токарямъ, для отдѣлки на ложки. Бить „баклушки“ значитъ заниматься легкимъ и неприбыльнымъ дѣломъ“, С. В. Максимовъ. (Истор. Вѣстникъ 1891 г., 222).

²⁾ Воеводы Ржевскаго.

Платилъ Ивану Касину два алтына двѣ денги, привезъ
шеска шесть возовъ, къ Соборной церкви на мѣсто, гдѣ бы-
ваетъ съыновами выходъ.

Того же дни наялъ подводу подъ караулного целовал-
ника Якова Саранина до Карина, у Оеони Кубасова, дано
три алтына двѣ денги, приѣзжалъ съ того караула съ бѣглыми
людми.

Наялъ, по подорожной, до Котелница двѣ подводы, ве-
ликого государя подъ Кайгородскую денежную казну и подъ
целовалика Ивана Кокорина да подъ пристава Тимоѳея Ку-
шаникова, Березовскаго стана у Василья Микулина, дано
за подводы и за бережатыхъ до Яранска двадцать три ал-
тына двѣ денги.

Дано, по подорожной, до Волчья за двѣ подводы, При-
казной избы подьячему Ивану Свѣчникову съ приставомъ,
десять алтынъ.

Того же дни купилъ три воза сѣна, на воеводской дворъ,
Березовскаго стана у Фомы Хлѣбникова, дано пятнадцать
алтынъ.

Того же дни отнесъ думному дворянину и воеводѣ Алексѣю
Ивановичу Ржевскому огурцовъ ведро, купилъ у Алексѣя
Лютина, дано пять алтынъ.

Февраля въ 25 день купилъ три воза сѣна, на воевод-
ской дворъ, Березовскаго стана у Леонтия Зыкина, дано оди-
надцать алтынъ.

Того же дни купилъ двѣ окончины шитыхъ, Березов-
ского стана у Ивана Палкина, дано четыре денги, на вое-
водской дворъ.

Да купилъ окончину же у Козмы Оконничникова, дано
двѣ денги, на воеводской дворъ.

Наялъ, по тремъ подорожнымъ, до Котелница пять под-
водъ, великого государя подъ казну и подъ Чердынского ба-
батцкого голову прошлого 186 (1678) году, подъ Якова Кре-

менева, и подъ Обвинского таможенново жъ и кабатцкого голову Ивана Швецова, и подъ Усольского посыпника Никиту Бѣлкина, у Хлыновца у Ивана Касина, Березовского стана у Никифора Малово, дано двадцать пять алтынъ, да провожатымъ до Яранска Ивану Чекану с сыномъ дано шестнадцать алтынъ четыре денги.

Платилъ за три подводы, приставу Ивану Хлюпину, Родѣ Змееву, Козмѣ Суятиву, за подводу по осмиадцать алтынъ, итого рубль двадцать алтынъ четыре денги; ъздили в Березовские и в Спешцынские и в Бритовской и в Великорѣцкие и в Волковские ставы, возили по подорожной Приказной избы подьячего Григорья Котелникова да плещадново подьячего Ивана Скорнякова, описывали винные поварни.

Платилъ Покровскому дьякону Петру Злыгостеву, за огурцы семь алтынъ четыре денги, куплены на воеводской дворъ.

Платилъ Василью Малово, за подводу до Слободского з задами, гривну; возилъ земского сторожа Саву Боробова, ъздили с выборомъ по Андрѣю Хохряковѣ, что выбранъ в земские въ чelobitчики, прикладывать мирскимъ людемъ руки.

Купилъ, на воеводской дворъ, горшковъ на двѣ денги.

Куплено въ земскую избу не по одну стаю черниль, на двѣ денги.

Преосвященному Ионѣ, епископу Вятскому и Велико-пермскому, и думному дворянину и воеводѣ Алексѣю Ивановичу Ржевскому, и подьячему Степану Рязанцову, на сырную недѣлю, отнесль по батману меда, куплань медъ два батмана у Петра Хохрякова, дано два рубли шесть алтынъ, за батманъ у Никифора Антонова дано рубль три алтына двѣ денги; да рыбы по осетру, купилъ у Еремея Теплякова, дано сорокъ алтынъ; по кринкѣ масла коровья, двѣ купилъ у Рязановыхъ человѣка Кукары, дано тридцать алтынъ, кринку у Ивана Кубычева, дано двѣнадцать алтынъ; да ку-

пиль два пуда просолной щучинны, у Якова Горошинкова, дано осмнадцать алтынъ; пудъ свѣжей щучинны, у Ивана Колотова, дано десять алтынъ; у Ивана Скопина пудъ сорогъ и окуней, дано семь алтынъ двѣ денги; у Ивана Мухачева пудъ лещей, дано восемь алтынъ двѣ денги; полпуда щукъ и язей, у Максима Суятина, дано четыре алтына; три стерлядя соленые, у Сидора Счастливцева, дано шесть алтынъ; а вся та рыба отнесена имъ же; да к Степану Рязанцову отнесль сто яицъ, дано двѣ алтына; ходилъ со мною Хлыновской посадцкой целовалинъ Никита Празниковъ.

Февраля въ 26 день напаяль, по приказу думного дворянина и воеводы Алексея Ивановича Ржевского, подъ людей ево до Котелнича подводу, у Хлыновца у Павла Михѣева, дано шесть алтынъ четыре денги.

Того же дни отнесль держалнику Нерфилью Парфентьеву, для имянинъ ево, колачъ, купилъ у Спиридона Сунцова, дано десять денегъ, да денгами полтину; ходилъ со мною Петръ Малово.

Дано Федору Скорнякову шесть денегъ, прикладываль руку к выбору, что выбраны к сбору, что указано собрать с двора, даточнымъ людемъ на кормъ, по рублю, по Андреѣ Хохряковѣ, по Елимахѣ Глухово.

Дано Осипу Кучину два алтына двѣ денги, взято у него каменія, на воеводцкой дворъ; да онъ же складъ каменницу на воеводцкомъ дворѣ въ башѣ.

Февраля въ 27 день отнесль думному дворянину и воеводѣ Алексѣю Ивановичу Ржевскому щуку свѣжую, в почесть, купилъ Сиѣнцынского стана у Осипа Цепелева, дано пять алтынъ четыре денги.

Того же дни купилъ двѣ кадки липовыхъ да лохань, на воеводцкой дворѣ, Великорѣцкого стана у Андрея Крошиакова, у Бобинца у Макара Гущина, дано шесть денегъ.

Того же дни купилъ двадцать пять гвоздей, на воевод-

цкой дворъ, на подѣлку, у Ермака Шалаева, дано десять денегъ.

В томъ же мѣсяцѣ февралѣ дано епископу дьяка Савы Васильева на росписку, восемь рублей, отъ кирничной воеки.

Дано, на отпись, десятой денги окладчику Ивану Юрьеву, подмоги с десятой денги, семьдесят три рубли двадцать восемь алтынъ четыре денги.

Отнесль Приказной избы подьячему Андрею Рязанцову, по мирскому приговору, отъ всякихъ земскихъ розныхъ писемъ¹⁾, десять рублей; ходилъ Петръ Мацово.

Плачено въ томъ же мѣсяцѣ февралѣ марта въ 5 день ему же подьячему Андрею тридцать алтынъ, да подмоги одинъ алтынъ двѣ денги, к збору полоненичнымъ денгамъ, сверхъ окладу, потому что по приходной книжѣ, какова выдана изъ Приказной избы, тое тридцать алтынъ собрать с кого не написано.

Марта въ 1 день, для имянинъ благородныя царевны и великия княжны Евдокіи Алексѣевны, отнесль преосвященному Іонѣ, епископу Вятскому и Великопермскому, и думному дворянину и воеводѣ Алексѣю Ивановичу Ржевскому, и подьячему Степану Рязанцову по колачю, купилъ у Оѳони Палкина, дано девять алтынъ двѣ денги, да къ нему же воеводѣ столовыхъ харчей отнесль денгами рубль.

Того же дни нанялъ, по подорожной, до Слободского подводу, Зырянскихъ Усолей подъ пристава Федку Удникова, у Родиона Змеева, дано гривна.

Марта въ 2 день отнесль преосвященному Іонѣ, епископу Вятскому и Великопермскому, пряникъ, купилъ у Бориса Попова, дано пять алтынъ; голову сахара, купилъ у Ивана Каргополца, дано двѣнадцать алтынъ; ходилъ въ сырное заговеніе, для благословенія и прощенія.

Того же дни отнесль думному дворянину и воеводѣ Ал-

¹⁾ Т. е. за всякія земскія письма, которыя онъ писалъ.

ксью Ивановичу Ржевскому пряникъ, купилъ у Ивана Приѣзжихъ, дано шесть алтынъ; голову сахару, у Ивана Каргополца, дано одинадцать алтынъ; бояринѣ ево Аннѣ Игнатьевнѣ цѣвку золота, купилъ у Тимоѳея Глухово, дано двадцать три алтына двѣ денги; дѣтямъ ихъ Ивану Алексѣевичу шестнадцать алтынъ четыре денги, Михаилу Алексѣевичу восьмь алтынъ двѣ денги, Матвѣю да Юрью Алексѣевичамъ тринаадцать алтынъ двѣ денги; ходилъ челомъ ударить для прощенія жъ.

Отнесъ Успенского монастыря архиманриту Іоилю фунтъ ладона да фунтъ перца, у Тимоѳея Глухово, дано восьмь алтынъ; ходилъ для прощенія жъ.

Того жъ дни купилъ у Ивана Приѣзжихъ пряникъ, дано шесть алтынъ, голову сахара, купилъ у Ивана Каргополцова, дано одинадцать алтынъ; отнесъ подьячему Степану Рязанцову; женѣ ево цѣвка серебра, купилъ у Тимоѳея Глухово, дано двадцать три алтына двѣ денги; сыну ихъ Петру восьмь алтынъ двѣ денги.

Того жъ дни отнесъ Приказной избы подьячему Андрею Рязанцову пряникъ, купилъ у Епиха Желнина, дано три алтына; ходилъ челомъ ударить для прощенія жъ.

Марта въ 3 день платилъ Родіону Змееву, за подводу з задами, шесть алтынъ четыре денги; посыланъ в Слободской на Кенчино, к Слободскому старостѣ, с мирскими приговорами, приложить рука на новы приговоры, каковы даны земскому челобитчику Андрею Хохрякову.

Того жъ дни купилъ пять возовъ сѣна, Березовскаго стана у Ивана Фомина Хлѣбникова, дано двадцать два алтына, на воеводской дворъ.

Марта въ 4 день дано, на отпись, Василею Злыгостеву рубль, от книгъ от выкладки и от переплетки десятой денги, что посланы с Иваномъ Юрасовымъ.

Того же дни купилъ семь лопатъ, Чепецкого стана у Игнатья Пощова, дано четыре денги, на воеводской дворъ.

Того же дни наялъ подводу до Летцкого караула, хлѣбной покупки подъ целовалиника Якова Хохрякова, Березовского стана у Степана Микулина, дано шесть алтынъ четыре денги; да ему целовалинику, от караула до Ношуля на подводу, дано шесть алтынъ четыре денги.

Марта въ 5 день отнесъ земскому посыщику Андрею Хохрякову, на дорогу, колачъ, дано десять денегъ.

Того же дни купилъ кадъ капусты, у Никиты Деншина, на воеводской дворъ, дано шестнадцать алтынъ четыре денги.

Марта въ 6 день купилъ кадку капусты, на воеводской же дворъ, у Силы Селезнева, дано гривна.

Того же дни купилъ капусты двѣ кади, Волковского стана у Григорья Вологдина, дано десять алтынъ.

Марта въ 7 день дано Федору Кожевину с сыношъ, сдѣмаль чюланъ в мастерской горницѣ, на воеводскомъ дворѣ, восемь алтынъ двѣ денги.

Купилъ четыре лопаты, на воеводской дворъ, у Рязанцовъхъ человѣка у Кукары, дано четыре денги.

Марта въ 9 день дано кузнецу Степану Кускову гривна, починивъ заслонокъ на воеводской дворъ.

Тово же дни купилъ свѣтецъ, на воеводской дворъ, у Никифора Шиляева, дано четыре денги.

Того же дни дано Березовского стана Гарасиму Тарасову с товарищи десять алтынъ, сгребали снѣгъ с воеводскихъ хоромъ.

Того же дни дано Аѳонасью Пономареву, на отпись, рубль, относилъ онъ с Вятки к Солѣ Камской великого государя грамоты.

Того же дни дано, на отпись, воеводскимъ денщикомъ Бажену да Василью Котковымъ, на три мѣсяца, на мартъ,

на апрель, на май, человѣку по рублю по двадцать по шти алтынъ по четыре денги, итого три рубли двадцать алтынъ.

Марта въ 10 день купилъ, на воеводской дворъ, ведро огурцовъ, у Алексея Лютина; дано четыре алтына.

Нанялъ подъ таможенныхъ караулныхъ целовалниковъ, подъ Максима Суятина, подъ Любима Голубцова с товарыщи, подъ четырехъ человѣкъ, до Кариша двѣ подводы, у Хлыновца у Филипа Баникова, дано десять алтынъ.

Дано таможеннымъ же караулнымъ целовалникомъ Алексѣю Лубягину с товарыщемъ, до Кырмыжского караула за подводу, пять алтынъ.

Нанялъ до Куменского караула подводу и з задами, подъ таможенныхъ же караулныхъ целовалниковъ, подъ Ивана Петрова с товарыщемъ, Березовского стана у Кирила Сергеева, дано шесть алтынъ четыре денги.

Дано, на отпись, Всесвятскому попу с крымешаны на весь 187 (1679) годъ, от погребенія усопшихъ у убогихъ дому, и за то что онъ ходилъ в тюрмы и в багарады с причастіемъ; и к той ко Всесвятской церкви на дрова, всего семь рублей.

Купилъ пять кадокъ, на воеводской дворъ, Великорѣцкого стана у Павла Месникова, у Бобинца у Луки Воробьевъ, Илганской волости у Петра Андреевыхъ, дано два алтына двѣ денги.

Возь соломы ржаной, у Бритовца у Лариона Посаженникова, дано четыре денги, на воеводской дворъ.

У Великорѣченина у Лаврентія Быркина купилъ трои ведра, дано десять денегъ.

У Лаврентія Слобожанинова купилъ столь да двѣ лопаты, садить хлѣбы, на воеводской дворъ, даль шесть денегъ.

Спенцынского стана у Осила Цепелева купилъ лыкъ, на воеводской дворъ, дано шесть денегъ.

Того же дни купилъ двѣ тесницы на воеводской дворъ,

на подъику, у Бобинцевъ Кондратъя Прозорова, у Ивана Ка-
сина, дано четыре алтына двѣ денги.

Платиль кабацкому головѣ Алексѣю Поторочинову, за
четыре ведра с четвертью, за вино за ведро по двадцати ал-
тынъ, итого два рубли осинадцать алтынъ двѣ денги; отно-
шено то вино осенью и зимою, до цѣловника, перенящику Ми-
хailу Воейкову да подъиичему Федору Прокопьеву.

Марта въ 11 день наялъ подводу до Ношуля, хлѣбной
покупки подъ цѣловалника Василья Давыдова, Березовскаго
стана у Степана Минулова, дано четырнадцать алтынъ.

Наялъ подводу до Екатерининскаго караула з задами,
подъ таможеннаго караулнаго цѣловалника подъ Спиридана
Сунцова, Спенцинскаго стана у Захара Суворова, дано три-
надцать алтынъ двѣ денги.

Марта въ 12 день наялъ, по подорожной, до Николь-
скаго погоста Великорѣцкаго, Приказной избы подъ подъиачего
Андрея Носкова с приставомъ, Великорѣцкаго стана у Дуки
Зонова двѣ подводы, даль восьмь алтынъ.

Того же дни дано кузнецу Федору Пашкевову четыре
алтына, сдѣлаль к дву нутрянымъ замкамъ два ключа, и
гвоеze к тѣмъ замкамъ сковалъ, на воеводской дворъ.

Того же дни отнесъ думному дворянину и воеводѣ Алек-
сѣю Ивановичу Ржевскому, за харчи, на мѣсяцъ мартъ,
восьмь рублей; ходилъ Пётръ Малово.

Дано городовымъ сторожамъ Аѳонасью Усолцову с това-
рыщи, осми человѣкомъ, отъ государевы оружейной и поро-
ховой казны всѣхъ Вятскихъ пяти городовъ отъ сторожи ¹⁾,
на весь 187 (1679) годъ, семнадцать рублей двадцать ал-
тынъ, на отпись.

¹⁾ Оружейная и пороховая казна изъ Орлова, Слободскаго, Ше-
стакова была вывезена въ Хлыновъ, и хранилась здѣсь вмѣсть съ
Хлыновской казной. См. въ этомъ же выпускѣ „Трудовъ“ „Роспис-
ной списокъ“ Прозоровскаго съ Нарышкинымъ 28—29 стр.

Дано, на двѣ отписи, мирской и разбойной тюремъ стояжамъ, найма на мартовскую полгода, двадцать четыре рубли с полтиною.

Дано, на отпись, Воскресенскому церковному старостѣ, пять рублевъ в церковную в Воскресенскую казну, что тое церкви городовые сторожи часы бывают днемъ и ночью.

Дано, на отпись, Захару Алалыкину рубль двадцать пять алтынъ двѣ денги, что онъ писалъ десятой денги книги сорокъ семь тетратей.

Марта въ 13 день купилъ два лагуна да вадку лишевые, на воеводской дворъ, Великорѣтскаго стана у Петра Кривошеина, дано десять денегъ.

Того же дни купилъ капусты, на воеводской дворъ, Волковского стана у Степана Вологжанина, дано тринадцать алтынъ двѣ денги.

Того же дни нанялъ, по подорожной, до Котелница двѣ подводы, подъ Кайгородскую и Зюздинскую казну, и подъ целовалника Сидора Бисерова с товарыщемъ, у Котелничинна у Вахромея Демина, дано за подводы и до Яранска за бережатого двадцать алтынъ.

Того же дни дано, на отпись, наилечному мастеру Павлу Гаврину, на мартовскую полгода, три рубли с полтиною.

Платилъ за три подводы до Котелница Алексѣю Грухину осинадцать алтынъ, что онъ отвезъ, по подорожной, государеву Вятскую казну и целовалника Андрея Хохрякова и деншика Максима Жучкова и мирскую посылку, да провожатымъ дано Григорью Куртѣеву, Никитѣ Никулину, Ивану Грухину с товарыщи, шти человѣкомъ, три рубли.

Нанялъ, по подорожной, до Ильинскаго Николскаго погоста подводу, Приказной избы подъ подьячего Григорья Карниша, Бритовскаго стана у Тимоѳея Кырысова, дано гривна; да за двѣ подводы денщикомъ Силѣ Бѣляеву с товарыщи дано шесть алтынъ четыре денги.

Марта въ 14 день купилъ чепочку, на воеводской дворъ, к теплому погребу, у Ивана Чарушина, с пробой, дано гривна.

Дано таможенному караулному целовалинику Алексѣю Чюрakovу, до Ошланского караула за подводу, гривна.

Того же дни нанялъ подводу до Барина, подъ таможенныхъ караулныхъ целовалиниковъ, подъ Анисима Москвитина с товарыщи, у Василья Коробова, дано пять алтынъ.

Того же дни дано, по подорожной, до Байгородка за подводу, Вятскому приставу Семену Касину двадцать алтынъ, ему же на хлѣбъ далъ гривну.

Марта въ 15 день дано Петру Прокунину одинадцать алтынъ, свозилъ с воеводского двора снѣгъ и дворъ чистилъ, да сани починилъ.

Платилъ Петру Широково, Микифору Мязрину двадцать четыре алтына, караулили они церковного расколника Марка Голомудова, февраля со 2 числа девятнадцать дней.

Отнесъ думному дворянину и воеводѣ Алексѣю Ивановичу Ржевскому да подьячemu Степану Рязанцову по колачю, купилъ у Ивана Палкина да у Ивана Бопылова, дано четыре алтына четыре денги, какъ они въ Котелничъ поѣхали.

Марта въ 20 день купилъ двѣ бочки, на воеводской дворъ, Чепецкого стана у Спиридона Двинянина, дано девять алтынъ двѣ денги.

Платилъ извощикомъ Березовскаго стана Сергею Кудрину с товарищемъ, за двѣ подводы, восмь алтынъ, отвезли они въ Котелничъ, по подорожной, кабатскаго голову прошлого 187 (1678) году Силу Хохрякова.

Платилъ Ивану Корманову Матанцову, за колачъ, десять денегъ, отнесъ ему же головъ Силь Хохрякову, какъ онъ к Москвѣ поѣхалъ.

Купилъ возъ соломы, на воеводской дворъ, Спенцынского стана у Захара Вилягжанина, дано четыре денги.

Того же дни купилъ два бревна, на воеводской дворъ, на подълку, Бобинского стана у Михаила Барамзина, дано восемь денегъ.

Нанялъ, по подорожной, до Котельнича четыре подводы, подъ государеву Кунгурскую денежную казну; и Кунгурской Приказной избы подъ подьячего Ивана Кузнецова, и подъ провожатыхъ, у Котельничанъ у Ивана Одношивкина, у Данила Наймушина, у Антона Кончарова, у Осени Наймушина, дано двадцать алтынъ двѣ денги.

Того же дни нанялъ, по приказу думного дворянинна и воеводы Алексея Ивановича Ржевского, подъ людей ево, до Котельнича четыре подводы, у Котельничанъ у Обабума Гончарова, у Федора Демина, дано двадцать четыре алтына четыре денги.

Платилъ Федосъ Якшинъ, за колачъ, два алтына, отнесъ дворянинна и воеводы Алексея Ивановича Ржевского дворецкому ево Савастьяну Никулаеву марта въ 17 день.

Марта въ 21 день нанялъ, по подорожной, до Слободского четыре подводы, подъ гости Никифора Веневитова, у Хлыновцовъ у Василья Михѣва, у Родиона Змеева, у Бритовцевъ у Степана Кучюрова, у Андрея Гузнищева, дано рубль шесть алтынъ четыре денги.

Марта въ 22 день дано Устюжскому стрѣлцу Матвѣю Костоусову, по подорожной, до Обѣячего ¹⁾, за подводу, шестнадцать алтынъ четыре денги.

Дано, по помѣтѣ на чебобитной, приставу Ивану Хлюпину, подмоги и за подводу до Шестакова, на отпись, три рубли 6 алтынъ 4 денги, посланъ онъ с Вятки на Колмогоры с отписками.

Дано Тимоѳею Гаврину четыре алтына, набивалъ обручи, на воеводскомъ дворѣ, на бочки и на тюремную кадь.

¹⁾ Селеніе въ Усть-Сысольскомъ уѣздѣ, на р. Лузѣ. сѣвернѣе Ношульского.

Нанялъ, по подорожной, до Слободского подводу, подъ церковныхъ расколниковъ, у Хлыновца у Василья Коробова, дано шесть алтынъ; а за другую подводу епископлю сыну боярскому Ивану Булгакову, дано четыре алтына.

Чернилъ в земскую избу на четыре денги.

У Родиона Русского полбатмана съчь салныхъ, на воеводской дворъ, дано двадцать алтынъ.

Платилъ Оеонъ Палкину, за колачъ, два алтына, да рыбы с торгу, на десять денегъ, отнесль генерала и поручика Агъя Шепелева порутчику Ивану Жокову, присланъ ехъ для сыску салдатъ и салдатскихъ дѣтей.

Марта 23 день отнесль думному дворянину и воеводѣ Алексѣю Ивановичу Ржевскому, къ столу, колачъ для имянинъ ево, купилъ у Оеони Палкина, даль два алтына четыре денги.

Платилъ Мокѣю Гасникову, за колачъ, двѣ денги, отнесль думному же дворянину и воеводѣ Алексѣю Ивановичу Ржевскому, какъ прѣхалъ из Котелница.

Къ нему же на дворъ мяты купилъ, у Кирила Рукавишникова, дано шесть денегъ.

Купилъ восмь бревешковъ, на воеводской дворъ, Волковскаго стана у Якима Жолуткова с товарыщи, дано два алтына.

Купилъ, на воеводской дворъ, луконю да падиу, Березовскаго стана у Григорья Маренина, дано шесть денегъ.

Возъ соломы ржаной, на воеводской же дворъ, у Козмы Зезинахъ, дано четыре денги.

Купилъ ушатъ в тюрму, Бобинскаго стана у Федота Фтилина, дано четыре денги; у Лазаря Лубягина падиу, дано четыре денги.

Того же дни купилъ пять бочекъ, на воеводской дворъ, Бобинскаго стана у Луки Воробьевы, у Ивана Дерюхина, у Степана Прозорова; дано за всѣ осмнадцать алтынъ. двѣ денги.

Марта въ 24 день купилъ сто драницъ, Бобинского ста-на у Данила Касина, даво шесть алтынъ четыре денги.

Того же дни купилъ ножницы, у Болмогорца, дано шесть денегъ, отданы палачу Осиникъ Гаврину.

Платилъ извощикомъ до Ботелница за подводы, которые ъздили подъ думнымъ дворяниномъ и воеводою подъ Алексѣемъ Ивановичемъ Ржевскимъ, и подъ подьячимъ Степаномъ Рязанцовимъ, и подъ людми ихъ, и подъ кошевыми возами, и Приказной избы подъ подьячими и приставы и денщики, и подъ таможеннымъ и кабатцкимъ головами, и подъ приказнымъ сторожемъ, за тридцать за пять подводъ, за подводу по шти алтынъ по четыре денги, за шесть подводъ по пяти алтынъ по двѣ денги, за три подводы по шти алтынъ за подводу, всего за сорокъ за шесть подводъ восемь рублевъ двадцать три алтына двѣ денги; а хто имяны извощики и иому за подводы денги даваны, и тому роспись въ столпу.

Платилъ Семену Лихачеву, за двадцать за шесть возовъ съна, на воеводской дворъ, дано за возъ по четыре алтына по двѣ денги, итого три рубли двѣнадцать алтынъ четыре денги.

Въ томъ же мѣсяцѣ мартѣ дано Вятцкимъ головамъ прошлого 186 (1678) году, таможенному Матвѣю Поторочи-нову, кабатцкому Силь Хорякову, на московскую пойску и на отдачу книгъ на росписки сто рублевъ.

Дано на росписку Захару Отранину рубль одинъ алтынъ четыре денги, нанялся онъ отвесть къ Солѣ Камской противъ отписки великого государя грамоты.

Дано земскому сторожу Савѣ Коробову, найма на марта-товскую полгода, на отпись, три рубли.

Дано, по поручной записи, Ивану Касину рубль двадцать три алтына двѣ денги, нанялса навозить, на воеводской дворъ, въ лѣтней погребъ яда.

Дано, по записи, Ивану Браеву пятнадцать алтынъ, нанялса отвесь с Вятки к пристани Лузъ рѣкъ государевы два якоря.

Отнесъ думному дворянину и воеводѣ Алексѣю Ивановичу Ржевскому, вмѣсто харчей, для имянова аво стола, два рубли; ходили Хлыновской посадской целовалинкъ Никита Празниковъ да Федоръ Курбатовъ.

На праздникъ Благовѣщенія Пресвятой Богородицы, отнесъ думному дворянину и воеводѣ Алексѣю Ивановичу Ржевскому рыбы: семгу, купилъ у Омели Носухина, далъ пятнадцать алтынъ; осетра свѣжего, купилъ у Казанца у Ивана Стефанова, дано девять алтынъ четыре денги; у Василья Мышина стерлядка, дано три алтына двѣ денги; налима у Каринского татарина Атейка Яросланова, далъ десять денегъ.

На тотъ же праздникъ, отнесъ подьячему Степану Рязанцову рыбу семгу, пятнадцать бозмынъ, купилъ Колмогорского уѣзда у Матигорца у Ивана Кирилова, дано шестнадцать алтынъ четыре денги; щуку купилъ у Тимоѳея Суслопарова, дано два алтына четыре денги; ходилъ к обоимъ Хлыновской посадской целовалинкъ Никита Празниковъ.

Купилъ два бревна, на воеводской дворъ, Волковскаго стана у Семена Порошина, дано шесть денегъ.

Платилъ Березовскаго стана Захару Орлову за три подводы четыре алтына, привезъ с Пасеговскаго погоста воеводского держалника Перфилья Парентьевана, какъ онъѣхалъ с Уржума.

Купилъ ушать в тюрму, Бобинскаго стана у Федора Измееева, дано пять денегъ.

Купилъ 20 рогожъ, на воеводской дворъ, Великорѣтскаго стана у Терентия Ситникова, дано шесть алтынъ четыре денги.

Купилъ два сита, Волковскаго стана у Григорья Вологжанина, на воеводской дворъ, дано десять денегъ.

Нанялъ подводу до Дебеского караула, подъ таможенного целовальника подъ Григорья Пѣтухова, у Павла Михѣева, дано шесть алтынъ.

Марта въ 27 день нанялъ, по подорожной, до Слободского подводу, подъ Кайгородцкого гонца Ивана Корнилова, у Сингиревца у Ермака Быкова, дано шесть алтынъ.

Того же дни дано, по засиси, Хлыновцамъ Родіону Змееву, Ивану Юфереву, два рубли двадцать пять алтынъ, чистили тюрмы.

Дано, на отпись, Воздвиженского яма ямщику Спиридону Бородавкину, на ямскую гонбу, два рубли.

Нанялъ подводу, по воеводскому приказу, подъ человѣка ево Алимпа Иванова, у Хлыновца у Василья Михѣева, дано до Орлова шесть алтынъ.

Марта же въ 27 день нанялъ, по подорожной, до Слободского двѣ подводы, подъ Кайгородцкого пристава Константина Свѣтловова с товарыщемъ, Чистянскаго стана у Павла Крестьянинова, дано семь алтынъ.

Нанялъ, по подорожной, до Совыинской волости, Приказной избы подъ подьячего Тимоѳея Сунцова, да подъ площадного подьячего, Бритовскаго стана у Ларіона Устюжанина, у Ермака Шестакова, дано восемь алтынъ двѣ денги, а въ ихъ мѣсто ѿздили Бобинецъ Семенъ Катаевыхъ.

Дано епископлю сыну боярскому Петру Бачюрихину да служебнику, за двѣ подводы до Котелнича, по подорожной, двадцать шесть алтынъ четыре денги.

Платилъ Бобинскаго стана Володимеру Косолапову пять алтынъ двѣ денги, набивалъ обручи на бочки, на воеводской дворъ, сорокъ четыре обруча.

Бритовскаго стана у Григорья Посаженникова купилъ возъ соломы, на воеводской дворъ, дано пять денегъ.

Того же дни дано Бритовцу же Алексѣю Пѣтухову восемь денегъ, свозилъ с воеводскаго двора четыре груды навозу.

Бушиль окончину у Никиты Попова, дано двѣ денги, на воеводцкой дворъ..

Того же дни купильтъ три бочки пивныхъ болшинъ, ведръ по тридцати саженишъ, Чепецкого стана у Ивана Лужбина, на воеводцкой дворъ, дано девятнадцать алтынъ четыре денги.

Бушиль семнадцать лопать, на воеводцкой дворъ, дано восемь денегъ.

Марта въ 29 день даво, на росписку, стрѣлетскаго приказу подьячему Федору Григорьеву, ъзду и прогонныхъ шесть рублей тридцать одинъ алтынъ четыре денги.

Нанялъ, по двумъ подорожнымъ, до Ботелница три подводы, подъ государеву Вятскую денежную казну, и стрѣлетскаго приказа подъ подьячего Федора Григорьева, и подъ церковника Соеона Коткова, у Орловцовъ у Василья Филимонова, у Андрея Дудоладова, дано рубль двадцать шесть алтынъ четыре денги; за тою же казною нанялъ до Яранска дву чловѣкъ провожатыхъ, Ботелничанъ Семена да Ивана Ложеницыныхъ, да Анофрея Крупина, дано рубль одинъ алтынъ четыре денги; ему же подьячему на дорогу колачъ, у Ивана Конылова, дано два алтына; ему же отнесъ, по мирскому приговору, на проѣздъ и въ почесть, десять рублей; ходилъ Петръ Малово.

Нанялъ, по подорожной, до Ботелница подводу, подъ Кайгородскаго пристава Григорья Осташева, у Орловца у Родиона Сутурихина, дано четырнадцать алтынъ.

Дано, на отпись, тюреиному подьячему Матвѣю Кострову, найма на мартовскую полгода, рубль съ полтиною.

Купильтъ у Козмы Суятина, на воеводцкой дворъ, кадку капусты соленої бѣлой, дано шесть алтынъ.

У Бритовца у Трофима Оишева купильтъ два воза соломы, дано восемь денегъ, на воеводцкой дворъ.

Бобинскаго стана у Ивана Дорокина купильтъ бояжу большую, дано шесть алтынъ четыре денги, Чепецкого стана у

Михея Лужбина четыре бочки больших же, дано за всю двадцать алтынъ; а обоево, за пять бочекъ, дано двадцать шесть алтынъ четыре денги, на воеводской дворь.

Дано Березовского стана Сидору Покребышеву с товарищемъ восемь алтынъ, свезли отъ земской избы въ кремль городъ и к Никитской и к Троеворотной башнямъ, на грязи мостить, 12 деревъ теса, для ходу съ иконами, какъ быль ходъ кругъ града, и назадъ свозили они жъ.

Дано Березовского стана Мокею Печенину, вычистиль выходъ у Приказной избы, тридцать алтынъ.

Купилъ сто девяносто драницъ, Бобинского става у Филипа Манухина, у Лариона Наумова с товарищемъ, даво тридцать алтынъ двѣ денги, на воеводской дворь.

Купилъ четыре кадки, на воеводской же дворъ, Великорѣцкого стана у Дементья Бобровникова, Березовского стана у Григория Мареина, дано за всю десять денегъ.

Стрѣлецкого приказу подьячему Федору Григорьеву, марта с 9 числа марта жъ по 30 число, выпшло въ расходъ на хлѣбъ и на харчи и на пиво, и что покупало на квасъ солоду, рубль одинадцать алтынъ четыре денги.

Даль Никифору Лузянину, отъ двора постоялово, тридцать алтынъ двѣ денги, стоялъ онъ же подьячей; денщику Григорию Носову тридцать алтынъ, денщикамъ у него же подьячего.

На праздникъ, на Свѣтлое Воскресение Господне, отнесъ великому господину преосвященному Іонѣ, епископу Вятскому и Великопермскому, батманъ меда, купилъ у Андрея Балезина, дано рубль шесть алтынъ четыре денги; хлѣба куличъ, купилъ у Оеони Палкина, дано три алтына; кринцу масла коровья, купилъ у Ивана Бобровникова, дано двадцать алтынъ; сыръ, у Петра Шихова, дано два алтына; сто яицъ, купилъ у Семена Филимонова, дано два алтына съ денгою.

На тотъ же праздникъ отнесъ думному дворянину и во-

водѣ Алексѣю Ивановичу Ржевскому сто тридцать рублевъ; бояринѣ ево з дочерью двѣ цѣвки золота, купилъ у Семена Левашева, дано рубль тринаадцать алтынъ двѣ денги; дѣтей ихъ Ивану, Михаилу, Матвѣю, Юрью Алексѣевичамъ пять рублевъ; стягъ мяса говядины з грудиною, да два языка скотинные; барана живого, купилъ у Якова Горошникова, дано два рубли четыриадцать алтынъ; кринку масла коровья, у Ивана Бобровникова, дано двадцать алтынъ; тушу свиную, купилъ у Ермака Оишева, дано двадцать восемь алтынъ; батманъ меда, у Федора Злыгостева, дано рубль восемь алтынъ двѣ денги; сырь, Спенцынского стана у Василья Шихова, дано два алтына; куличъ хлѣба, купилъ у Оеони Палкина, дано гривна; триста яицъ, у Хлыновца у Тимоѳея Васнецова, дано шесть алтынъ четыре денги; племяннику ево Григорию Андреевичю Ржевскому рубль; держалнику Переилью Парентьеву рубль; людемъ на весь дворъ два рубли; крестовому иопу десять алтынъ; дворетцному Савастьяну Микулаеву рубль; казначею Еремею восемь алтынъ двѣ денги; верховымъ жилцамъ шесть алтынъ четыре денги.

На тотъ же празникъ отнеслъ подьячему Степану Рязанцову двадцать рублевъ; женѣ ево цѣвка золота, купилъ у Семена Левашева, дано двадцать три алтына двѣ денги; сыну ихъ Петру Стефановичу и дочери ево пятнадцать алтынъ; батманъ меда, купилъ у Федора Злыгостева, дано рубль восемь алтынъ двѣ денги; задъ мяса говядины да два языка скотинныхъ, купилъ у Оеони Сунтина, дано рубль два алтына; тушу свиную, у Кости Носкова, дано двадцать три алтына двѣ денги; барана живого, купилъ Бритовского стана у Василья Еочорова, дано семь алтынъ четыре денги; кринка масла коровья, у человѣка ево у Кукары, дано осмнадцать алтынъ двѣ денги; сто яицъ, у Волковитина у Семена Филимонова, дано два алтына с денгою; хлѣба куличъ, у Оеони Палкина, дано два алтына четыре денги:

Да куплено у розныхъ продавцовъ: у Осии Суятина двои ноги скотинные, дано пять алтынъ двѣ денги; у Тимоѳея Токарева двои ноги жъ, дано гривна; у Василья Санчурина ноги, дано десять денегъ; у Семёна Коршунова ноги да языкъ, дано четыре алтына; у Самыла Бокорева языкъ, дано шесть денегъ. Отнесено к нимъ же, думному дворянину и воеводѣ Алексѣю Ивановичу Ржевскому да подьячему Степану Рязанцову; ходилъ с тою поноскою со мною Хлыновской посадцкой целовалникъ Никита Празниковъ.

На тотъ же празникъ отнесъ Приказной избы подьячему Андрею Рязанцову рубль, женѣ ево шесть алтынъ четыре денги; рыбы живой три щуки да четыре язя, купилъ у Ивана Пушкарева, дано восмь алтынъ двѣ денги; ходилъ со мною онъ же посадцкой целовалникъ Никита Празниковъ.

На тотъ же празникъ отнесъ городовому приказчику Степану Кѣкину полтина.

Празничного Симеона столпника, и рожественского, и на тотъ же празникъ на великий день Христовъ, земскому подьячему Петру Малово отнесъ рубль с полтиною.

На тотъ же празникъ дано площаднымъ подьячимъ, Данилу Шуравину с товарыщи, пять алтынъ двѣ денги.

Приставомъ Прохору Блинову с товарыщи пять алтынъ.

Деникоинъ три алтына двѣ денги.

Приказной избы сторожемъ Якову Попову с товарыщемъ гривна.

Земскимъ сторожамъ Архипу Бабинцеву с товарыщи гривна.

Посадцкимъ ходокомъ два алтына.

Епископлімъ пѣвчимъ двадцать алтынъ, приходили славить в земскую избу.

Нанялъ, по подорожной, до Кырынка девять подводъ, Приказной избы подъ подьячихъ Ивана Филимонова, Лариона Звѣрева, и подъ приставовъ и деникоинъ, и подъ площад-

ного подьячего, у Павла Михъева з братомъ, у Ивана Юе-рева, у Тимошки Малого, у Игнатья Филимонова, у Василья Бричкова, у Максима Ярунина, дано отъ подводы по шти алтынъ, итого рубль двадцать алтынъ четыре денги.

В томъ же мѣсяцѣ положилъ в церковную казну, Всемилостивому Спасу, въ мѣстную свѣщу, шесть алтынъ четыре денги.

Платилъ Федору Тюфякову два алтына четыре денги за окаракъ ветчины, отнесль на великий день Агъева полу Шешелева порутчику Ивану Жохову.

Платилъ Хлыновцу Григорью Рудину за батманъ меда рубль шесть алтынъ четыре денги; отнесенъ Успенского монастыря архимандриту, на праздникъ Благовѣщенія Пресвятой Богородицы.

Платилъ Дмитрею Глухово, за столу бумаги, тридцать алтынъ, издержана на земскіе мирскіе дѣла.

Апрѣля во 2 день дано, на отпись, Сырьянскаго стана Федоту Дудникову, двадцать шесть алтынъ четыре денги, панилса итти с Вятки в Кайгородокъ великого государя з грамотами.

Того жъ дни отнесль подьячему Степану Рязанцову, за мѣсячные харчи, за декабрь за январь за февраль за мартъ, на мѣсяцъ по два рубли, итого восемь рублевъ; ему же отнесль два рубли, что онъ наймовалъ своими денгами возить в погребъ себѣ яда, и тѣ деньги для того ему отнесены; ходили Хлыновской посадской целовалникъ Никита Празниковъ да Иванъ Блиновъ.

Купилъ, Спенцынского стана у Григорья Курагина, четырнадцать возовъ сѣна, на воеводской дворъ, дано рубль шесть алтынъ.

Взяты въ Хлыновъ, купленные у Орловца Любима Брижева, двѣ бочки, на воеводской дворъ, большіе, платилъ ему Любиму за тѣ бочки десять алтынъ.

Того же дни купилъ капусты соленой бѣлой, на воеводской дворь, Березовскаго стана у Гарасима Рибова, дано тридцать алтынъ четыре денги; у Варвары Клячикены, что живеть у Еремея Клобукова, восемь ведръ, дано сѣмь алтынъ двѣ денги; у Андрея Флорова ведро, дано шесть денегъ; у Ивана Чекана три ведра, у Михайла Леденцова три ведра, у Петра Сагадакова ведро, дано Ивану, Михайлу и Петру сѣмь алтынъ двѣ денги; всего на двадцать на девятъ алтынъ на двѣ денги.

Апрѣля въ 5 день дано Ивану Мухину десять денегъ; придѣльвалъ ободверину к сушилу, в чюланъ намостили полъ, да кровать починилъ, на воеводской дворь.

Того же дни купилъ двѣ бочки сосновыхъ, одна в сорокъ ведръ, другая в тридцать ведръ, Бобинскаго стана у Степана Князева, дано четырнадцать алтынъ.

У Никиты Девшина купилъ кадку капусты бѣлой, ведра въ четыре, другую кислой штаний¹⁾, въ восемь ведръ, дано пять алтынъ.

Дано Бобинскаго стана Володимеру Босолаповыхъ сѣмь алтынъ, набивалъ обручи, на воеводскомъ дворѣ, на пять бочекъ семьдесятъ обручей..

Дано Никитѣ Попову шесть алтынъ четыре денги, куплена у него овончина большая, в мастерскую горницу, на воеводской дворь, другую овончину починивалъ, большую же.

Купилъ, Спенцынского стана у Прокофья Скопина, одинадцать бревенъ, на починку пороховой казны, дано двадцать пять алтынъ; да от дѣла плотникомъ тое пороховой казны Федору Кожевину, Петру Прокунину, рубль пятнадцать алтынъ, и за то, что они починивали двери у тюрмы.

Дано Ивану Чекану восемь алтынъ двѣ денги, возилъ сїгъ с воеводского двора и изъ за хоромъ.

Апрѣля въ 6 день дано, по помѣтѣ на чебобитней, при-

¹⁾ Для штей (щей).

ставу Митрофану Бороваеву, на отпись, три рубля, посыпь онъ к Москвѣ с отписками.

Подъ него же пристава наяль, по подорожной, подводу до Котелича, у Василья Оботурина, дано тринацать алтынъ двѣ денги.

Апрѣля въ 7 день дано, на двѣ отписи, хлѣбной покупки, целовадникомъ Аверкию Рылову, Якову Хохрякову, Андрею Зонову с товарыщи, за подводы с Вятки до Ношуля, двадцать восемь рублевъ с полтиною.

Подъ нихъ же целовалниковъ, Аверкия Рылова с товарыщи, и подъ казну наяль, по подорожной, до Слободскаго шесть подводъ, Березовскаго стана у Петра Ворончихина, с санми, подвода по шти алтынъ; верховые у Хлыновцовъ, у Степана Рѣпина, у Никифора Втюрина, у Луки Померекина, у Федора Цегльева, у Никиты Сутина, дано отъ Вятки верховыхъ подводъ отъ подводы по четыре алтына; а обово, отъ санной и отъ верховыхъ, двадцать шесть алтынъ.

Наяль, по двумъ подорожнымъ, до Орлова двѣ подводы, подъ приставовъ подъ Усольскаго Михаила Володимерцева, подъ Кайгородскаго Ивана Свѣтлакова, и подъ Кайгородскую денежную казну, у Хлыновцовъ у Павла Михѣева с товарыщемъ, дано семнадцать алтынъ двѣ денги; за тою же казною до Орлова наяль провожатово Василья Михѣева,дано восемь алтынъ четыре денги.

Наяль, по подорожной, до Орлова двѣ подводы, подъ Вятскую денежную казну и подъ таможеннаго голову Матвея Поторочинова, у Петра Глухово, дано семнадцать алтынъ двѣ денги; за тою же казною наяль до Котелича двадцать провожатыхъ, Слобожанъ Ивана Роготнецца, Емельяна Хвастунова, дано шестнадцать алтынъ четыре денги; да ровь Матвѣю отнесъ волачъ на дорогу, кузиль у Феони Цалкина, дано десять денегъ.

Апрѣля въ 10 день дано кузнеду Петру Моргунову пять.

алтынъ, сювалъ, на воеводской дворь, и поличному замку
ключъ, да семь гвоздей, да двѣ чепочки, два пребя.

Ивану Буснову дано четыре денги, выклепаъ и выто-
чилъ земской топоръ.

Платиъ Хлыновцамъ Григорью Воронкову за рыбу, за
двѣ щуки живыхъ девять алтынъ, Ивану Пушкареву за два
леща два алтына четыре денги, Березовцу Ивану Шаршавину
за налимовъ да за окуней пять алтынъ; отнесена та рыба
на вербное воскресение думному дворянину и воеводѣ Алексѣю
Ивановичу Ржевскому да подьячemu Степану Рязанцову.

Апрѣля въ 10 день платиъ извощикомъ шестнадцать
алтынъ, Хлыновцу Павлу Михѣеву, Березовского стана Га-
расиму Лобанову, что они отвезли до Орлова людей думного
дворянина и воеводы Алексѣя Ивановича Ржевского, по ево
приказу.

Апрѣля въ 11 день нанимъ, по подорожной, двѣ под-
воды до Чепетского Ильинского погоста, Приказной избы подъ
подьячего Петра Катарииа, да подъ площадного подьячего,
у Хлыновца у Степана Дьяконова, дано девять алтынъ; при-
ставу Сергею Баеву за подводу дано четыре алтына четыре
денги.

Того же дни нанимъ до Слободского, по подорожной,
подводу Приказной избы подъ подьячего Дмитрея Вершинина,
у Федора Цегельева, дано пять алтынъ; приставу Ивану Ко-
жевину за подводу пять алтынъ.

Того же дни нанимъ, по подорожной, до Барска двѣ
подводы, Приказной избы подъ подьячего Дмитрея Толмачева,
у Хлыновца у Никиты Сутина, у татарина Уразая Оршин-
ного, дано тринадцать алтынъ двѣ денги.

Апрѣля въ 14 день отнесъ думному дворянину и вое-
водѣ Алексѣю Ивановичу Ржевскому, за мѣсячные харчи,
за апрѣль мѣсяцъ, восмь рублей; нодили Петъ Малово.

Апрѣля въ 15 день дано Бозмъ Калинину, за подводу с Вятки до Ношули, рубль; посланъ онъ с Вятки на Болмогоры, для писма отдаточныхъ книгъ данново и оброчновохлѣба.

Того же дни купилъ кадиу капусты, на воеводской дворъ, у Семена Полева, дано четыре алтына.

Дано Спенцынского стана Григорью Курагину десять денегъ, зоралъ воеводской огородъ подъ овощи.

Купилъ, у Сменчанина у Осила Свищина, на воеводской дворъ, дано двадцать одинъ алтынь двѣ денги, четыре воза сена.

Апрѣля въ 15 день нанимъ, по подорожной, подводу до Орлова, подъ Усольского стрѣлца Алексѣя Сидорова, у Хлыновца у Семена Дьяконова, дано восемь алтынъ.

Дано площадному подьячему Ивану Дюдину четыре алтына двѣ денги, отъ разныхъ писемъ ¹⁾, а отъ чего дано, и тому роспись в столбу.

Апрѣля въ 18 день нанимъ, по подорожной, до Слободского двѣ подводы, подъ Московскаго пристава Бонедикта Лукьянова, у Хлыновца у Спиридона Бланзева, дано пять алтынъ двѣ денги.

Апрѣля въ 19 день дано, на отпѣнь, Дмитрею Дюдину с товарищемъ, чистили на воеводскомъ дворѣ выхѣдь.

Купилъ мяты, на воеводской дворѣ, у Луки Щукина, у Леонтия Рукавишникова, на два алтына на двѣ денги.

Апрѣля въ 20 день купилъ у Путиловской жены Шмелева полбатмана свѣчъ саловыхъ, на воеводской дворѣ, дано двадцать алтынъ.

Дано, по воеводскому приказу, Якову Жилкину с сыномъ, за подводу до Слободского, два алтына четыре денги.

Апрѣля въ 28 день отнесъ думному дворянину и воеводѣ Алексѣю Ивановичю Ржевскому да подьячему Степану

¹⁾ За письменные разные труды.

Рязанцову рыбы, по щукъ живыхъ бояшихъ, в почесть, купилъ у Семена Криницына, дано одинадцать алтынъ четыре денги.

Платилъ Хлыновцу Ивану Кубычову за рыбу, за леща да за двѣ щуки, десять алтынъ, отнесена та рыба на свѣтлой недѣль думному дворянину и воеводѣ Алексею Ивановичу Ржевскому.

У Никиты Попова купилъ онончину большую, на воеводской дворъ, в поваренную избу, дано четыре алтына.

Дано кузнецу Федору Пашкевичу четыре денги, сковалъ переплетину к тюремному окну.

Купилъ, на воеводской дворъ, шесть мѣшковъ холщевыхъ, толстыхъ, у розныхъ продавцовъ, у Никиты Оилаева, у Анны Ларионовы жены Новоженовы, у вдовы Стефаниды Васильевы жены Маалыковы; дано за все восемь алтынъ.

У Степана Пичугина купилъ капусты, на воеводской дворъ, бѣлой соленої два ведра, кислой штяной десять ведръ, дано три алтына четыре денги.

Дано Осипу Бучину десять алтынъ, нанила караулить три судна милицехъ.

Дано Бритовцу Савѣ Бусургину двѣ денги, свезъ на воеводской дворъ, на подѣлку, два бревна.

Купилъ у Тимофея Празникова судно однодеревое, дано четыре рубли, Агѣва полку Шепелева подъ поручника Ивана Жохова и подъ солдатъ, да плотникомъ Ивану Потанину, Михаилу Кожевину, дано, человѣку по двадцать алтынъ, итого рубль шесть алтынъ четыре денги, что они то судно покрывали и обнабоили; имъ же на завтракъ калачей и студенты купили на восемь денегъ, у Ивана Мухачева с товарыщемъ; на крышу нушилъ лубя, у Евдокиша Празникова, на четыре денги.

К тому же судну купилъ сто тридцать гвоздей двоетесныхъ, у Никиты Гогаринова, дано девять алтынъ; да ос-

лидиу у Максима Ярунина, дано шесть денегъ; шесть опасней, у Нестера Елпашева, дано два алтына.

Апрѣля с 1-го числа мая по 1-е жъ число вышло в расходъ на хлѣбъ и на харчи, и что покупано солода и муки овсяной, Агѣева полку Шенелева поручику Ивану Жохову; рубль пять денегъ, а покупалъ хлѣбъ и харчи и солодъ и муку овсянную у розныхъ продавцовъ; присланъ онъ быть для высылки того же Агѣева полку Шенелева солдатъ.

Да куплено четыре веса лущилы, у Бритовца у Лариона Евдонимова, у Петра Лянгасова, на воеводской дворъ, дано четыре алтына.

Да купиль девять возовъ соломы, на воеводской же дворъ; у Бритовца у Григорья Посаженикова, у Симеончанина у Степана Ярунина с товарыщи; дано семь алтынъ три денги.

Бушиль десять ставней рѣшегъ, у Бобинца у Михаила Тупикова, дано гривна.

У Хлыновца у Ивана Чарушина купиль двѣ лопаты окованные, на воеводской дворъ, дано три алтына четырѣ денги.

Ушать да двѣ кадки, у Бобинца у Бориля Монѣева, на воеводской дворъ, дано два алтына.

У Павла Хозюкова косякъ, на воеводской дворъ, даль шесть денегъ.

Пять кадокъ купиль, у Василья Трефилова с товарыщи, дано четыре алтына.

Бушиль блюдо да десять мокеекъ, даль четырѣ денги.

Купиль ведра, Березовскаго стана у Ивана Ворсина, дано четыре денги.

Купиль два ушата да три кадки, на воеводской дворъ, у Бобинцовъ у Аверкия Пантелеѣва, у Тимоѳея Ерехина; дано два алтына три денги.

Купиль двѣ рогожи да кадку, у Рязанцевъ чловѣка у Букары, на воеводской дворъ, дано одинъ алтынъ пять денегъ.

Лыкъ да горшковъ, на шесть денегъ, на воеводской дворъ.

Черниль в земскую избу купилъ на днѣ денги.

Платилъ Ивану Чекану пятнадцать алтынъ, сорокъ изъ житницы, на воеводской дворъ, тридцать восковъ сѣна.

Мая въ 1 день, дано Бритовскаго стана Ивану Крутихину четыре алтына, зораль воеводской огородъ подъ овоци.

Того же дни дано плотникомъ Михаилу Кожевину, Аeonасью Усольцову, шесть алтынъ четыре денги, сдѣлали, на воеводскомъ дворѣ, у заднихъ воротъ сарай, да чуланъ починили и перекрыли.

Того же дни отнесъ думному дворянину и воеводѣ Алексѣю Ивановичу Ржевскому стерлядя живого большего, купилъ у Ивана Новикова, дано четырнадцать алтынъ; биль челомъ, чтобы на земскихъ старостахъ и на целовалиникахъ правиль денги за Сибирские запасы и на земские расходы.

Того же дни отнесъ Агѣева полка Шепелева поручику Ивану Жохову колачъ, купилъ у Оеони Палкина, дано два алтына двѣ денги; ведро вина с кабака, дано двадцать алтынъ; ситней хлѣбъ, дано двѣ денги, какъ к Москвѣ поѣхалъ, да рубль денегъ.

Купилъ кадь капусты кислой, на воеводской дворъ, у Степана Урванцева, дано три алтына.

Того же дни дано Агѣева полку Шепелева поручику Ивану Жохову, по подорожной, прогоновъ, на расписку, рубль двѣнадцать алтынъ четыре денги.

Нанялъ, по подорожной, до Ерина подводу, подъ караулного целовалиния Любима Голубчикова, у Феоктиста Померекина, дано три алтына двѣ денги.

Дано, по подорожной, за подводу Титу Банкову до Загарья, гривну.

Мая въ 5 день нанялъ до Котельнича, подъ подъищего Степана Рязанцева, восемь человѣкъ гребцовъ, Котельничъ

Никиту Болодкина, Марка Устюжанина, Софрона Рыкова, Истобенца Павла Матиева Дуркина, приставовъ Гаврила Попова, Ивана Коренева, воеводцихъ дву человѣкъ, дано человѣку по четыре алтына по четыре денги, итого рубль четыре алтына; нормщику Трофиму Бушмакину дано восемь алтынъ двѣ денги; ъездилъ онъ въ Котелничъ для отпуску солдатъ Агѣева полку Шепелева.

Ему же Степану Рязанцову отнесъ колачъ, купилъ у Павла Сунцова, дано три алтына двѣ денги.

Дано Борису Куклину гривна, сковалъ четыре чепочки въ судно, въ которомъ поѣхалъ Степанъ Рязанцовъ въ Котелничъ.

Нанять, по воеводскому приказу, Евдокимъ Празниковъ отвесть до Котелнича въ лоткѣ Ивана Суворова съ товарыщи, четырехъ человѣкъ, что они записаны въ Агѣевъ полкъ Шепелева въ салдаты, дано двадцать алтынъ.

Купилъ, на воеводской дворъ, мяты у Леонтия Рукавищникова, на шесть денегъ.

Мая въ 7 день отнесъ думному дворянину и воеводѣ Алексѣю Ивановичу Ржевскому, за харчи, на мѣсяцъ май, восемь рублей; ходили Иванъ Куртѣевъ, Петръ Малово.

На праздникъ великого чудотворца Николая, поставлена предъ образъ ево свѣтла, купилъ у Сергія Кунаева, дано гривна; да отнесъ фунтъ росново ладона въ соборную же церковь, купидъ у Баргополца у Ивана Лескунина, дано шестнадцать алтынъ четыре денги; въ Успенской монастырь, въ Спасскую да Воскресенскую церкви, передъ образы же великого чудотворца Николая поставилъ по свѣтлѣ, купилъ у Сергія Кунаева, дано два алтына двѣ денги.

На төтъ же праздникъ великого чудотворца, отнесъ преосвященному Іонѣ, епископу Вятскому и Великопермскому, батманъ меда, купилъ у Федора Тюфякова, дано рубль шесть алтынъ четыре денги; да рыбы лещей и изей да стерлядя

живого, купилъ у Аѳонасья Пушиарева, у Ивана Кубычова, дано за всѣ двадцать шесть алтынъ четыре денги.

На тотъ же празникъ отнесъ думному дворянину и воеводѣ Алексѣю Ивановичю Ржевскому стерляди живого большого, купилъ у него жъ у Ивана Кубычова, дано девять алтынъ; задъ мяса говядины, ноги да языкъ, рубецъ, купилъ у Семена Боршунова, дано рубль два алтына двѣ денги; языкъ да ноги скотинные жъ, купилъ у Омели Носухина, дано два алтына двѣ денги.

Площаднымъ подьячимъ Михаилу Дьячкову с товарыщи пять алтынъ.

Купилъ кадку соленой капусты бѣлой, изо двора Хлыновца Козмы Калинина, на воеводской дворъ, дано шесть алтынъ четыре денги.

Платилъ кузнецу Василью Гогаринову девять алтынъ, сковалъ, на воеводской дворъ, чепочку к болшимъ сѣнямъ, да клюку печную, да ошейникъ к тюремной цѣпѣ.

Платилъ Михаилу Кожевину восемь алтынъ двѣ денги, перекрывалъ монастырское судно, и лавки сдѣкалъ, в которомъ суднѣ ъздила подьячей Степанъ Рязанцовъ в Котелничъ для салдатского отпуску.

Купилъ у Хлыновца у Василья Москвитина ослядь, на воеводской дворъ, к колодезю на жаравецъ, дано четыре алтына; от воски Савѣ Банникову шесть денегъ; от дѣла ¹⁾ Федору Кожевину с товарыщемъ дано пять алтынъ.

Купилъ четыре воза соломы ржаной, Спенцынского стана у Тимоѳея Шихова, дано четыре алтына четыре денги; у него жъ два воза, дано два алтына двѣ денги, на воеводской дворъ.

Дано Хлыновцу Аѳонасью Усолцову шесть денегъ, вкопалъ тюремного тына осмиадцать тынинъ.

Купилъ у Марка Бобровникова два ужища, дано двѣ денги, на воеводской дворъ.

¹⁾ За работу.

Мая въ 12 день дано хлѣбной покупки целовалнику Андрею Земову, по подорожной, до Ордова восьмь алтынъ; ему же далъ одинадцать алтынъ, что онъ деньги тѣ издержалъ въ именъ на подводы изъ Ношуля до Вятки, приѣзжалъ для отписки.

Дано Федору Кожевину осинадцать алтынъ двѣ деньги, сдѣлалъ, на воеводской дворъ, три тележные одра; у огорода заплоты забиралъ и двери сдѣлалъ у половавши¹⁾, перенесены у окна прибиль, у окна закрышку сдѣлалъ.

Дано на росписку праздничного великого чудотворца Николая площаднымъ подьячимъ Ивану Михѣеву с товарыщи пять алтынъ.

Того же два дано Захару Отраницу, на отпись, двадцать три алтына двѣ деньги, нанялса отвесть въ Кайгородокъ великого государя грамоты.

Мая въ 13 день купилъ четыре батмана свѣчъ садныхъ, на воеводской дворъ, у Хлыновца у Ивана Никонова, дано четыре рубли шесть алтынъ четыре деньги.

Мая въ 15 день дано, на отпись, земскому подьячему Петру Малово, найма на сентябрскую полгода, тридцать два рубли с полтиною.

Дано земскому сторожу и бирючу Архишу Бабинцову, найма на мартовскую полгода, на отпись, четыре рубли.

На праздникъ Преполовение въ день, отнесль думному дворянину и воеводѣ Алексѣю Ивановичу Ржевскому колачъ, купилъ у Моки Гасникова, дано два алтына четыре деньги; к нему же и к подьячему Степану Рязанцову, на тотъ же праздникъ, отнесль рыбы двѣ щуки большие живые, купилъ у Ивана Пушкарева, да пять лещей, дано четырнадцать алтынъ; у Ивана Новикова двѣ щуки же да язей, дано шесть алтынъ четыре деньги; у Ивана Кубычова трехъ стерлядей живыхъ, дано десять алтынъ.

¹⁾ У половавши.

Дано Хлыновцу Степану Злобину четыре алтына четыре денги, починивалъ у земского большого колодезя мостъ и струбъ, землею ограбаль и мохомъ вытыкалъ.

Дано Хлыновцу Осину Кучину гривна с товарищи, свезли со Здрихина к Березовской улицѣ мирской каюнъ, для того, чтобъ водою не унесло.

Мая въ 17 день дано Аeonъ Кубасову с товарищи девять алтынъ, выливали они воду из мирского судна, что было построено и отпуску князь Петру Семеновичу Прозоровскому.

Платиль Родиону Змееву, Ивану Колтырину, Борману Матанцову, человѣку по пять алтынъ, итого пятнадцать алтынъ; стояли столника князь Петра Семеновича Прозоровского люди ево, по двѣ семьи, во дворѣ, какъ ево перемѣнить указано.

Дано Спенцынского стана Тимоѳею Шихову пять алтынъ, свезль из житницы, на воеводской дворѣ, девять повосковъ сѧна.

Купилъ Спенцынского стана у Ивана Колотова, у Елизара Колотова жъ, два воза соломы, на воеводской дворѣ, дано десять денегъ.

Мая въ 18 день отнесль думному дворянину и воеводѣ Алексѣю Ивановичу Ржевскому четыре рубли, за судно, за большую лотку, куплена для земскихъ отпусковъ.

Мая въ 19 день отнесль подьячему Степану Рязанцову, за харчи, за мѣсяцъ апрѣль, на мѣсяцъ май, четыре рубли; ходиль Иванъ Куртѣевъ.

Мая въ 21 день нанялъ, по подорожной, до Котельнича отвѣсть въ лоткѣ епископля сына боярскаго Ермилы Фирсова с конюхомъ, у Котельничанина у Романа Антонова Петрова, дано шесть алтынъ.

Мая въ 21 день дано кузнецу Федору Пажнекову два алтына четыре денги, починилъ четыре тюремные замки.

Дано Самылу Лузянину семь алтынъ двѣ денги, свезль изъ житницы на воеводцкой дворъ двадцать два воска съна.

Купилъ рогожъ да лыкъ, на воеводцкой дворъ, даль три денги.

Мая въ 25 день дано Федору Кожевину, Ивану Мухину два алтына, сдѣлали на воеводцкой дворъ столъ; да к тому жъ столу купилъ гвоздья, у Андрея Кубышова, на четыре денги.

Мая въ 29 день, на праздникъ Вознесение въ день и для имянинъ благовѣрныхъ царевны и великия княжны Феодосии Алексѣевны, отнесль преосвященному Ионѣ, епископу Вятскому и Великопермскому, и думному дворянину и воеводѣ Алексѣю Ивановичу Ржевскому, и подьячему Степану Рязанцову по колачю, куплены всѣ у Оенни Палкина, дано девять алтынъ двѣ денги. К нему же воеводѣ отнесль к столу рыбу лосося живого, купилъ у Филипа Копылова, дано шестнадцать алтынъ; задъ говядины, да языкъ, ноги, да рубецъ, купилъ у Бориса Ягармина, ноги у Янова Горошникова, дано обоянь рубль восемь алтынъ. Подьячему Степану Рязанцову тушу баранью, купилъ у Павла Кокорева, дано десять алтынъ, да виѣсто говяжихъ харчей рубль денегъ; ходилъ посадцкой цеховалинѣ Никита Празниковъ да Петръ Малово.

Купилъ у Спенчанина у Антипы Конкова тележные оглобли, дано четыре денги, да у половниковъ на двѣ денги, горшковъ, у Дмитрея Барамзина, на четыре денги, на воеводцкой дворъ.

Дано Хлыновцу Василью Михѣеву двадцать восемь алтынъ двѣ денги, збилъ нечъ на воеводцкомъ дворѣ, петчи хлѣбъ, въ которое время бываютъ дни жаркіе.

Купилъ у Зота Юрасова кадку капусты бѣлой, на воеводцкой дворѣ, дано два алтына двѣ денги, соленої.

Купилъ бураковъ у Бобинца у Федора Ивицца, на четыре денги, на воеводцкой дворѣ.

Нанять Хлыновецъ Андрей Ильинъ сынъ Куклинъ, отвѣсть, по дву подорожнымъ, до Котелнича Кайгородскаго гонца Василья Таскаева с товарыщемъ, да сына боярского Венедикта Лукьянова, в лоткѣ, дано найма двадцать алтынъ.

Мая въ 31 день дано Березовскаго стана Никифору Новошеношу, на отпись, шестнадцать алтынъ четыре денги, куплена у него изба на Куменской таможенной карауль, на сторожню, ему на писмо дано двѣ денги.

Платилъ по записи Савѣ Емельянову два рубли с полтиною, нанялса возить от земской избы дрова на воеводцкой дворъ и куды доведетца.

Іюня въ 3 день дано воеводскимъ денщикомъ, Бажену Коткову с товарыщемъ, на три мѣсяца, на іюнь на юль на августъ, человѣку на мѣсяцъ по двадцати алтынъ, итого три рубли двадцать алтынъ, на отпись.

Іюня въ 8 день, на праздникъ на Троицынъ день и для имянинъ великого государя царя и великаго князя Феодора Алексѣевича всея Великия и Малыя и Бѣлыхъ Россіи самодержца, отнесль преосвященному Іонѣ, епископу Вятскому и Великопермскому, и думному дворянину и воеводѣ Алексѣю Ивановичу Ржевскому, и подьячему Степану Рязанцову по колачю, купилъ у Оенои Палкина, дано девять алтынъ четыре денги. Да к думному дворянину и воеводѣ Алексѣю Ивановичу отнесль к столу задъ говядины, двои ноги скотинные, два языка, купилъ у Семена Коршунова, дано рубль двадцать три алтына двѣ денги; барана живого, у Бориса Ягармина, дано восемь алтынъ двѣ денги; рубецъ, у Павла Бокорева, дано четыре денги. К подьячему Степану Рязанцову задъ говядины, ноги да языки, рубецъ, купилъ у Оенои Суятина, дано рубль осинадцать алтынъ двѣ денги; барана живого, у Бориса же Ягармина, дано семь алтынъ; ходилъ посадцкой целовалникъ Никита Празниковъ.

На тотъ же празникъ дано площаднымъ подъячимъ, Якову Токареву с товарыщи, пять алтынъ.

Приставомъ, Прохору Блинову с товарыщи, пять алтынъ двѣ денги.

Денщикомъ три алтына.

На завтра ходилъ к думному дворянину и воеводѣ Алексѣю Ивановичу Ржевскому челомъ ударить, отнесль четыре безмѣна икры осетрей свѣжей, купилъ у Ивана Кубычова, дано двѣнадцать алтынъ.

Куплено, на воеводской дворъ, мяты у Алексѣя Сергеева, на восмь денегъ.

Купилъ три бочки в пороховую казну, у Бобинца у Богдана Воробьевы, дано десять алтынъ.

Июня въ 10 день отнесль думному дворянину и воеводѣ Алексѣю Ивановичу Ржевскому, за харчи, на мѣсяцъ июнь восмь рублевъ; ходилъ посадской целовалникъ Никита Празниковъ.

Дано Бритовского стана Самылу Конореву пять алтынъ двѣ денги, свезль из житницъ, на воеводской дворъ, шестнадцать восковъ сѣна; воеводскому человѣку Евсевью дано шесть денегъ, свезъ изъ житницъ же три воска сѣна.

У Филина Конылова купилъ два короба, сушить на томъ лубѣ городовому прикащику порохъ, дано два алтына четыре денги.

Спенцинского стана у Леонтия Елкова лыкъ купилъ, на воеводской дворъ, на четыре денги.

Купилъ у монастырского крестьянина у Петра Шихова сѣна зородъ, восмь промешковъ, на воеводской дворъ, дано за сѣно и от воски три рубли.

Июня въ 10 день дано, по помѣтѣ на чебобитной, приставу Митрофану Короваеву, на отнись, подмоги три рубля, посланъ онъ к Москвѣ с отписками.

Нанять Хлыновецъ Иванъ Коныловъ отвѣсть ево жъ при-

става, по подорожной, до Котелнича в лоткѣ, дано тридцать алтынъ двѣ денги.

Июня въ 14 день, на Петрово заговенно, отнесъ думному дворянину и воеводѣ Алексѣю Ивановичу Ржевскому стегно говядины, тушу баранью, купилъ у Аѳонасья Суятина, дано двадцать два алтына; ноги да языкъ скотинные на студень, купилъ у Самена Боршунова, дано три алтына.

Купилъ Спенцынского стана у Тимоѳея Шихова четыре воза соломы, на воеводской дворъ, дано четыре алтына четыре денги.

Июня въ 17 день купилъ, на городового прикащица на Степана Кѣкина с подъячимъ и на приставовъ, кваса и колачей, на восьмь денегъ, какъ пересушивалъ государеву пороховую казну.

У Савы Лубягина купилъ двои колеса, на воеводской дворъ, дано пять алтынъ двѣ денги.

Даль Сергею Кунаеву десять денегъ, соскалъ свѣчъ три безмѣна без гривенки ¹⁾, в земскую избу.

Дано, по помѣтѣ на чelобитной, денщику Ивану Жуйнову, на отпись, полтина, посланъ в Казань с отписками.

Подъ него же пристава Ивана Жуйкова нанялъ подводу до Котелнича, по подорожной, у Хлыновца у Павла Михѣева, дано девять алтынъ.

Июня въ 20 день дано Верховскимъ Спасскимъ цономъ с крылошаны ²⁾ шесть денегъ, приходили они в земскую избу со святыми водами.

Купилъ черниль в земскую избу на двѣ денги.

Того же дни отнесъ, в почесть, думному дворянину и воеводѣ Алексѣю Ивановичу Ржевскому бѣлую рыбу, купилъ у Аверкия Скоморохова, дано двѣнадцать алтынъ.

¹⁾ Малая гривенка—48 золотниковъ. большая гривенка—равна двумъ малымъ, фунтъ.

²⁾ Изъ села Спасокаго на верховѣ.

Подъячему Степану Рязанцову отнесль, в почесть, язей и лещей, купицъ у него жъ Аверкия Скоморохова, дано семь алтынъ.

Июня въ 21 день наялъ, по двумъ подорожнымъ, до Слободского двѣ подводы, подъ Кайгородцкого пристава Григорья Осташева, да подъ Усолскаго стрѣлица Алексея Сидорова, Спенцынского стана у Феофилакта Свѣтловова, дано шесть алтынъ четыре денги.

Июня въ 22 день наялъ, по подорожной, до Ошланской волости и з задами, однадцать подводъ, Приказной избы подъ подъячего Петра Заботина и подъ приставовъ и денщиковъ, у Хлыновцовъ у Родиона Змеева, Ивана Калсина, Ивана Юферева, у Павла Михѣева, у Бритовца у Бориса Кочюрова, дано отъ подводы по шестнадцати алтынъ по четыре денги; да до Ильинскаго погоста три подводы, у Василья Михѣева, у Березовца у Степана Сергиева, дано отъ подводы по три алтына, а всего въ наймъ на подводы вышло пять рублей двадцать шесть алтынъ четыре денги.

Июня въ 23 день дано Федору Божевину десять денегъ, работали на воеводцкомъ дворѣ, въ горницѣ мость переплачивали, въ передбанѣ лавки едѣвали.

Платилъ Бобинцу Ивану Хозюкову за доску восемь денегъ, взята на воеводцкой дворѣ, здѣланъ столъ.

Июни въ 24 день наялъ Хлыновецъ Василий Михѣевъ отвѣсть до Бѣтелница въ лоткѣ воеводскихъ четырехъ человѣкъ, подъячего Степана Рязанцова дву человѣкъ, найдено двадцать алтынъ.

Того же дни купилъ Ченецкаго стана у Юды Сухово шесть ковшиковъ да уоловника, на воеводцкой дворѣ, дано шесть денегъ.

Корчагъ и горшковъ, у Григорья Наумова, у Ивана Боренева, на два алтына.

Того же дни наялъ, по подорожной, до Волчья двѣ

подводы, Приказной избы подъ подьячего Семена Злыгостева с приставомъ, Спенцынского стана у Феофилакта Свѣтлова, дано двѣнадцать алтынъ.

Дано Тимоѳею Шихову десять денегъ, привезъ четыре воза глины в тюремные избы, на поды.

Дано Тимоѳею Гаврину четыре деньги, набивалъ обручи на пороховые бочки.

Іюня въ 26 день, на праздникъ Тихвинской Богородицы, отнесъ подьячему Степану Рязанцову пlesicъ сомовей, купилъ у Овери Скоморова, дано восемь алтынъ.

Іюня въ 29 день ванялъ, по подорожной, до Котелница отвесть в лоткъ великого государя Вятскую денежную казну, и целовалника Епимаха Иванова, и провожатыхъ, до Яранска, Семена Масленикова с товарыщи, пять человѣкъ, найдено дано человѣку по осминацать алтынъ по двѣ деньги, итого два рубли двадцать пять алтынъ, на отпись.

Платиль приставу Ивану Носкову, по подорожной, до Карина за подводу, пять алтынъ.

На праздникъ святыхъ славныхъ и всехвалныхъ верховыхъ апостолъ Петра и Павла, отнесъ преосвященному Іонѣ, епископу Вятскому и Великопермскому, батманъ меда, купилъ у Ивана Ильина Приѣзжего, дано рубль десять алтынъ; кринку масла коровья, купилъ у Зота Гребенщикова, дано шестнадцать алтынъ четыре деньги; сырь, у Ивана Скопина, дано десять денегъ; полтора ста яицъ, у Петра Москвитинова, дано три алтына.

На тотъ же праздникъ отнесъ думному дворянину и воеводѣ Алексѣю Ивановичу Ржевскому сто тридцать рублей, вместо живого быка пять рублей, батманъ меда, купилъ у Ивана же Ильина Приѣзжего, дано рубль десять алтынъ; барана, купилъ у Березовца у Якова Молосникова, дано восемь алтынъ; кринку масла коровья, купилъ у Хлыновца у Петра Васильева Филимонова, далъ тринацать ал-

тынъ двѣ денги; да к столу отнесль, для иманинъ государя благовѣрного царевича Петра Алексѣевича всеа Великия и Малыя и Бѣлыя Россіи, колачъ, купилъ у Оенои Палкина, дано гривна; задъ мяса говядины с ногами и съ языкомъ, купилъ у Самыла Бокорева, дано двадцать четыре алтына; ноги да языкъ, у Ивана Мухачева, дано два алтына четыре денги; бояринъ ево Аннѣ Игнатьевнѣ с дочерью цѣвка золота, другая серебра, купилъ у Семена Левашева, дано рубль тринадцать алтынъ двѣ денги; дѣтемъ ихъ Ивану, Михаилу, Матвѣю, Юрью Алексѣевичамъ пять рублевъ; племяннику Григорью Андреевичу рубль; держалнику Перфилью Пароеньеву рубль; крестовому попу ево шесть алтынъ четыре денги; дворецкому рубль; на весь дворъ людемъ два рубли; верховыи жилицамъ шесть алтынъ четыре денги; ходили со мною с тѣмъ относомъ земскie старосты Орловской Иванъ Зубаревъ, Слободцой Андрей Кулевъ, Хлыновцы посадскie люди Федоръ Звѣревъ, Игнатей Филимоновъ, Григорей Рѣпинъ, Иванъ Котелниковъ, Иванъ Куртѣевъ, Федоръ Курбатовъ, Гаврило Фоминъ, Слобожанинъ Алексѣй Поторочиновъ.

На тотъ же празникъ отнесль подьячему Степану Рязанцову двадцать рублевъ, колачъ, купилъ у Оенои Палкина, дано гривна; батманъ меда, купилъ у Ивана жъ Ильина, дано рубль десять алтынъ; кринку масла коровья, купилъ у Петра жъ Васильева Филимонова, дано тринадцать алтынъ двѣ денги; барана, купилъ у Степана Швецова, дано восемь алтынъ; вмѣсто говяжья харчю рубль; женѣ ево цѣвка золота, купилъ у Семена Левашева, даль двадцать три алтына двѣ денги; сыну ихъ Петру десять алтынъ, дочери шесть алтынъ четыре денги; ходили со мною с тѣмъ относомъ посадскie люди Григорей Рудинъ, Тимоѳей Глухово, Иванъ Куртѣевъ, Петръ Малово.

На тотъ же празникъ отнесль Приказной избы подьячему Андрею Рязанцову, вмѣсто батмана меда, рубль шесть алтынъ

четыре денги; же и в золота, купилъ у Семёна Левашева, дано двадцать три алтына двѣ денги.

На тотъ же праздникъ отнесъ городовому приказчику Степану Кѣкину шестнадцать алтынъ четыре денги.

Земскому подьячemu Петру Малово шестнадцать алтынъ четыре денги.

Площаднымъ подьячимъ, Михаилу Дьячкову с товарыщи, пять алтынъ.

Приставомъ, Ивану Хлюпину с товарыщи, гривна.

Приказной избы сторожамъ, Якову Попову с товарыщи, гривна.

Приказной избы денщикомъ два алтына.

Посадскимъ ходокомъ два алтына.

Земскимъ сторожамъ, Савѣ Коробову с товарыщи, дано гривна.

Отнесъ казенному целовалнику Епимаху Глухово колачъ, купилъ у Данила Палкина, дано десять денегъ, для того что с нимъ посланы земскіе грамотки к чelобитчику.

Купилъ, на воеводской дворъ, дехтиевой гущи, у Зота Гребенщикова, на гривну.

Платилъ Сергею Рѣдникову десять денегъ, жиль онъ на поварнѣ, какъ варили пиво к воеводскому приѣзду.

Купилъ двѣ телеги травы, Спенцынского стана у Петра Мылникова, у Березовца у Овдѣя Петелина, дано четыре алтына четыре денги, на воеводской дворъ.

Вышло в роehодъ по росписи, что отдано соборному протопопу з братьeю и Хлынова городу Успенского монастыря и розныхъ церквей священникомъ с крылошаны, четырнадцать рублей девять алтынъ двѣ денги, праздничныхъ для государскихъ имянинъ, на которые приходять в земскую избу со святыми водами, и от погребенія усопшихъ убогихъ дому.

Платилъ Ивану Ильину Приѣзжихъ за безмѣнь меда два алтына, взять въ семикъ, отданы по Всесвятской церкви.

Отнесъ Приказной избы подьячему Андрею Рязанцову, по другому мирскому притовору, отъ всякихъ мирскихъ дѣлъ, другую десять рублей; ходилъ Хлыновской посадцкой целовалинъ Никита Празниковъ да посадские люди Григорей Рудинъ, Иванъ Ботелиновъ, Иванъ Куртъевъ, Петръ Трапицынъ.

Июля въ 1 день дано Хлыновцу Петру Широково четыре денги, переставливаль в застѣнкѣ столбы.

Июля въ 2 день дано Тимофею Васнецову, Василью Михѣеву, два алтына, забрали на воеводцкомъ дворѣ заполоту звѣно, да за лубъ дано двѣ денги.

Дано Василью Земцову с товарыщемъ четыре алтына четыре денги, работали на воеводцкомъ дворѣ день, да двѣ ослядки выправили къ баграмъ.

Дано Бобинцу Алексѣю Лопкину четыре денги, взять у него печной столбъ, на воеводцкой дворѣ, на подѣлку.

Купилъ у Спенчанина у Мартына Колотова оглобли тележные, на воеводцкой дворѣ, дано двѣ денги.

Июля въ 4 день купилъ у Марка Бобровникова четыре ужища да четыре лопаты, на воеводцкой дворѣ, дано два алтына.

Нанялъ, по подорожной, до Шестакова подводу, Приказной избы подъ подьячего Дмитрея Толмачева, у Максима Ярунина, дано четыре алтына двѣ денги.

Июля въ 8 день купилъ травы телегу, на воеводцкой дворѣ, у Василья Санчюрина, дано два алтына двѣ денги.

Купилъ двѣ оси тележныхъ, на воеводцкой дворѣ, у Прокопья Коробова, дано восемь денегъ.

Купилъ кадку у Бобинца у Якова Ерехина, на воеводцкой дворѣ, дано четыре денги.

Дано Аeonѣ Усольцову шесть денегъ, перемостиль мость, на воеводцкомъ дворѣ, в поваренной избѣ, да у кабака на мость три бревна положиль.

Іюля въ 10 день отнесъ думному дворянину и воеводѣ Алексѣю Ивановичу Ржевскому, в почесть, осетра, какъ изъ Слободскаго пріѣхалъ, у Степана Пушарева, далъ рубль с полтиною; ходили со мною с тѣмъ подносомъ посадской целовалникъ Никита Празниковъ мирскіе люди Григорей Рудинъ, Федоръ Звѣревъ, Федоръ Курбатовъ.

Іюля въ 11 день отнесъ думному дворянину и воеводѣ Алексѣю Ивановичу Ржевскому, для имянинъ сына ево Михаила Алексѣевича, задъ мяса говядины, ноги да два языка, тушу баранью, рубецъ скотинной, купилъ у Оенни Суятина, дано тридцать алтынъ четыре денги; ноги же скотинные, у Тимы Токарева, дано десять денегъ; колачъ, купилъ у Оенни Палкина, дано три алтына.

Платилъ Епимаху Желницу, за батманъ меда, рубль тридцать алтынъ двѣ денги, купленъ на вывѣсь опричь дерева, отнесъ к нему же думному дворянину и воеводѣ Алексѣю Ивановичу Ржевскому, чтобы онъ приказалъ сотенныхъ людей со всѣхъ отъѣзжихъ таможенныхъ карауловъ свѣсть, что поставлены были для полевыхъ вѣстей и для бѣглыхъ солдатъ, чтобы отъ отпуску с Вятки не сѣгли.

Іюля въ 15 день купилъ у Ивана Крутихина зородъ съна, четырехъ промешковъ, на воеводской дворъ, дано и с воскою тридцать алтынъ.

Платилъ Фомы Семакина подворнику, за капустяную росаду, десять денегъ, взята на воеводской дворъ.

Дано Михаилу Чарушину двѣ денги, починилъ тюремной замокъ.

Платилъ Аверкию Скоморохову, за бѣлую большую рыбу, двѣнадцать алтынъ, за колачъ, Оенъ Палкину, десять денегъ; отнесъ Успенскаго монастыря вновопоставленному архимандриту Александру.

Іюля въ 16 день отнесъ думному дворянину и воеводѣ Алексѣю Ивановичу Ржевскому, за харчи, на мѣсяцъ юль,

восьмь рублевъ; ходили со мною Андрей Балезинъ, Великорѣцкой оброчной целовалинъ Ульянъ Семаковъ.

Платилъ Хлыновцу Никифору Тюрину за подводу до Слободского гривну, отвезъ онъ, по подорожной, Зырянскихъ Усолей стрѣлца Данила Никифорова.

Платилъ Бритовцу Якову Мезрину десять денегъ, куплено у него травы телега на воеводской дворъ.

Платилъ Василью Михѣеву восьмь денегъ, здѣжалъ въ воеводской конюшнѣ окна, и телеги починилъ.

Іюля въ 18 день дано Приказной избы подьячему Григорью Ахмаеву двадцать алтынъ, от розныхъ писемъ земскихъ всѣхъ пяти городовъ; въ тое пору былъ Иванъ Куртѣевъ, Петръ Глухово.

Іюля въ 20 день, на праздникъ святого пророка Иліи, дано площаднымъ подьячимъ, Василью Лаженицыну съ товарыши, пять алтынъ.

Платилъ Болмогорцу Борису Пругавину, за три замка нѣметскихъ, шесть алтынъ четыре денги, куплены на воеводской дворъ къ приѣзду.

Ему же платилъ за четверть ведра вина церковного, отдано ко Всесвятской церкви, дано восьмь алтынъ.

Дано Филиппу Жданову десять денегъ, свезъ съ площади къ Спенцинской Ильинской башни пять бревенъ на починку.

Іюля въ 23 день отнесъ, въ почесть, думному дворянину и воеводѣ Алексѣю Ивановичу Ржевскому рыбы стерляди живого, двухъ лещей; купилъ у Василья Мышина, даъ четыре алтына четыре денги.

Купилъ двѣ гряды капусты, къ нему же на дворъ, у Федора Коробова, дано восьмь алтынъ.

Іюля въ 24 день, для имянинъ благородныя царевны и великия княжны Анны Михаиловны, отнесъ преосвященному Ионѣ епископу Вятскому и Великопермскому, и думному дворянину и воеводѣ Алексѣю Ивановичу Ржевскому, да подъ-

ячemu Степану Рязанцеву по колачу, купилъ у Оеони Палкина, дано девять алтынъ двѣ денги; да и нему же думному дворянину и воеводѣ Алексѣю Ивановичу отнесль задъ мяса говядины з грудиною, двои ноги да языкъ, рубецъ, купилъ у Ивана Мухачева, дано двадцать алтынъ; тушу баранью, два языка да ноги скотинные, купилъ у Ивана Никонова, дано десять алтынъ; отнесль к подьячemu Степану Рязанцову рыбы двѣ щуки, язей да лещей, судковъ, купилъ у Ивана Пушкарева, дано восемь денегъ; ходилъ со мною с тѣмъ подносомъ Хлыновской посадцкой целовалникъ Никита Празниковъ.

Платилъ кузнецу Ермаку Шалаеву два алтына двѣ денги, сковалъ петлю да пробой к старому Приказу ко дверемъ, да пробой на воеводцкой дворъ к конюшнѣ.

Дано Самылу Лузянину шесть денегъ, привезль два воза песка на воеводцкой дворъ.

Купилъ двѣ гряды капусты, на воеводцкой дворъ, у Степана Пичугина, дано десять алтынъ.

Іюля въ 26 день платиль Хлыновцу Ивану Чекану, за подводу до Слободцкого, шесть алтынъ четыре денги, отвезль онъ в Слободцкой воеводцкого иконника в телегѣ, краски и дски.

Дано Всесвятскому церковному старостѣ Петру Бокореву за полчетверика пшеницы, за четверть соли, за безмѣнъ воска, всего тринадцать алтынъ.

Того же дни купилъ два зорода сѣна, на воеводцкой дворъ, Бритовскаго стана у Бориса Рожнева, дано три рубли с полтиною.

Того же дни дано Оеонѣ Усолцову десять денегъ, ему же четыре денги, обоево два алтына двѣ денги, починиваль мостъ у Ильинской башни.

Спенцыскаго стана у Данила Замятнина купилъ зородецъ сѣна, на воеводцкой дворъ, дано шестнадцать алтынъ четыре денги.

Июля въ 28 день дано, по помѣтѣ на чебитной, Хлыновскому приставу Гаврилу Попову, на отпись, три рубли, что онъ послать къ Москвѣ съ отписками.

Подъ него же пристава Гаврила нанялъ до Котелнича подводу, по подорожной, у Григорья Рѣшина, дано десять алтынъ.

Того же дни дано, по подорожной, приставу Андрею Клековкину, до Кырмыжа з задами, пятиадцать алтынъ.

Июля въ 29 день купилъ черниль въ земскую избу на двѣ денги.

Того же дни отнесъ подьячему Степану Рязанцову рубль, что онъ приписалъ къ памятемъ, чтобы сотенныхъ людей съ карауломъ свѣсть.

Платилъ Леонтию Рукавишникову, за мяту, восемь денегъ, взята на воеводской дворъ.

Июля въ 30 день отнесъ думному дворянину и воеводѣ Алексѣю Ивановичу Ржевскому колачъ, купилъ у Оѳони Палкина, дано два алтына двѣ денги, ржаной хлѣбъ, у Александра Желнина, дано четыре денги, какъ закладывали новую горницу.

У Прокофья Коробова купилъ три гряды капусты да борозду, дано двадцать алтынъ.

Платилъ Зоту Гребенщиковой за дехтянную гущу шесть денегъ, взята на воеводской дворъ.

Купилъ двѣ корчаги, на воеводской дворъ, у Григорья Наумова, дано шесть денегъ.

Отнесъ думному дворянину и воеводѣ Алексѣю Ивановичу Ржевскому, на заговѣнно, задъ мяса говядины, тушу баранью, языкъ да ноги, да рубецъ, купилъ у Ивана Николкова, дано двадцать осмь алтынъ двѣ денги; у Ивана Мухачева языкъ да ноги, дано десять денегъ.

На то же заговѣнно отнесъ подьячему Степану Рязанцову стегно говядины, купилъ у Алексѣя Лютина, дано де-

сять алтынъ; тушу баранью, купилъ у Павла Бокорева, дано пять алтынъ двѣ денги; языкъ да ноги у него жъ, далъ десять денегъ; у Семена Коршунова ноги жъ да языкъ, далъ десять денегъ.

Платилъ кабатцкому головѣ Алексѣю Поторочинову, за три ведра вина, рубль двадцать шесть алтынъ четыре денги; отдано то вино Агѣева полка Шепелева поручику Ивану Жохову да стрѣлецкого приказу подьячему Федору Григорьеву, что онъ присыланъ былъ для высылки стрѣлецкихъ денегъ, а поручикъ для высылки салдать Агѣева полку Шепелева.

Августа въ 1 день дано приставу Сидору Олюшину два алтына, посланъ онъ в стань в Бобино, на своей подводѣ, по выборного Анкиндина Хлюпина.

Дано денщику Ульяну Щекину два алтына четыре денги, посланъ в Великорѣцкой стань, по выборного жъ Федора Лютина.

Дано Великорѣцкого стана Дементию Климову восьмь денегъ, отвезлъ падущую воеводскую лошадь на сполье.

Августа въ 5 день дано приставу Ивану Носкову, по помѣтѣ на чelобитной, подмоги, на отпись, три рубли, посланъ к Москвѣ с отписками.

Подъ него жъ пристава нанялъ подводу, по подорожной, до Орлова, Спенцынского стана у Елизара Колотова, дано восьмь алтынъ двѣ денги.

Платилъ, по отписи, земскому сторожу Ивашку Бореневу найма, на мартовскую полгода, три рубли.

Августа въ 7 день дано, по подорожной, до Кайгородка, Кайгородскому приставу Василью Таскаеву тридцать одинъ алтынъ четыре денги.

Того жъ дни нанялъ, по подорожной, до Слободского двѣ подводы, Приказной избы подъ подьячего Гарасима Шмелева да подъ пристава Михайла Ердякова, у Михайла Дуркина, дано шесть алтынъ четыре денги.

Того же дни отнесъ думному дворянину и воеводѣ Алексѣю Ивановичу Ржевскому, в почесть, бѣлую рыбу, купилъ у Хлыновца у Фомы Смыкова, дано двѣнадцать алтынъ двѣ денги.

У Ивана Юрасова купилъ мяты на четыре денги, на воеводской дворъ.

Горшковъ у Григорья Наумова на восмь денегъ, на воеводской же дворъ.

Августа въ 10 день отнесъ думному дворянину и воеводѣ Алексѣю Ивановичу Ржевскому за мѣсяцъ августъ, за харчи, восмь рублевъ; ходилъ со мною Петръ Малово.

Платилъ Бритовцу Василью Кричкову, за двѣ тележные подводы до Слободского, тридцать алтынъ двѣ денги, отвезъ онъ воеводского человѣка иконника.

Дано работникомъ Василью Шадрину с товарыщи шесть денегъ, збирали на пожарищѣ земскіе желѣза.

Дано воеводскому крестовому попу, за два молебна, гривна; пѣли, какъ закладывали воеводскіе хоромы; да на плотниковъ купилъ колачей, у Онисима Олюшина с товарыщи, на пять алтынъ.

Купилъ у Григорья Пушкарева капусты грядами, дано десять алтынъ, на воеводской дворъ.

Дано Бритовцу Самылу Лузянину четыре денги, свезъ отъ рѣки воеводского запасу пять четвериковъ.

Бушиль Чепецкого стана у Ефима Сухово три ковшика, да три уоловника, на воеводской дворъ, далъ восмь денегъ.

Августа въ 13 день купилъ у Хлыновца у Елизарын Ходырева четыре сажени дровъ, на воеводской дворъ, дано двадцать два алтына, от воски Никитѣ Деншину дано десять алтынъ четыре денги.

Ему же Елизарю дано два алтына, имана у него лотка, возить воеводскіе запасы на мельницу.

Платиль приставу Трофиму Бушмакину, за подводу до Слободского, гривну, ъездилъ по воеводскому приказу з Гарасимъ Шмелевымъ, для оцѣнки лѣса, на воеводской дворъ.

Августа въ 14 день, на праздникъ Успенія Пресвятой Богородицы, отнесль думному дворянину и воеводѣ Алексѣю Ивановичу Ржевскому задъ мяса говядины, двои ноги скотинные, два языка, два рубца, купилъ у Семена Коршунова, дано рубль шесть алтынъ четыре денги; у Ивана Мухачева языкъ да ноги жъ скотинные, дано восемь денегъ; тушу баранью, купилъ у Якова Горошилова, дано шесть алтынъ; грудину говядины, у Бориса Ягармина, дано гривна.

На тотъ же праздникъ отнесль подьячему Степану Рязанцову задъ мяса говядины, купилъ у Семена жъ Коршунова, дано двадцать алтынъ; тушу баранью, у Якова жъ Горошилова, дано пять алтынъ; двои ноги, два языка скотинные, у Иава Новикова, дано гривна; ходилъ посадской целовалникъ Никита Празниковъ.

Платиль Хлыновцу Ярою Новикову Раменеву, за двѣсти яблоновъ, пять алтынъ, отнесль, въ почесть, думному дворянину и воеводѣ Алексѣю Ивановичу Ржевскому августа въ 6 день.

Дано денщикомъ Гурѣ Макарову, Сидору Олюшину съ товарыщи, восемь алтынъ двѣ денги, посланы они были въ Орловъ, въ Котелничъ и въ Слободской, за колодница, которые посланы ие Хлынова.

Платиль приставу Андрею Клековкину шесть алтынъ четыре денги, посыпанъ съ Хлынова сустигать пристава Ивана Ножова съ отписками, съ которыми ему ѿхать къ Москвѣ.

Да за подводу платиль Борису Самовоему пять алтынъ двѣ денги, до Орлова, отвезль ево пристава Андрея Клековкина.

Дано Василию Федосимову двѣ денги, посыпанъ на Пахомово, для сѣна на воеводской дворъ.

Августа въ 17 день отнесль подьячему Степану Рязанцову, за три мѣсяца, за іюнь за іюль за августъ, за харчи, шесть рублевъ; ходили с тѣмъ подносомъ со мною земскіе старосты Орловской Иванъ Зубаревъ, Котелнитцкой Тимоѳей Матвѣевъ, Орловецъ Андрей Кряжевъ.

Платилъ с Дымкова Феоктисту Померекину гривну, за подводу до Слободцкого, посыланъ по выборного человѣка по Дмитрея Елкина, выбранъ онъ в таможенные головы.

Платилъ Никифору Втюрину, за подводу до Слободцкого, гривну, ъздиль приставъ Иванъ Носковъ по выборного человѣка Богдана Поторочинова.

Купилъ у Ивана Жуйкова ушать, три ведра, три горшка, дано десять денегъ, на воеводцкой дворъ.

Августа въ 18 день отнесль подьячему Степану Рязанцову на вазины колачъ, купилъ у Алексѣя Алалыкина, ситней хлѣбъ, у Ивана Божина, дано обоимъ гривна.

Августа въ 23 день платилъ Михаилу Дуркину, за подводу до Слободцкого, гривну, ъздиль денщикъ Иванъ Морозовъ по выборного человѣка Федора Платунова.

Платилъ Ивану Деншину, за бочку да за тесницу теса, четыре алтына четыре денги, взяты на воеводцкой дворъ.

Платилъ Никитѣ Деншину, за гряду да за борозду капусты, десять алтынъ, имана на воеводцкой дворъ.

Куплено про обиходъ, на дворъ к думному дворянину и воеводѣ Алексѣю Ивановичу Ржевскому, огурцовъ у розныхъ продавцовъ: у дьякона у Данила Юраева сто, дано восемь денегъ, у Ивана Палкина четыреста, дано шесть алтынъ, у Петра Сагадакова двѣсти, дано три алтына, у Данила Веретеникова двѣсти, дано два алтына четыре денги, у Якова Дружинина четыре ста, дано пять алтынъ четыре денги, у Козмы Суятина семь сотъ, дано одинадцать алтынъ четыре денги, у Григорья Сѣнова двѣсти, дано гривна, у Степана Пичюгина тысяча шесть сотъ, дано рубль одинъ алтынъ двѣ

деньги, у Ильи Веретенникова шесть сотъ, дано двѣнадцать алтынъ, у Ивана Деншина двѣсти, дано четыре алтына четыре деньги, у Василья Веретенникова четыреста, далъ восемь алтынъ, у Ивана Юрасова двѣсти, дано четыре алтына четыре деньги, у Василья Веретенникова сто, дано два алтына, у Ильи Веретенникова восмь сотъ, дано тринадцать алтынъ двѣ деньги; кобра, у Петра Швецова, на четыре деньги.

Платилъ Архипу Бабинцову восемь денегъ, взяты у него двѣ осядки на воеводской дворъ.

Платилъ Григорию Рѣпину, за пудъ за два безмѣна свѣчъ салныхъ, рубль три алтына, отдаваны тѣ свѣчи на воеводской дворъ.

Платилъ Никитѣ Деншину, за двои колеса с одромъ, тринадцать алтынъ двѣ деньги, да за сажень дровъ семь алтынъ, взяты телега и дрова на воеводской дворъ; ему же Никитѣ платилъ шесть денегъ, езезъ сундукъ.

Платилъ Якову Токареву пять алтынъ, отъ розныхъ писемъ.

Платилъ Михаилу Чернавину двѣ деньги, сковалъ черту для рубки воеводскихъ хоромъ.

Платилъ Бобинского оброчного стана Алексѣю Прозорову, за два мѣрника, за двѣ кадки, семь алтынъ двѣ деньги, взяты на воеводской дворъ.

Платилъ Ивану Деншину, за три сажени дровъ и с воскою, двадцать алтынъ, издержаны на воеводскомъ дворѣ.

Платилъ Спенцынского стана Ивану Потанину за полтора зорода сѣна, за девять промешковъ, и с воскою, три рубли, издержано на воеводскомъ дворѣ конямъ.

Платилъ Березовского стана Тимоѳею Калинину восемь денегъ, свозилъ земскіе коробки с огорода Козмы Калинина к Никитѣ Деншину.

Купилъ конатовъ и ужищъ, на воеводской дворѣ, для здымки хоромъ: у Ильи Веретенникова конать, дано шесть

денегъ, у Василья Москвитина конатъ болшой, дано четыре алтына, у Григорья Новокшенова конатъ, дано шесть денегъ, Чепецкого стана у Михаила Бякова конатъ, дано шесть денегъ.

Платилъ Никитъ Нагорницкого, за десятомъ ужищъ, пять алтынь двѣ денги, для колодниковъ, которыхъ послѣ пожару сослали въ города въ Орловъ; въ Ботеличъ, въ Слободцкой.

Платилъ Степану Булатову, за пять ужищъ, два алтына четыре денги, взяты на воеводской дворь.

Дано, по подорожной, за подводу до Слободского Сидору Олюшину, гривну.

Августа въ 31 день нанялъ, по подорожной, до Слободского, Приказной избы подъ подьячего Дмитрея Толмачева, Волковского стана у Богдана Кропачева, дано два алтына четыре денги.

Нанялъ, по подорожной, до Карина подводу, подъ таможенново целовалинику Никиту Ладыгина, Волковского стана у Якима Шолуткова, дано четыре алтына; другому целовалинику Потапу Микулину дано за подводу четыре алтына.

Дано, по подорожной, за подводу до Карина, таможенному целовалинику Милю Лыскову гривна.

Нанялъ, по подорожной, до Слободского подводу, подъ таможенново целовалинику Ивана Косарева, Волковского стана у Дорофея Дехтерева, дано три алтына.

Дано, по подорожной, до Куменского караула, таможенному целовалинику Семену Доброво шесть алтынь четыре денги; ему же привести с караула целовалинику с казною.

Дано, по подорожной, до Карина за двѣ подводы, таможеннымъ целовалиникомъ Филипу Пантюхину с товарищемъ, шесть алтынь четыре денги.

Плачено, по отписемъ, Зырянскихъ Усолей целовалиникомъ подможныхъ, которые посланы съ вынѣшняго 187 году, и земскимъ старостамъ Ботелицкому Тимофею Матвѣеву,

Орловскому Ивану Зубареву, за Зырянскихъ же (Усолей) цедовалиникомъ подможныхъ, всего девятнадцати человѣкомъ, сто девяносто рублей.

Платилъ извощикомъ, за подводы до Слободского, три рубли двадцать девять алтынъ двѣ денги, на которыхъ ѿздили въ Слободской думной дворянинъ и воевода Алексѣй Ивановичъ Ржевской и подьячей Степанъ Рязанцовъ, и Приказной избы подьячіе и приставы и денщики въ мѣсяцѣ іюль, а кому имяны, и за сколько подводъ платили, и тому роспись въ столну.

Платилъ Аѳонъ Налкину, за два колача, пять алтынъ четыре денги, отнесъ тѣ колачи въ мѣсяцѣ іюль думному дворянину и воеводѣ Алексѣю Ивановичу Ржевскому, какъ поѣхалъ въ Слободской.

Платилъ Петру Силину Сунцову, за сосновую бадь, восемь денегъ, взята на воеводской дворъ.

Дано Григорью Пушкареву три алтына, привезъ, къ празднику Симеона Столпника, пять возовъ песка къ соборной церкви, для выходу молебства.

У Ильи Веретенникова купилъ мяты на двѣ денги.

Платилъ Аѳонасью Тимоѳееву Глухово четыре алтына двѣ денги, за фунтъ ладана, взять къ семину ко Всесвятской церкви.

Платилъ Приказной избы сторожу Якову Попову за разную посуду и за дрова, по росписи, рубль четырнадцать алтынъ, а за что плачено, и тому роспись въ столну.

Даво воеводскому человѣку Семену, конюшенному, шесть алтынъ четыре денги, чтобы онъ земское сѣно воеводскимъ конямъ давалъ бережно и напрасно въ навозъ не сорилъ.

Платилъ Волковскаго стана Дорофею Дехтереву гривну, за подводу до Слободского, отвезъ воеводскаго человѣка иконника.

Платилъ Григорью Празникову четыре алтына, за бочку, взята на воеводской дворъ.

Платилъ Савѣ Воротынникову, за колеса, гривну, взяты на воеводской дворъ.

Дано городовымъ сторожамъ Потапъ Оспаникину с товарыщи шесть денегъ, збирали послѣ пожару на башеныхъ мѣстехъ гвоздей и всякое жељзо.

Дано извощикомъ Давыду Жданову с товарыщи; на отпись, пять рублевъ, разбирали и возили мостъ изъ за Никитской башни к Успенской башни.

Дано Алексѣю Лотохову, на отпись, пять рублевъ, что онъ намостиль мостъ черезъ ровъ, от кабака к Успенской башни.

Дано извощикомъ Давыду Жданову с товарыщи рубль девять алтынъ четыре денги, свезли к тому мосту семидесять ослядей, два дерева теса.

Платилъ Аѳонасью Палкину, за три колача, девять алтынъ, отнесль, для имянинъ государыни царицы и великия княгини Натальи Кириловны, преосвященному Іонѣ епископу Вятскому и Великопермскому, и думному дворянину и воеводѣ Алексѣю Ивановичу Ржевскому, да подьячему Степану Рязанцову; Ивану Новикову, за задъ мяса говядины с грудиною, за ноги, за три языка, даль рубль три алтына двѣ денги; Аѳонасью Суягину за задъ говяжей, за грудину, за языки, за рубецъ, двадцать три алтына двѣ денги; Степану Швецову за три ноги четыре алтына; отнесль думному и подьячему Степану Рязанцову.

Платилъ Ивану Копылову за три колача девять алтынъ четыре денги, отнесль августа въ 29 день, для имянинъ государя благовѣрного царевича и великого князя Иоанна Алексѣевича всеа Великия и Малыя и Бѣлыя Россіи, преосвященному Іонѣ епископу Вятскому и Великопермскому, и думному дворянину и воеводѣ Алексѣю Ивановичу Ржевскому, да подьячему Степану Рязанцову; да воеводѣ отнесль, за харчи, рубль.

На праздникъ Симеона Столпника отнесъ преосвященному Іонѣ епископу Вятскому и Великопермскому, и думному дворянину и воеводѣ Алексѣю Ивановичу Ржевскому, и подьячему Степану Рязанцову, по колачю; купилъ у Ивана Бопылова, дано девять алтынъ двѣ денги.

Платилъ Тимоѳею Кунаеву, за рыбу, восемь алтынъ двѣ денги, отнесъ во 187 году августа въ 25 день, воеводѣ в почесть, и для мирскихъ дѣлъ.

С ноября мѣсяца да по мѣсяцъ мартъ, на покупку дровъ и лучины, что тѣ дрова и лучина покупана на воеводской дворъ, и к земскимъ избамъ, и к тюремамъ, вышло въ расходъ тридцать три рубли тридцать два алтына четыре денги.

Да послано к Москвѣ, в прибавку къ окладу полоненичныхъ денегъ, тридцать алтынъ, что тѣхъ денегъ, по приходной книжѣ, по лицу не ссыкивается, писано выше въ мѣсяцѣ февралѣ.

Хлыновской земской староста Иванъ Рѣпинъ взялъ подложныхъ, противъ своей браты земскихъ старость, тридцать рублей.

«Земской староста Ивашко Рѣпинъ денги взялъ и руку приложилъ»¹⁾.

Во 188 году сентября въ 19 день дано, па отпись, Андреевской женѣ Кострова два рубли, куплено у нея было съна десять возовъ на воеводской дворъ.

Октября въ 5 день отнесъ подьячему Степану Рязанцову за весь 187 (1679) годъ, за дву человѣкъ дворовыхъ денщиковъ, двѣнадцать рублей; ходилъ Петръ Малово.

Въ октябрѣ и въ ноябрѣ мѣсяцахъ дано, па двѣ отиски, Михайлу Дьячкову, Петру Сунцову, Ивану Князеву, шесть рублей восемь гривенъ: Михайло писалъ у десятой

¹⁾) Обозначенная кавычками расписка Рѣпина писана его рукою.

дengи, а Петъ и Иванъ были у десятой же денги въ стомахъ.

Платилъ Василью Веретеникову, за телешную ось, четыре денги.

Платилъ ирнставу Сидору Дуркину, за подводу до Волчья з задами, пять алтынъ двѣ денги, ъздилъ по выборного человѣка по Дороѳею Анисимова, выбранъ онъ на кабакъ в ларешные цѣловалники.

Платилъ Матвѣю Померекину, за горшки, четыре денги, взяты въ августѣ мѣсяцѣ на воеводцкой дворѣ.

Платилъ Федору Померекину шесть денегъ, возилъ послѣ пожару земские коробки со смольемъ.

Платилъ Никитѣ Деншину три алтына двѣ денги, свезъ послѣ пожару со старого воеводцкого двора на стоялой дворѣ къ Якову Попову, про воеводцкой обиходъ, пять воловъ яда.

Платилъ Василью Деншину, за двѣ гряды капусты, двѣнадцать алтынъ четыре денги, взята на воеводцкой дворѣ въ августѣ мѣсяцѣ.

Платилъ Чепетцкого стана Ивану Лужину, за три бочки, двѣнадцать алтынъ, куплены въ августѣ же мѣсяцѣ на воеводцкой дворѣ.

Платилъ Тимоѳею Вахрину, за бочку же, два алтына двѣ денги, куплены въ августѣ же мѣсяцѣ на воеводцкой дворѣ.

Платилъ Ивану Новикову за задъ мяса говядины, за двои ноги, за рубецъ, тридцать два алтына двѣ денги; Семену Коршунову за задъ же мяса говядины, за двои ноги, за рубецъ, за тушу баранью, рубль три алтына двѣ денги; Емельяну Носухину, за тушу баранью, шесть алтынъ; отнесъ августы въ 31 день, к столу праприка Симеона Столпника, думному дворянину и воеводѣ Алексѣю Ивановичу Ржевскому да подьячemu Степану Рязанцову.

Платилъ Сергею Кунаеву; за свѣщу, гривну, поставилъ предъ образъ великого чудотворца Николая, какъ было каменное освящение церкви.

Платилъ Якову Рудину, за двѣ рогожи, четыре денги, покрыть бояраденныхъ дву мертвыхъ человѣкъ.

Платилъ Ильину сыну Веретенникову, за двѣ борозды капусты, два алтына, взята на воеводцкой дворъ въ августѣ мѣсяцѣ.

Платилъ Ивану Копылову, за два колача, четыре алтына двѣ денги, отнесъ одинъ на новоселье Приказной избы подьячему Степану Рязанцову, да въ земскую избу старостѣ Семену Левашеву, какъ с нимъ перейтилисъ.

Въ августѣ мѣсяцѣ отнесъ думному дворянину и воеводѣ Алексѣю Ивановичу Ржевскому, за мартовскую полгода, за дву человѣкъ денщиковъ, семь рублевъ шесть алтынъ четыре денги, ходили Семенъ Левашевъ, Петръ Малово.

Платилъ, цо отписи, убогихъ дому скуделнику Никитѣ Соломину, за мартовскую полгода, рубль восмь алтынъ.

Ему дано десять денегъ, возилъ въ пожарное время земские коробки на сполье, с огорода Козмы Калинича.

Платилъ Петру Малово, за двадцать за пять возовъ сена, пять рублевъ; куплено то сено во 187 году зимою, на воеводцкой дворъ конямъ на кормъ; за двѣ кади капусты, за соленую за десять ведръ, за кислую за двадцать ведръ, и за кади, двадцать шесть алтынъ четыре денги, взята зимою же, на воеводцкой дворъ; да ему же Петру платилъ полтину, имана капуста же во 187 году въ мѣсяцѣ сентябрѣ, на воеводцкой дворъ.

Ноября въ 16 день платилъ, за мохъ, Сневцынского стана Аѳонасью Широково два алтына четыре денги, взяты во 187 (1679) году на воеводцкую дворовую подѣлку.

Но ября въ 18 день дано земскому подьячemu Петру Малово, на отпись, за мартовскую полгода, найма 187 году, тридцать два рубли с полтиною.

Купилъ коробку, Бобинскаго стаи u Осипа Момаевыхъ, дать восмь денегъ, на земские дѣла, да кузнецу дано Силь Барышникову двѣ денги, сковалъ к той коробкѣ для печати петли.

• •

(Послѣдняго листка въ подлинной рукоятки извидимому недостаетъ).

Напечатанные здесь на страницахъ 102—105 записи расходовъ послѣ 1 сентября 1788 года, въ свое время незаписанныхъ, приводятъ къ мысли, что Рѣпинъ въ это время заканчивалъ свою „Расходную книгу“ и сводилъ счеты съ земскими старостой—своимъ преемникомъ. Къ этой же мысли приводятъ расчеты Рѣпина съ земскимъ подьячимъ Петромъ Малово и покупка коробки для храненія земскихъ дѣлъ (стр. 104—105). Преемникомъ Рѣпина былъ Семенъ Левашевъ, состоятельный, какъ видно изъ записей, Хлыновецъ, торговавший золотыми и серебряными вещами; но въ какихъ именно числахъ принялъ онъ земскія дѣла и деньги отъ Рѣпина и окончательно перемѣнился (стр. 104) съ нимъ, изъ „Расходной книги“ не видно. Только жъ помѣты на царской грамотѣ воеводѣ Ржевскому отъ 21 октября 1788 года (Др. Вятские акты, 211) обѣ убавкѣ сбора стрѣлецкихъ денегъ, видно, что Семенъ Левашевъ исполнялъ въ 20-хъ числахъ ноября 1788 года обязанности земского старосты г. Хлынова. Вотъ эта помѣта: „Подана великого государя грамота на Вяткѣ 188 году ноября въ 24 день. Подалъ Московской стрѣлецъ Митка Григорьевъ. И того жъ числа подлинная великого государя грамота въ Хлыновѣ въ Приказной избѣ Хлыновскому земскому старостѣ Семену Левашеву съ цѣловалники и съ мирскими людми чтена“.

Издалъ А. В.—иъ.